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|Fából vaskarika
Most már nyugodtak lehetünk: készül a 

magyar kartelltörvény. Nem is készül, 
már itt is van. Jóformán abban az órában, 
amikor a parlament szétment a három hó­
napos vakációra, az igazságügyminiszter 
nyilvánosságra hozta a kartelltörvény ter­
vezetét. Szép hosszú címet is szerkesztett 
hozzá: Törvényjavaslat a gazdasági ver­
seny szabadságát korlátozó megállapodá­
sokról.

A cim kifejezi a tartalmat. Csak korlá­
tozó megállapodásokról beszél, de nem 
azok megakadályozásáról, vagy megszün­
tetéséről. Nem tudjuk, volt-e célzatosság 
a címnek ilyetén megszövegezésében, de 
mindenesetre helyesnek látjuk, hogy a 
cim nem Ígért olyasmit, amit maga a tör­
vény úgysem fog beváltani. Mi ugyanis 
nagyon szkeptikusak vagyunk a kartellek 
megrendszabályozása tekintetében. A tör­
vénytárunk szaporodni fog néhány oldal­
lal, lesz egy deklarativ törvényünk, amely 
bizonytalan módon ingadozik a szükséges 
és megengedett s a kártékony és meg nem 
engedett kartell fogalmi meghatározása 
' szőtt, de azt a célt, amelyet maga elé tű­
zött, ez a törvénytervezet nem fogja el­
érni.

Legyünk vele tisztában: semmiféle kar­
telltörvény, vagy rendelet nem felelhet ! 
meg a céljának. Aki azt hiszi, hogy a gaz- • 
áasági élet alakulásai papirtörvények kor­
látái közé szoríthatók, hiú illúziókban rin­
gatja magát. Minden kartelltörvény és 
rendelet csak a közhangulatnak tett kon­
cesszió, amely elveket juttat kifejezésre, 
megnyugtat bizonyos köröket, lecsillapít 
bizonyos hangulatokat, de azt a valamit, 
amit a közvélemény a kartellek visszaélé­
seinek nevez, meg nem szüntethetik.

Mert mi a kartellnek a célja? A vállala­
tok rentabilitásának fokozása és nagyobb 
üzleti haszon elérése. Hogy ezt a kartell 
milyen módon akarja elérni, a beszerzés 
egyszerűsítésével, a termelési költségek 
leszállításával, az eladási területek rayoni- 
rozásával, eladási és hitelfeltételek meg­
állapításával, vagy egyszerűen az árak 
emelésével, a lényeg szempontjából telje­
sen közömbös. És nincsen a világnak az a 
kartellbizottsága, vagy kartellbirósága, 
amely megnyugtató módon meg tudja ál­
lapítani, hogy mikor jogosult a kartell és 
mikor nem. Nincsen az a hatósági szerv, 
amely választ tudjon adni arra a kérdésre, 
hogy mely pontig szolgálja a kartell a kö­
telékébe tartozó vállalatok egzisztenciájá­
nak biztosítását és mely ponton válik úgy­
nevezett illegitim haszonnak forrásává.

Hogy ebben mennyire igazunk van, azt 
legjobban mutatja az idegen államok kar- 
telltörvényhozásának példája. Nem sokan 
vannak olyan országok, amelyek meg 
akarták rendszabályozni a kartelleket, az 
igaz. A legtöbben visszarettentek al kérdés 
nagyon komplikált voltától és a megoldás 
lehetetlenségétől. De a példák még igy is 
nagyon sokat mutatnak. Mely államoknak 
vannak kartclltörvényei? A legelső ország, 
amely meg akarta rendszabályozni a gaz­
dasági verseny szabadságát korlátozó meg 
állapodásokat, az Egyesült Államok volt. 
És ha azt nézzük, hogy hol a leghatal­
masabbak a kartellek, trösztök és hasonló 
alakulások, azt látjuk, hogy az Egyesült 
Államokban. Pedig ott a törvény kimon­
dotta még azt is, hogy az ilyen alakulások 
több állam területére nem terjedhetnek ki. 
És erre mi történt? Alakítottak annyi for­
mailag független részvénytársaságot, 
amennyire éppen szükségük volt és ezek 
a részvénytársaságok látszólag függetle­
nül központi direktívára dolgoztak.

Németországban a közhangulat nyo­
mása alatt néhány évvel ezelőtt birodalmi 
rendeletet bocsátottak ki, amely elrendeli 
minden kartellnek a berlini kartellhivatal­

nál való bejelentését. Ez a kartellhivatal, 
akárcsak a magyar törvénytervezet Kar- 
tellügyi Országos Bizottsága, fel van jo­
gosítva az üzleti könyvek, levelezések 
megtekintésére és a kartellekhez tartozó 
vállalatok ügyvitelének ellenőrzésére. Az 
eredmény ugyanaz, mint az Egyesült Álla­
mokban. 1923 óta a kartellhivatal feljelen­
tés alapján alig egy-két esetben járt el, de 
eljárásának nem volt eredménye és az 
egész kontinensen Németország kartellje! 
a leghatalmasabbak.

Azt mondja a magyar törvénytervezet, 
hogy a kartell csak akkor érvényes, ha 
szerződési feltételeit Írásba foglalták és a 
szabadalmi bíróságnak bemutatták. Most 
mi történik, ha a feltételeket nem foglal­
ják Írásba és nem mutatják be a szaba­
dalmi bíróságnak? Mi történik például, ha 
összeül három ur klubjának zöld asztalá­
nál, vagy egy vendéglő fehér asztalánál és 
úgy felosztják egymás között Csonka- 
magyarországot, mint ahogy kéregetés 
szempontjából az egyszerű turóci koldus 
odaadta négy fiának Felsömagyarorszá- 
eot, Dunántúlt, Duna-Tisza közét és 
Tiszántúlt Erdéllyel egyetemben? Vájjon 
lesz-e rá mód, hogy a törvény beleavat­
kozzék, ha az egyik gyáros azt fogja Írni 
a vevőnek, hogy sajnálja, de a jelen pilla-

Budapest, julius 12. A budapesti főkapi­
tányság egy másik hatósággal karöltve

nagyszabású benzinlopási ügyben indította 
meg a nyomozást.

A kihallgatások ebben az ügyben már tegnap 
este megkezdődtek és ma délelőtt folytatód­
tak.

Az eddig még teljes mértékben ki nem 
bontakozott benzinlopási ügy olyan módon 
pattant ki, hogy

a főkapitányságra néhány nappal ezelőtt 
névtelen feljelentés érkezett.

A bizalmas bejelentés arról értesítette a rend­
őrséget, hogy több budapesti festékkereskedő 
a napiáron alul árusít benzint. A rendőrségre 
beidézték ezeket a gyanúba vett kereskedőket, 
akik elmondották, hogy

ők a benzint az egyik kincstári garázsból 
szerezték.

Tagadták azonban, hogy nekik tudomásuk lett 
volna arról, hogy ez a benzin lopott. Tagadá­
sukkal szemben áll az a vallomásuk, hogy 
tényleg

hogy Debrecen sz. kir. varosnak egy 
id hoc szakértő bizottsága nem­
rég fogV'lkozott a hortobágyi halasta­
vak ügyével, mert aktuálissá vált a Ma­
gyar Tógazdaságok R. T. szerződésének 
meghosszabbításáról való tárgyalás.

A városi tanács szombati értckczle-

natban nem tud neki szállítani? Vájjon 
meg lehet-e akadályozni, hogy írásbeli 
megállapodás nélkül is a termelő vállala­
tok ugyanazon, vagy megközelítőleg azo­
nos árakon hozzák cikkeiket forgalomba? 
Aki ezt meg akarja akadályozni, annak az 
ármaximálást is bele kell illesztenie a 
programjába, már pedig, hogy az ármaxi­
málás mit jelent, azt nagyon jól tudjuk a 
háborús és a háború utáni esztendők em­
lékeiből. A gazdasági nyomorúság eszten­
deiben nagyon megértjük a kartellek meg- 
rendszabályozására irányuló törekvést. 
Ennek a törekvésnek a honorálása esetleg 
levezetője lehet a háborgó áramlatoknak 
és indulatoknak. Már most megjósolhatjuk 
azonban, hogy gyakorlati alkalmazása ese­
tén a törvénnyel senki sem lesz megelé­
gedve és megjósolhatjuk azt is, hogy még 
kevesebb lesz a megfogható eredmény. - 
Szerintünk minden ilyenfajta törvény fá­
ból vaskarika, amely több embernek árt, 
mint amennyinek használ. A kartellkérdés 
egyedüli helyes és egészséges megoldása 
lenne, ha a kormány normális gazdasági 
állapotokat tudna teremteni, gazdasági jó­
létet tudna biztosítani a tömegeknek, mert 

Fogyasztóképes tömegek tudnak vásá­
rolni és tudnak élni, akár van kartell, akár 
nincsen.

A rendőrség értesítette a nyomozás eddigi 
eredményeiről az illetékes hatóságot, amely 
most már szintén belekapcsolódott a nyomo­
zásba.

Ma délelőtt folyamán kiterjesztették a nyo­
mozást és

igen sok embert idéztek be kihallgatásra.

Köztük két kereskedőt, akiket orgazdasággal 
gyanúsítanak.

Az eddigi megállapítások szerint 5600 
liter benzint vásároltak ezek a gyanúsított 

kereskedők a kincstári garázsból.

A garázs hatóságai részéről megindult nyomo­
zás során

őrizetbe vettek egy alkalmazottat, aki a 
benzin kezeléssel volt megbízva. Továbbá 

több irodatisztet,

akik a garázsban teljesítettek szolgálatot. A 
kihallgatások és szembesítések még mindig 
tartanak s valószínűleg már a legközelebbi 
órákban több letartóztatás lesz ebben az ügy­
ben.

téli dr. Vitass Géza tanácsnok ismer­
tette a szakértői bizottság értekezleté­
nek az eredményét. Eszerint a bizottság 
kívánatosnak tartja, liogv 

u Magyar Tógazdaságok R. T. ha­
szonbérleti szerződései 1946-tól 
kezdve 45 esztendőre, vagyis 

1991-ig ftosszubbitsak meg.

®*v
A fizetendő haszonbér 1946-től kezdve 
évi 76.000 pengő lenne, amelyet azon­
ban agy számítolnának le, liogv a rész­
vénytársaság 1931 január 1-től kezdve 
nem évi 14.400 pengő haszonbért, hanem 
a 76.000 pengő leszámítolása folytán ki­
jövő összeget fizetné haszonbérként. A 
város két esztendei haszonbér értéknek 
megfelelő haszonbér biztosítékot kíván­
na a részvénytársaságtól. Javasolja a 
szakértői bizottság, liogv Debrecen vá­
ros közönsége lialcllnfásának biztosí­
tása céljából a szerződés eddigi rendel­
kezéseit. amely szerint 

a részvénytársaság évenként 600 
mázsa halat tartozik Debrecen vá­
ros közönségének rendelkezésére 

bocsátani.
tartsák fenn azzal a kiegészítéssel és 
módosítással, liogv a halnak az ára akár 
kis, akár nagy tételben való eladásnál 
a mindenkori nagybani ár legyen. Vi­
szont gondoskodni kell arról is. hogy a 
város közönsége részére szállított hal 
kizárólag Debrecen városban kerüljön 
fogyasztásra és azt innen más városba 
elszállítani ne lehessen. Javasolja to­
vábbá a bizottság, liogv kötelezzék a 
Magyar Tógazdaságok R. T.-t az általa 
megajánlott és legalább 500.300 pengő 
értéket kitevő befektetésre, talajjaví­
tásra, 50 szarvasmarha befogadására 
szolgáló elsőrendű anyagból és kivitel­
ben készítendő épület emelésére.

A városi tanács ezeket a feltételeket 
közli a Magyar Tógazdaságok R. T. 
igazgatójával. Dobránszky Bélával, 
kérve, hogy tegye meg arra sürgősen 
az észrevételeit, mert a város nem 
akarja, hogy a haszonbérleti szerződés 
meghosszabbításának ügye továbbra is 
elhúzódjék.

A Csokonai-szinház 
szobrai

A Debreceni Tiiggetlen Újság szom­
bati számában Littcratus érdekes kis 

cikkben vetette fel 
a Csokonai-szin- 
ház hat homlok­
zati szobrának az 
ügyét. szelleme­
sen és találóan 
jegyezve meg, 
hogy „valóságos 
irodalomtörténeti 
találós kérdéseket 
lehet rendezni, 
hogy egvik vagy 
másik fülkében 
melyik nemzeti

nagyságunk rejlik."
A hat nagy magyar költőt és Írót áb­

rázoló szobornak a kilétéről, alkotójá­
ról, sőt az áráról tudomást lehet sze­
rezni az egykori Hortobágy című deb­
receni lap 1865. évi, a Csokonai-szinház 
megnyitási évéből származó számaiból. 
Az ott közölt adatok szerint a színház­
épület baloldalán alól Petőfi Sándor, fe­
lette Kazinczy Ferenc, az előcsarnok 
baloldali bejárója felett pedig Vörös­
marty Mihály szobra van elhelyezve, 
jobboldalon alól pedig Csokonai Vitéz 
Mihály, felette Kölcsey Ferenc, az ol­
dalbejáró feletti fülkében meg Kisfaludy 
Károly emlékét örökítette meg a szin­
ti j /.épület felépítésében és berendezésé­
ben olyan bőkezű volt Debrecen város. 
A hat szobrot Marsaikéi szobrász szál­
lította. egyenkint 300 osztrák értékű fo­
rintért.

Abban mindenképen igaza van Litte- 
ratusnak, liogv a kegyelet teljessége és 
zavartalansága megköveteli, liogv a
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Újabb nagyszabású kincstári panama ügyében 
folytat erélyes nyomozást a rendőrség

Több kereskedőt és kincstári alkalmazottat 
már ki is hallgattak — 5600 liter kincstári 

benzin ellopására jöttek rá
ehez a benzinhez.

a rendes árnál jóval olcsóbban jutottak

1991-ig készülnek meghosszab­
bítani a hortobágyi halastavak

bérletét
A városi tanács szombaton közölte a feltéte­
leket a Mit gyár Tógazdaságok Részvénytár­

sasággal
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Ha mindenki ismerné a

PFAFF
varrógépek mindent fe­
lülmúló értékes voltát, 
senki se venne más gépet

Csokonai-szitiliáz nemes homlokzatát 
diszitő szobrok aki oda kell vésni, vagy 
festeni a megfelelő nevet, mert hiszen 
azt nem lehet senkitől sem. legkevésbbé 
az idegentől elvárni, hogy Debrecen szi- 
íiészcttörténetében kutatásokat végez­
zen _ csak azért, hogy megtudja: kit is 
ábrázolnak hát a Csokonai-szinház 
homlokzati szobrai, (bl)

Uj debreceni polgárok
Junitts hó folyamán ni debreceni 

polgárok lettek:
Kovács József inagánhivatahiok, 

Kezes Sándor m. kir. honvéd. Kim Ig­
nác nyug. máv. főintéző. Takács Mi­
hály droguista segéd. Suta Gyula áll. 
elemi isk. tanító, ifj. Suta Gyula tanító, 
özv. Limkuer Károlvné dohánygyári 
munkásnő. Nyilas István nyug. ntív. 
elöljáró. Csáfordi Ferenc m. kir nyil­
vántartó főtisztviselő. Klein Károly 
máv. intéző. Makiári Béla kp. őrmes­
ter- Dergán Károly bankhivatalnok, 
Horváth Miklós máv. lakatos, dr. Radó 
Vilmos városi tiszti orvos. Halász Ár­
pád borbély. Szabó Imre máv. üzemi 
altiszt, ifj. Tunyoghv Lajos joghall­
gató, Csicsák János kp. őrvezető. 
Kozma Endre asztalossegéd. Újvári 
Lajos máv. altiszt, Müller Miklós ci­
pészsegéd. Balíhcs Richárd gvógyszc- 
részgyakornok. Bokor András gyer- 
mekmemhelvi kezelő altiszt. Tiller Ká­
roly nyug. áll. honv. számvivő főnies- 
ter, Berliner Emil kér. utazó. Balogh 
Bálint m. kir. vámőrtiszthelvettes. 
Sütő Mihály bizt. tisztviselő. Paczók 
János bérkocsi tulajdonos. Barri Jó­
zsef kár. törvényszéki dánok, Horváth 
Jenő nyug. máv. főkalauz és Keme- 
csei András csizmadia.

Versenytárgyalások
Templomrenoválás. Kismarjai reí 

egyház. Julius 13.
Egyenruha szállítás városi alkalma­

zottak részére. Hajdúszoboszló város 
polgármestere. Julius 15.

Bútorszállítás. Tiszaföldvár község 
Julius ló.

Lelkészlak épitcs. Jászberéuvpolgár- 
mestere. Julius 1/.

Juttavászonszállitás. M. kir. dohány- 
jövedéki igazgatóság. Julius 18.

A nagykállói dohánybeváltó tataro­
zása. Dohányjövedéki központi igazga­
tóság. Julius 19.

A debreceni dohányáruraktár tataro­
zást munkái. Dohányjövedéki központi 
igazgatóság. Julius 21.
. Utkaparóhaz építése. Haidumcgve al­
ispánja. Julius 21.

Óvodaépítés. Debrecen város polgár- 
mestere. Julius 22.

I tűzifa- és szénszállítás. Debreceni 
törvényszék elnöke. Julius V

Yinanvcentráié építés. " Közmüvek
o »11 C li.r. AlH.HlS7.tilS
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v.l, .utóf.l,Zselések (Ius Tíl„ t*kban 
n»gj 6i engedménnyel legolcsóbban 
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nagy József

Inlerorbftn 22l 97, 3*6-8

Okvetlen hallgassa meg a

Magyar Orion gyár „Fonómén" rádióját,
havi kölcsöndijért kapható

Földes Sándor cégnél
PIAC UCCA 43. SZ (Svetils bérh $z) Telefon í-10.

Az iparosok tekintélyes részét 
mentesítik a forgalmi adó alól

Az Ipartestület tájékoztató közlése a mente­
sítésről

A legutóbb megjelent forgalmi adó 
rjr'idelettel kapcsolatban elterjedt kü­
lönböző hiresztelésekre és az emiatt 
előállott tájékozatlanságra tekintette! 
az ipartestület szükségesnek látta, 
hogv tagjait teljes részletességgel fel­
világosítsa arról, hogy tulajdonkénen 
mit is tartalmaz a pénzügyminiszter 
84600/1930. P. M. számú rendeleté.

A rendelet mindenekelőtt azt mondja 
ki. hogy:

„Az állandóan segéd nélkül dol­
gozó kézmüvesinarosok bevételeit 
193«. évi Julius hó 1 -töl kezdődően 
ideiglenesen mentesítem az általá­

nos forgalmi adó alul“.
A rendeletben említett „kézmiivesipa- 
rosok‘ kitétel miatt már félreértések 
voltak, azonban ezeket sikerült elbán­
tam abban a formában, hogy az 1922. 
évi XII- te. 13. és 14. S-aiban említett 

tehat az összes képesítéshez, vala­
mint a képesítéshez és engedélyhez 
Kötött - minden ipar - ha az alábbi 
feltételeknek megfelel ----- mentesül a 
forgalmi adó alul. Amennyiben pedig 
bármely iparost azzal u-tasitanáiiák el, 
bogy ő nem kézmüvesiparos. úgy az 
ipartestület, mint pedig a kamara 
készséggel áll rendelkezésére sérelme 
elintézésében.

Ugyancsak kimondja a rendelet 
hogy a forgalmi adó alul csak az eset­
ben mentesíti a kózmiivcsiparosokat.

ha állandóan segéd nélkül dolgoz­
nak és kettőnél több íanoncoí 

nem tartanak.
Ha tehát valamelyik kisiparos csak 

kivételesen alkalmaz segédet, de az év 
legnagyobb részén vagy tanonc uél- 
kl|l. vagy legfeljebb két tanonccal dol­
gozik: köteles ezen körülményt bé- 
Ivcgnientcs kérvényben az általános 
toigalmi adót kezelő hivatalhoz beje­
lenteni, Bár a kérvény mintáját a ka­
mara már közölte, azt ezúton megis­

mételjük : Tekintetes Forgalmi Adóhi­
vatal! Alulírott.............(ide
Írja az illető kisiparos a «evét) tiszte­
lettel bejelentem, hogy mint segéd 
nélkül dolgozó kisiparos a forgalmi 
adó mentességre 1930. évi iulius hó 
1-től kezdődőleg Igényt tartok. Segé­
det nem foglalkoztatok, viszont tanoti- 
cot is csak .... (ide kell ind, hogy 
egyet, vagy kettőt). Dátum, név, fog­
lalkozás és lakás.

A forgalmi adó mentesség tekinteté­
ben segédnek kell számítani a műhely­
ben foglalkoztatott segédeken kívül a 
napszámmal, darab, vagy akkordbér­
re] díjazott úgynevezett bedolgozókat 
(ziccmunkásokat) is.

Családtagot segédnek kell számítani, 
ha a családfő (az iparos) által űzött 
iparban felszabadultak és munka- 
könyvvel rendelkeznek, viszont ta­
li ónénak kell őket számítani, ha fel 
'bem szabadultak, illetőleg munka- 
könyvvel nem rendelkeznek. Ezt a 
számítást csak akkor kell természete­
sen eszközölni, ha az ipar folytatásá­
ban a családtagok is résztvcszi' -k.

Ez az általános rész. A rendelet 
azonban felhatalmazást ad a pénzügy- 
igazgatóságoknak arra is. hogy mél­
tánylást érdemlő körülmények között

legfeljebb cpv segéddel és két ta­
tommal dolgozó kézmiivesinarost
is felmenthessen a forgalmi adó 

alul.
a következő esetekben 1. ha az illető 
iparos 75 százalékos rokkant, vagy ha 
rokkantsága csekélyebb mértékű 
ugyan, de ipara folytatásában akadá­
lyozza^ 2. ha az ipart özvegyi jogon 
folytatják (vagyis ha az iparos meg­
halt és iparát a felesége folytatja) és 
végül 3. ha az illető iparos öregsége, 
vagy betegsége miatt alkalmaz - 
meg pedig családtagot — segédnek.
. Az előző bekezdésben felsoroltuk 
fennforgása esetén bélyeggel (1.60 P)

■ •ÉÉlifr.ft
■«.iii.llí-á

rek°rdrePÜ!éV Az U,°l16 Ärikl>- - Hunter te.tvér kimászott a
repülőgépből e. nagy magasságban, éUuve.zélye, helyzetben javított. ki a már kihagyások-

WaJ dolgozó motort.

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
4 pengő

I lefutóié elleniben egy hónapig használhat!,
'A Debreceni Független
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ellátott kérvényt kell beadni a fnr 
Kahm adó hivatalhoz és kérni bem,! 
forgalmi adó alul való felmentését 

Abban az esetben, ha valaki é^i 
2 lanoaccal dolgozik és be jelenté Jő 
megtette: ltLSut

a fizetés alul iulius hó l-töl min. 
den további határozat bevárása 

nélkül mentesül.
de Viszont ha az előző bekezdésben 
cmljteft kedvezménvt kivánút igényin- 
venni, mindaddig, mig a forgalmi Ló 
hivatal a fizetési kötelezettség alul t,a. ---..........-lezettség alul fel
nem menti, a forgalmi adót fizetni w 
teles.

A méltánylást érdemlő köriihnónvet 
miatt beadott kérelmeket a pénzügy 
igazgatóság nem teljesítheti, ha: i 
akár saját, akár idegen tulajdonban 
levő 11)0 wattnál nagyobb teljesítmé­
nyű motorral hajtott gépekkel dolgo­
zik, vagy a feldolgozás valamely r*'- 
szét bérmunkával, vagy egyébként 
11 ven erősebb motorral hajtott gének­
kel másokkal végezteti (e rendelkezi 
sek alul bizonyos esetekben kivétel is 
vau); 2. ha a kézmüvesiparos saját ké­
szítményei mellett készen beszerzett 
gyártmányok értékesítésével, tehát 
nem maga által készített cikkek ke­
reskedelmi forgalombahozatalával oly 
mértékben foglalkoznak, hogy a keres­
kedésből elért bevétel forgalmának Ifi 
százalékát meghaladja. - \;

A rendeletnek különösen e legutóbb 
említett része volt az, amely igen 
esetben félremagyarázásra adott al­
kalmat. bár a rendelet kétséget kizá­
róan beszél. A helyzet tehát jelenleg 
az, hogy

ha raktárra dolgozik is a kisma­
ros, vagyis ha saját készítményeit 
árulja is. de 2 tanonciiál többet 
nem tart. vagy pedig kivételes 
méltányosságból való felmentésre 
Jogalapja van: forgalmi adó íizeté- 
sere épugy nem kötelezhető, mint­
ha csupán megrendelésre dolgozik, 

illetőleg javítással foglalkozik.
Ha cgv kézmüvesiparos jelenleg se­

géddel dolgozik, de jövőben segédje 
kilép és nem marad több. mint legfel­
jebb két tanonca,

a forgalmi adómentesség kedvez­
ményére szintén jogosult.

ha ezen körülményt a forgalmi adó 
hivatalnál bejelenteni: viszont adócsa­
lást. vagy szabálytalanságot — ame­
lyek igen szigora büntetés alá esnek 

követ cl az a kézmüiparos. aki 15 
napon belül be nem jelenti, hogy a 
forgalmi adó alul való felmentésre a 
jogalapja megszűnt, illetőleg, ha segé­
det alkalmaz, bárcsak rövid időre is.

Kérjük iparosainkat, hogy ezen tájé­
koztatót megőrizni s az ebben foglal­
tak szerint eljárni szivcskcdienck. an­
nál is inkább, mert ennek betartását 
:• rendeh’t szer,int a pénzügy'igazgató­
ságok ellenőrizni tartoznak.

Ipartestületi

„ A KERESKEDELMI
ÉS iparkamara felhívása.
A kamarához többen fordultak pa­

nasszal amiatt, hogy a forgalmi adó­
mentesítésről szóló rendeletben foglal­
tak ellenére a forgalmi adóhivatal a 
mentességi igény beadására vonatkozó 
igénylést különféle okokra hivatkozás­
sal nem fogadta el.

A kamara minden iparosnak szíve­
sen ad felvilágosítást. Ha valakinek 
panasza van, az személyesen fáradjon 
el a kamarába, hogy ott, a 6-os számú 
szobában panasza megvizsgálható le-, 
gyen. T i

finn
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1930 július 13

A Hajnal

A Hajnal uccu 
munkáinak vá 
döntött a belligy 
szerint a munka 
lattevőknek adta

1. Föld, kőrtiiv 
burkoló, szigetelt 
kelta, útépítés, 
sothka István é 
179,045.31 pengő,

2. Mindkét épi 
rej Sándor ;i 
17,467.51 pengő.

3. Mindkét é 
Aaspitz Simon b 
cen) 4.321.64 pen

4. Mindkét épi 
mázoló és üveges 
lakatos és Szabó 
cen) 31,254.38 pc

5. Mindkét éj 
csengő és villáiul
Villamossági W,
(Debrecen) 2,641. 

6. A raktárépü 
kái: Magyar Fel 
Wertheim és Tár

A gazdi
A bolettát már 

miután a kávé és 
nyilván következr 
emelkedtek a doh, 
sőt a kereskedeler 
legfőbb orvosszeri 
ben, hogy változt; 
tikiján, vagyis hoj 
a helyzet javulás 
csökkentése melle 
hangzanak el, azal 
belső gazdasági v 
tetszik, burkolt fo 
mészetes követkéz 
gyasztási adók ha« 

Vámcsökkenés h 
vámemeléshez és e 
pán, hanem az Ej 
immár életbeléptet 
megkezdte a legn 
sgyikét, amelyet a

Az amerilu 
egész Eur 
hogy az
elöbb-utóbl
let a legt« 

Briand nyi 
3&y Európ 

együttes biok 
solini ugyanéi

I. előfizetői
"•rwkedjeuek 
H nappal az el 
•»kdldeni, ho, 
Fi«« fennakai

Név: __ _

8<8i eim: _ 

Oj oétB :  _

ókortól meddig :

Ma
n ei

agy
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cikkek ke- 
talával oly 
tv a keres- 
ilmának in

e legutóbb 
v igen snk 
adott al- 

iéget kizá- 
át íeionletr

i kisioa- 
tménveit 
il többet 
kivételes 
mentésre 
In iizeté 
tő. mint- 
doleozík. 
Ikozik.
ticnleg se­
en segédje 
lint legfeT

kedvez-
Slllt,
galtni adó 
it adócsa- 
t — amc- 
alá esnek 
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. hogy a 
leütésre a 

ha segé- 
időrc is. 
ezen tá.ié- 
cii foglal- 
ienek. an- 
hetartását 
vigazgató-

testiilct.

IVÁSA.
luLtak pa- 
Imi adó­
én fogial- 
ihivatal a 
zonatkozó 
vatkozás-

ak szive- 
valakinek

fáradjon 
os számú 
álható le-,

m

\(h-or.

1930 Julius 13. -^ríTTfm>TH

A Hajnal uccai élelmiszerüzem munkálatainak 
vállalatbaadása

A Hajnal uccai élelmiszeriizein építési 
munkáinak vállalatbaadásáról most 
döntött a belügyminisztérium. A döntés 
szerint a munkákat a következő aján­
lattevőknek adták ki:

1. hold, kőmives, elhelyező, vasbeton, 
burkoló, szigetelő, tetőfedő, redőny, par­
ketta, útépítés, hídmérleg munka Bi- 
sotlika István építőmester (Debrecen) 
179,045.31 pengő.

2. Mindkét épület ácsmunkái: Szend-
rei Sándor ácsmester (Debrecen)
.7,467.51 pengő 

3. Mindkét épület bádogosmunkái: 
Auspitz Simon bádogos-mester (Debre­
cen) 4,321.64 pengő.
I Mindkét épület asztalos, lakatos, 

mázoló és üveges munkái: Piros Béla 
lakatos és Szabó Imre asztalos (Debre­
cen) 31,254.38 pengő.

5. Mindkét épület vilkmvvilágitási, 
csengő és villámhárító munkái: Alföldi 
Villamossági Vállalat Fazekas 
(Debrecen) 2,041.60 pengő.

6. A raktaiepiilet teherfelvonó mun­
kái: Magyar Felvonó és Gépgyár rt.

r,J- ^z.irodaépület műkő munkái- Deli- 
pengő. M"k0gyar (l)ebrecen) 1.960.80 

b. Az irodaépület szobafestő munkái- 
pengő.1" feSt0ViU,alat (Debrccen) 690.40

9. Mindkét épület és az egész h-lnn 
MisVko|CtCkVS csatom:'lZi'si munkái: ELő 

Vállalat 8,68050 Sgóh ^atoma™'
10. A kerítés építésénél felmerülő la­

katos cs mázoló munka Neubauer Dános 
(Debrecen) 9,740.16 pengő

A kályhás rmmkákUokm egyöntetű 
ajánlat hiányában a belügyminiszter ni 
versenytárft-yalás kiírását rendeket '' 

A döntésnek igen érdekes része az 
amely szerint az Első Miskolci Vízve­
zeték es Csatornázási Vállalat elkésve 
érkezett ajánlatát a döntésnél K 
einbeyctte-iC' mintán az ajánlat borité- 
an levő postabélyegzőről megállanit 

Imre ható volt, hogy Debrecenbe ideiében ér"
I k-czctt meg. Az ajánlat azonban a dosI 

talmatal késedelmes kézbesítése folytán 
csa\ a tárgyalást követő napon volt fel-Wcrthcim és Társa (BudapestÍ9258 P i bontható"

A gazdaságiljvilágháboru és a marra? 
hitelpolitika orientációi

A bolettát már a felsőház is elfogadta és 
miután a kávé és a tea vámját felemelték, 
nyilván következnek más vámemelések is és 
emelkedtek a dohányárak is. A mezőgazdaság, 
sot a kereskedelem egy része is, abban látja a 
legfőbb orvosszert a gazdasági bajokkal szem­
ben, hogy változtatni keli az ország vámpoli­
tikáján, vagyis hogy olcsóbbodással kell elérni 
a helyzet javulását. Mialatt az ipari vámok 
csökkentése mellett a legkülönbözőbb érvek 
hangzanak el. azalatt a boletta tulajdonképpen 
belső gazdasági vámot jelent, vagy ha úgy 
tetszik, burkolt fogyasztási adót és ennek ter- 

i mészetes következése az egyéb vámok és fo­
gyasztási adók hasonló emelkedése.

Vámcsökkenés helyett tehát eljutottunk a 
vámemeléshez és ez nem a mi helyzetünk csu­
pán, hanem az Egyesült Államoké is, amely 
'mmar életbeléptette az uj vámtarifát és ezzel 
megkezdte a legnagyobb gazdasági háborúk 
egyikét, amelyet a világtörténelem ismer.

Az amerikai vámemelés foglalkoztatja ma 
«gesz Európát es bizonyosnak látszik, 
hogy az Unió harciasságával szemben 
elobb-utóbb hasonlóan harcias lesz a fele­
let a legtöbb európai állam részéről is. 

Briand nyíltan kezdi felvetni a gondolatot, 
>ey Európa kontinens államai valamely 

együttes blokkal vegyék fel a küzdelmet. Mus­
eum ugyanekkor a do ut des elvére helyezke-

d.k vagys azt mondja, hogy Olaszország csak 
at tol vásárol, aki tóié is vásárol. Mussolini Így 
tulajdonkeppen visszahelyezkedik a csereke- 
ieskedes nagyarányú gyakorlati megvalósitá- 
uara, ami teljes feláldozása volna a szabad ke­
reskedelem elvének. De ezt az elvet Amerika 
mar feláldozta és alapjában véve ehhez ma 
mar csak Angi,a ragaszkodik, amennyiben a 
munkáspárt egyelőre nem akar szakítani ezzel 
a felfogassal. Csak kérdés, hogy meddig, mert 
bizonyos, hogy amennyiben az amerikai vám- 
haboru éreztetni fogja súlyos hatását az an­
gol iparra és kereskedelemre, akkor Anglia is 
kénytelen lesz arra határozni magát, hogy vé­
dekező, de egyúttal támadó eszközhöz is 
nyúljon.

A tőzsde nagyon érzékeny müsze. é. nehéz 
ett volna azt hinni, hogy az amerikai krach 

amely a newyorki tőzsdén tombolta ki magát, 
csupán a spekuláció eredménye volt. Mi már 
akkor megmondottuk, hogy

i előfizetőinkéi kérjük,
ín..-I. .,I e *cn,*£ az «Mii szelvényt, lehetőleg 

bit«I,/1* aZ e'a**1** előKpontoean kitöltve 
—I. ,*n'’ hogy a topot szokott pontosság- 
»o" fennakadás nélkül ntánnk küldhessük

Uj cím : _
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' a kordéval toes* megüzenni

vflfctoárt!
a torn­

áz óriási tőzsdei árfolyamesések termé­
szetes következményei voltak annak, hogy 
az Egyesült Államok termelése tulmére- 
tezodott és hogy a termelés a belső fo- 
gyasztokepesség lehetőségeit már tulha- 

ladta.

lékben csökken Amerika bevitele, ugyanolyan 
mértékben fog csökkenni a kivitele is, mert 
azoknak az államoknak a fizetőképessége, 
ahová az áru eddig eljutott, kisebbedik, mi­
helyt ők maguk nem tudják áruikat az Unióba 
eljuttatni. Ezt jól tudják Amerikában is, de 
mert az ipar és mezőgazdaság megmentése 
nem csupán gazdasági érdek, hanem politikai 
jelszó is, már pedig a politikai jelszavak min­
dig hangosabbak a gazdasági okosság számve­
tés nél, ezért ment bele Hoover és vele együtt 
a szenátus a vámháboruba és ezért kezdődik 
most a nagy küzdelem.

Ennek a küzdelemnek jelenségei viszont 
nemcsak az ipari életben lesznek tapasztalha­
tók és nemcsak a fogyasztás területére csap­
nak majd át, de nagyon érezhetők lesznek a 
nemzetközi pénzpiac működésében is. Felesle­
ges volna struccpolitikát csinálni és helytelen 
vo.na elzárkózni a tények előtt.

Európa ma még legalább az Egyesült Ál­
lamoktól várja a hitelt, elsősorban a 

hosszúlejáratú kölcsönöket.
Az Egyesült Államoknak ma is óriási köve­

teléseik vannak Európában, amelyeknek tőkéit 
törleszteni és kamatait fizetni kell. Ez a tör­
lesztők és fizetés elsősorban akkép történt, 
hogy európai áru került Amerikába, ami vég­
eredményben fizetésű eszközül szolgált. Ha 
ezt az európai árut az amerikai vámvédelem 
kizárja az ottani piacról, akkor Európának 
készpénzzel kell fizetnie, ami nem olyan egy­
szerű dolog és hosszú távra nem is olyan 
biztos.

De Amerika a maga hiteleit sem csupán kész­
pénz formájában juttatta el Európába, hanem 
ugyancsak áru formájában. A vámháboru ter­
mészetes következménye lesz, hogy ezek a 
hitelek csökkenni fognak, mert hiszen az 
európai államok is védekeznek az amerikai 
akcióval szemben és mert itt is csökkent a fo­
gyasztóképesség.

Az áruforgalom megkisebbedése tehát a 
hitelforgalom leromlásával is fog járni, 

ami nem következik be máról-holnapra, vi­
szont szaabtosan és rendszeresen beáll, mi­
helyt ezt a gazdasági események kényszerűvé 
teszik.

Nagy kérdés tehát, hogy az Egyesült Álla­
mok, illetőleg New-York szerepe milyen lesz 
a jövőben, az európai hiteligények kielégíté­
sére nézve. Kétségtelen, hogy Magyarország­
nak nincsen olyan erős külkereskedelmi ösz- 
szeköttetése az Egyesült Államokkal, hogy a

újlaki

m I n őségé,gazdasAgossAgi

FELÜtmÚLHATATLAn
EGVESüU IPARmOVLK Rl 
BUDAPEST,V.VlLmnrcrűsűp, I jrv

Képviselők:
Orosz József fakereskedő, Debrecen.
Lukács Vilmos és Testvére Tetőfedő Vállalata.

Debrecen.
Engel Bence fakereskedő, Vámospércs,
Laikas Béla fakereskedő, Alsójózsa.
Mayer Sámuel fakereskedő, Nádudvar.

vámháboru bennünket közelebbről érdekelne 
Mi igazán alig vittünk ki eddig árut Amerikád 
ba, az Egyesült Államok részéről történt be­
hozatal sem jelentős külkereskedelmünkben. 
Am a világ gazdasági vérkeringése nagyon 
szabatos és természetesnek kell tartanunk, 
hogy az az áru, amelyet most Amerika kizár, 
másutt fog elhelyezkedést keresni.

Europa gazdasági életében tehát uj elhe- 
lyezkedések és alakulások lesznek várha­
tók és miután az egyes államok hitelpo­
litikája mindig kapcsolatos ipari, gazda­
sági és kereskedelmi politikájukkal, tehát 
az amerikai vámháboru visszahatását igen 
sok vonatkozásban nekünk is meg kell 

majd éreznünk.
Ezért nem állhatunk közömbösen ezzel a 

nagy problémával szemben,

ezert kell nagyon komolyan meggondol­
nunk, hogy a mi gazdaságpolitikai éu 
egyúttal hitelpolitikai tájékozódásunk 

merrefelé irányuljon.
Meggyőződésünk, hogy az amerikai péu*- 

piac nagy jelentősége a hitelélet szükségleté- 
nek ellátásában, nemcsak nálunk, de egésa 
Európában is csökkenni fog és éppen ezért 
kívánatos, hogy ezt a helyzetet a pénzügyi ó$ 
gazdasági politika irányitói jó előre felismer- 
jek.

Meghirdetik a versenytárgyalást
Debrecen varos erdei telefonjára

DphrPPDii íbífAp 1 n i-r i- it ...

Miután Amerika nem tudja termelését el- 
3dm, tehát elsősorban a hazai piacot óhajtja 
Úgy az ipari, mint a mezőgazdasági többter- 
meles szamára kisajátítani és az a vámvédelmi 
politika, amelynek nyilt célja az, hogy Ame­
rika bevitelét évi egy milliárd dollárral csök­
kentse, ezt az egymilliárd dollárt meg akarja 
takarítani.

Csak az a kérdés: vájjon megtakaritja-e? 
Szerintünk nem is kérdés. Nem fogja megta­
karítani tulajdonképpen, mert amilyen mér-

_ Debrecen város még 1927-ben elha­
tározta, hogy erdőségeiben telefonháló­
zatot létesít. Erre a célra 20—22.000 
pengő fedezet rendelkezésére is áll. Már 
meg is tartották a zárt ajánlati ver- 
suiVtaigyakist, amikor az a kétség me- 
riilt fel, hogy esetleg nem lesz célszerű 
a kiírási művelet szerint megcsinálni az 
erdei telefont. A város felkérte szakér­
tőnek kgyedi Andor posta miiszaki igaz­
gatót akinek a szakvéleménye szerint 
az előirt módszer és az anyag nem 
megfelelő, mert nem acélhuzalt, hanem 
két milliméteres bronz silicium huzal 
használatát tartja ajánlatosnak, azonkí­
vül más rendszerű szigeteléssel és kap-

Guttmann vászonlera
megnagyobbítva, rendkívül olcsón árusít. Kérem meggyőződni!

Széchenyi ucca 19. (Az udvarban.) Sfmonfíy ucca 20.
Vászon, erős szálú 
Dupla flanell, fehér —
Hímzés —■ — _
Pólyakötő — — —
Baba rékli — —■ —
Baba sapka — — 
Zsebkendő — — —. 
Kézimunka zsebkendő 
Temó fejkendő, fekete 
Bársony montirozáshoz 
Goldberger Parisette

0.78-tóJ 
1.50 „ 
0.28 „ 
0.50 „ 
0.75 „ 
0.50 „ 
0.28 „ 
0.50 „ 
0.80 „ 
2.- „ 

Bemberg,

Valódi Enderlin karton 
130 cm. ceig —.
Zefir — -— _
Kanavász la, —
Puplin ingnek •—
Angol Oxford —
Abrosz, színes —
Cord bársony -— -
Crepe de chine, jó 
Crepe Säten, la.
Flltex Sevilla, Arany

1.48-tól 
2.10 „ 
1.05 „ 
1.10 „ 
1.96 „
2.50 „
2.70 „
2.68 „
5.70 „
7.50 „ 

Szarvas

csoloval célszerűbb megcsinálni az erdei 
telctont A bronz silicium huzal valami­
vel többe kerül, mint a 28.000 nengőért 
beszerezhető acélhuzal, ennek az élet- 
tartama azonban 1(1 évnél többre nem 
teltető es 5 ev múlva már súrolni kell 
viszont a bronz silicium huzal tartósabb 
cs kevesebb a fenntartási költsége.

A világítási vallalat igy is megtette 
tot SS'“at és két cégtől ajánla- 
ll'V'.v hm,lz Slhciu"1 huzal anya- 
kanak szállítása ezek szerint 25 948 
pengőbe kerülne, a munka 9700 pengőbe 
nn e--. 1 ,telef,on létesítése tehát 35.888
csík >o non" C- zetkéi,t azonban
csak -0.000 pengő all rendelkezésre 
U> nem lehet az egész munkát cgy- 
szene elvégezni, csak a fontosabb ré-

mÍrk!jU ke,enflye Vá8Z°" 68 S,"°" legolcsóbb bevásá”IásMorrása

dr'Vnr s A- ? s?,mbati értekezletén
hoJ U ta,,acs,,(,k azt ajánlotta.
Sírnék S,yCl0rC lle/y központot létcsit- 
sene a nagyerdei erdőhivatalnál a 
cag>'cLscre„' a Halúpon és a (intőn. A 
<-dvoskuton egyelőre nem tudnak köz­
pontot létesíteni, mert a nagy távolság 
miatt erre már nincs fedezet.

A vamsi tanács értekezletén az a fel­
fogás alakult ki. lmgy úgy a bronz sili- 
eium huzalok szállítására, mint a mun-
íí íiuSZibíÍS/£rÜ vvrsenvtargva- 
las ke I hirdetni és azután dönteni a 
xa lalatba adásról. lgV meg is bízták a
kőszHÍ'elT?SZtlÍ,Vt' ,h0KV sürgősen 
kés/,lse e es terjessze he a polgármes­
terhez a kiírási műveletet.

A — --------------------------- -- --- ----------- 4 ,,,

l*«!» strandfürdő állandóan nyitvaí
rP6űztii^,ói ßO fillAI* 1 Villamoson az oda- és Q A #11IX — M ~ ™
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lüs, 60 fillér
N a g y o n kedvezmén
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yes idény, hav i és családi bérlet

30 fillér
k válthatók.
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Hajsza a régiségek után
A régiségvadász.

Hollywood, julius 11. A filmgyárak ha­
talmas üzeme olyan uj egzisztenciákat, olyan 
uj foglalkozásokat teremtett, amelyekről a 
nagyközönségnek nagyjából sincs fogalma. 
Edward Willis, az egyik nagy amerikai 
filmgyárnál, rendkívül fontos pozíciót tölt be, 
anélkül, hogy valaki ismerné is a nevét, mert 
a filmszalagon sohasem látható. Még kevésbbé 
ismerik az arcát, mert ha fotográfiája nyilvá­
nosságra kerülne, már el is vesztené az állását 
cs foglalkozását. Címe nincs, rangja nincs és 
a Metro-Goldwyn-gyártelepen egyszerűen 
„antique-hound”, ,,régiségvadász” néven isme­
rik és beszélnek róla. Egyenruhája egy meg­
lehetősen viseltes uccai ruha és abszolút gya­
nút nem keltő együgyü arc. Vadászterülete 
New-York, New-Orleans, San-Francisco és 
Chicago régiségboltjaira terjed ki. Vadászati 
szenvedélyének áldozatai pedig a fenti helye­
ken kapható régiségek, főképen bútorok.

Az M-G-M. gyár berkeiben azt állítják, 
hogy Willis gyűjteménye, amely 1800 darab­
ból áll, a világ legnagyobb ilynemű gyűjte­
ménye.

Mr. Willis-szel nagyon nehéz intervjut csi­
nálni, mert valósággal rejtőzik az emberek 
elől, nehogy valamiképen a régiségkereske­
dők felismerhessék, ha azonban ez mégis sike­
rül, nagyon szives készséggel áll az újságírók 
rendelkezésére. Legutóbb egyik amerikai mozi­
lap munkatársának sikerült beszélnie a régi­
ségvadásszal, aki rendkívül büszkén mutatta 
meg legújabb szerzeményét, egy csodás bera­
kásokkal ékes faragott tölgyfaasztalt a XI. 
század Olaszországából.

— Ezt az asztalt egy hölgy adta nekem — 
beszélte az újságírónak —, egy diófa-ebédlő- 
berendezésért cserébe. Ez asztal felbecsülhe­
tetlen értékkel bir, vilóságos múzeumi darab. 
Mindenesetre számos diófa-ebédlőberendezést 
megér.

Willis ezután rámutatott egynéhány XIV. 
Lajos-korabeli aranyozott és faragott székre.

— Ezeket New-Yorkban vettem — mondta 
— a 10. Avenuen. (A 10. Avenue a használt 
bútorok boltjának uccája.) A boltos éveken 
keresztül gyűjtötte ezeket a székeket abban a 
reményben, hogy valamikor újból divatba 
jönnek. Amikor én felkerestem a boltot, ak­
kor már úgy látszik, lemondott erről a re­
ményről, mert egy darab kenyérért adta ide 
az értékes darabokat.

Egy kovácsolt vasból készült esernyőtartó, 
gólyaalakban, a Victoria-kor mintadarabja­
ként díszeleg Willis raktárában. Ezt az eser­
nyőtartót Marion Davies „The Floradora 
Girl” cimü filmjében használták fel. Érdekes 
története van egy kis diófa-secretairnek.

— A kis régiségkereskedő New-Orleansban 
annyira kinálgatta ezt a darabot, hogy meg­
inogtam annak értéke felőli véleményemben. | 
Végül a boltos bevallotta, hogy miért akar | 
szabadulni az árujától. A szekrény fiókjait 
ugyanis nem lehetett megérinteni anélkül, 
hogy csengőjelet ne adott volna. Ebből meg­
állapítottam, hogy egy primitiven készült 
alarmjelzővel ellátott XVIII. századbeli bú­
tordarab került a kezembe.

A legjobb régiségeket New-Yorkban lehet 
találni a kiváló szakértő megállapítása sze­
rint, a legrosszabbakat Los-Angelesbeen, 
amelynek üzleteit elhalmozzák értéktelen dol­
gokkal abban a reményben, hogy a filmgyá­
rak és a los-angelesi újgazdagok mindent 
megvesznek.

— A Metro-Goldwyn — beszéli tovább Mr. 
Willis — igen sokszor kap ajánlatot régiség­
gyűjtőktől egy-egy értékes bútordarabra, mely 
valamely filmben szerepel. Mikor például Ra­
mon Novarro „Devil May Care” cimü filmjét 
bemutatták, akkor a napoleonkorabeli búto­
rok nagyrésze iránt igen élénk érdeklődés 
nyilvánult meg a műgyűjtők körében, akik a 
nézőtérről is megismerik, hogy valamelyik bú­
tordarab valódi-e. De természetesen a gyár 
nem nélkülözheti az ilyen értékeket, különö­
sen azóta, amióta újra divatossá lettek a tör­
ténelmi hátterű, vagy régi időben játszódó 
filmek, hiszen például Greta Garbo legköze­
lebbi filmje, a „Románc” is a régi évszázadok­
ban játszódik le. Azonkívül ennek a gyűjte­
ménynek — fejezi be büszkén a régiségvadász 
— az értékét nem is lehet meghatározni, nem 
is szabad tehát kényszeritő körülmények nél­
kül piacra dobni.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ- 
m RAKOZAS A Jó KÖNYV. «* 
IRATKOZZON BE TEHÁT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
• KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA. •

üisae
J. _L-rtrmnS.

Tűzifát, szenet
leyiohb minőségbeli, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagontételben, mint felaprózva,

bá’atiüz szállítva

Békési és Löw
Debröceo, Bínffy uea 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonsaim 94Ö.
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A nyolcadik nemzetközi liutábor a cseh- 
Kzlovákiai Sazawában lesz 1990 augusz­

tus 11—19.
Még élénk emlékezetében van azoknak, akik 

akkor felfigyeltek rá, Davis főtitkárnak, a 
debreceni KIÉ illusztris amerikai vendégének 
a szavai, amelyeket Debrecen egész népéhez 
intézett kivétel nélkül:

„Meg kell már egyszer érteni, hogy az 
ifjúság gondozása a legelső feladatunk. Ma­
gára hagyott ifjú csakhamar társat talál ott, 
ahol veszedelmek tenyésznek, mesterséges me­
legágyak titkos és elzárt helyein, hogy mint 
csapások szántsák végig békés és boldog nem­
zetek reményteljes vetését. Minden jó, amit 
az ifjúságra pazarolunk, meghatványozódva 
térül meg, sokszoros bő áldásban, úgy az 
egész nemzet, mint az egyén életében.”

Ha ezeket Davis mondja, akkor el kell hin­
nünk, mert ott van bizonyítéknak a háta mö­
gött az a munka, amely ma szerte a világon 
megszámlálhatatlan áldással gazdagította az 
emberiséget.

A sok alkalom és lehetőség között, amelyik 
mint egy-egy láncszem beleilleszkednek ebbe a 
nagy és csodálatos misszióba, hogy fiuk és 
fiatalemberek életét átalakítsa a legmagasabb 
eszme, a krisztusi ideál alakjára, nem utolsó 
helyen állanak a konferenciák és táborok. Az 
egybesereglett különböző nemzetiségű ifjak a

maguk közös problémáinak tárgyalásai során 
egybekapcsolódnak. Egy ilyen tábornak egész 
életre való a hatása.

Ezért tarthat nagy érdeklődésre számot az 
a fiutábor, amelyet a KIÉ (YMCA) világszö­
vetsége rendez Sazawán (Csehszlovákia). A 
világszövetség által meghívott 24 nemzet kö­
zött 20 fiút várnak Magyarországból Saza- 
wára, Európa egyik legpompásabban felszerelt 
táborába. Ha valaki egy életre szóló élményt 
akar szerezni magának, jöjjön el a sazawai 
nemzetközi fiutáborba.

A magyar delegáció vezetője: Laky László 
országos fiu-titkár, a debreceni KIÉ főtitkára.

Részvételi dij útiköltséggel, ellátással együtt 
90 pengő, a környék megtekintését is bele­
értve. .tivíJoíUiSiiÜ

Jelentkezni lehet julius 30-ig az útlevél és 
20 pengő beküldésével a KIÉ Nemzeti Szövet­
ségénél (Budapest, VIII., Horánszky ucca 26. 
szám, I. em.) De lehet jelentkezni itt Debre­
cenben is a KIÉ titkári hivatalában Széchenyi 
ucca 4. szám, vagy a KIÉ Otthonban, Kandia 
ucca 15. (Itt csak este 6 órától.) Útlevél meg­
szerzésében segítünk. A vízumot a Szövetség 
szerzi és annak költsége benne van a részvé­
teli díjban. . - . : A

„JVlit parancsol, naecságám?“
Séta a bécsi vásárcsarnokban, ahol angróban szereik be a 

virágot a gavallérok
B é c s, julius 11.

Egy romantikus, színes folttal ismét szegé­
nyebb lett Bécs: a főváros lebontatta a Ring 
keleti végén álló deszkabódékat és az élelmi­
szerpiacot áthelyezték egy uj, immáron szak­
szerűen épült, fedett vásárcsarnokba. A vasúti 
park szélén áll a karcsú tornyu, modern vásár- 
csarnok, amelyben uj otthont találtak a kofák, 
a hús- és zöldségárusok.

Eleinte persze zúgolódtak a kilakoltatás és a 
kényszerhurcolkodás ellen, mert a kofák ter­
mészetük szerint konzervatívok, de amikor 
betelepítették őket az elegáns uj csarnokba, 
elégedetten foglalták el a standjaikat. Alig 
egy hete, hogy az uj vásárcsarnok megnyílt és 
máris olyan pezsgő élet folyik, akárcsak künn 
az Isten szabad ege alatt, rozoga bódék és nyi­
tott polcok között. Már valamennyien bele­
szoktak az „ujmódiba”.

A csirkéskofák elégedetten mesélik a vevők­
nek:

— Valóságos kis kastély ez, kérem szépen! 
Még tornya is van!

A másik rátromfol:
— Harangoznak is benne!
A főbejárattal szemben álló szökőkút állandó 

látványosságuk a külvárosiaknak. Nyolc su­
gárban szökik itt a viz a magasba és a kör­
nyékbeli sihederek, akik csak nehezen viselik 
el a kánikulát, ingyen lábfürdőt rendeztek be 
maguknak. Itt nyaralnak, a szökőkút hüs vi­
zében. És szép a város vezetőségétől, hogy 
nem tiltja el nekik az ingyen élvezetet. . .

A vásárcsarnok tiszta és élénk. Mindenki­
nek meg van a maga standja, hiányzik a ke­
délyes összevisszaság, ami a régi piacot any- 
nyira jellemezte, itt mértani pontossággal so­
rakoznak egymás mellett a különböző bódék, 
külön a husárusok, a kenyeresek, a zöldsége­
sek, a baromfikereskedők, mészárosok, a gyü­
mölcskereskedők. ..
•4«- c»<*« 4

A legnagyobb forgalmat a gyümölcsárusok 
csinálják. A háziasszonyok most szerzik be a 
befőttnek valót, a lekvárfőzések szezonja^ 
van és heves ütközetek folynak a cseresznye, 
eper, meggy és sárga barack-fronton.

Hogy a cseresznye? — kérdi egy fiatal- 
asszony és mindjárt szörnyülkodve ismétli — 
micsoda? Másfél schilling ez az ütött? Hisz ez 
biztos kukacos!

A kofa sértődött képet vág:
Mánhogy ez férges lenne, naecságám? Az 

én cseresznyém? — és már bontja is ki az 
egyik találomra felragadott szemet — ide 
tessen nézni! Ha ebben kukacot talál, hát le­
harapom a saját fejemet!

Olyan hévvel és meggyőződéssel mondja, 
hogy a körülötte állók elhiszik neki, csak­
ugyan, ha egy kukac bújna elő, hát a derék 
kofa asszony abban a szempillantásban — 
hamm! — bekapja a saját kontyos, napsütötte 
fejét. ..

A sárga barack egy schilling.
Drága — jelenti ki egy uriasszony — ad­

ják még maguk olcsóbban is!
— Soha — jelenti ki a kofa elszántan — in­

kább én eszem meg az utolsó szemig!
Kicsit nehéz feladat lenne, tekintve, hogy az 

előtte felhalmozott barackhegy nyom vagy 
egy métermázsát.

A zöldséggel a bolgárok foglalkoznak. 
Gyönyörű sárgarépák, retkek, kalarábék, ká­
poszták. A háziasszonyok gyönyörűséggel tur­
kálnak benne.

A csirkeosztályon párharcok folynak. Egy 
izmos háztartásbeli csatározik a kofával:

— Hiszen ez egészen göthös! — mondja 
méltatlankodva és szinte az orra alá rázza a 
rémülten kapálózó csirkét, — hiszen ebbe 
csak hálni jár a lélek!

A kofa szintén a csirkén tölti ki a mérgét:^ 
Ez a csirke nem felel meg? Tiszta búzán

alakítom át

rádió

készülékét „cecvda 3“-ra, ha 
a csövet riá'am veszi.

DALLMAN
Rádióiaboratóriuma PIAC UCCA 72.
Cégem a Takarékosság tagja

Telefonszám: 16-64 1 elcfonszám . 16-64

A sport
szórakozás,

mely megóvj» »z égéinél ai0B 
bau erót, klUrtíit, 6gye«iég,t (, 
lí ekjei«nlétet követel. A*4rt fogytllt 
a sportoló valódi, hamisítatlan bsb- 
kávét, mert attól teile, szelleme 
aránt fölödül, sportbeli képességei 
fokozódnak.

Meinl Gyula rt,
DEBRECEN,
Ferenc József ut 59. szám. 
Telefon 4—93.

etették! Tudja! Hiszen majd kipukkad, olvan 
kövér!

Szegény szárnyas nem tiltakozhat az inzul- 
tus ellen és ha szólhatna, akkor se lenne a 
szavának sok foganatja. De azért szemmel 
láthatóan drukkol. Persze nem a gazdája si­
keréért. Mert ha eladják: még máma sülni 
fog egy családi tűzhely serpenyőjében...

A csirke ugyanis szabályellenesen — párat­
lan. A kollégáját már elvitte valaki más.

— Párjával hat schillingért is eladhattam 
volna, ne sokalja hát érte a kisasszony azt a 
három schillinget!

— Már pedig kettő hetvennél nem adok 
többet érte. Inkább marhahús lesz ebédre!

A kofa megadja magát:
— Hát jó... vigye Isten hírével...
És a csirke sorsa eldőlt...
A tejesek büszkék, hogy jéggel hüthetik a 

fehér nedűt. Lehet kósolni is. Amerikai min­
tára bevezették, hogy pár fillérért bárki ihat 
egy pohár hideg tejet. Frissen kimérve, ha 
nem is közvetlenül a tehénből...

Szokatlanul „jól megy" a virágkereskedők­
nek. Igaz, olcsó is, de nyalábszámra viszik a 
rózsákat, a szinte kábitóan illatos liliomokat, 
szegfűt, a malomkerék nagyságú jnargarétá- 
kat és a levendulát. Ez utóbbit, mint az egyik 
kofa vallja, nem annyira szobadisznek, mint 
inkább moly ellen használják. Bedugják a 
szekrénybe, a ruhák közé, hogy a molynak is 
legyen mit szagolgatni.

Idők jele: a mai gavallérok is idejönnek a 
vásárcsarnokba beszerezni a hóditáshoz szük­
séges kellékeket. Mert itt olcsóbb, közvetle­
nül a termelőtől ... Mint ahogy a ruhát is 
„kéz alatt”, zálogházi árverésen szerzik be, 
a cipő is alkalmi vétel, legjobb esetben rész­
let. Mig a virágot nem a drága belvárosi üz­
letekben veszik, ahol egy szál annyiba kerül 
mint itten egy egész kosárra való ... a gaval­
lér angrosszista lett. ..

Persze azért mindenki panaszkodik a rossz 
üzletmenetre. Hja, a gazdasági viszonyok.. 
Ezen kivül külön panaszuk van a kofák­
nak a ,,greiffrau”-okra, a ,,fogdoskálók"-r3.

Kik azok a fogdoskálók? — kérdjük 
naivul.

— Sokan vannak. Válogatós nagyságák, 
akik végig böngészik az összes standokat, be­
lenyúlnak a kosarakba, megropogtatják a ba­
rackot, beleharapnak, végig szemezgetik a 
meggyet, a cseresznyét, itt néhány szemet, ott 
néhány szemet, mire a végére érnek, lesz az 
fél kiló is, aztán persze mennek és nem vásá­
rolnák, mert drága... ezek a fogdoskálók...

Pittschen gnädige Frau, nicht zamgraii-
fen!

(más.)
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Az „UNIÓ1* hiteliroda
hirdetménye.

Ez év Juntas 8-án a lapokban és azóta kfirla.alakban tudattuk az, UNIÓ" I t tagjaival
NEUMANN MIKSA, Piac u. 41.

cipő , kal.páru cég
MOSKOVITZ JÓZSEF, Piac u. 41.

kötött, uövött, keztyű, harisnya stb. cég belépését 

Igán tisztelt tagjainknak minél nagyobb választékot nynjtandó, mo.t közöljük hogy a

Vágó Rezső R. T. Hid ucca 12.
szén, tOzifakcreskedő eég és

Belgrádi Antal, Csapó ucca 101.
röföí, textiláru, női divat és fehérneműt cég

i„ beléptek az „Unió" hiteliroda keretébe és állanak 6 havi hitelre a mindenkori iee- 
szolidabb napiárakon tagjaink readelkezésére. ^

Az „Unió“ vásárlási könyvecske kiváltható irodahelyiségünkben:

„Unió" Központi Hiteliroda. Hatvan unna 1, II, udvar,
A nagy hőség okozta szárazság sokat 

ártott a termésnek
Hat-hét mázsára becsüli a hivatalos termés- 
jelentés holdanként a buta és rozstermést
A földművelési minisztérium hivatalos ter­

mésjelentése szerint, amelyet ma tettek közzé, 
a legutóbbi hivatalos vetés jelentés közzététele 
óta eltelt két hetet rendkívül meleg és száraz 
időjárás jellemzi. A búza aratása nagyrészt 
befejeződött. Részben még folyamatban van.

A nagy hőség következtében a szem sok 
helyen megszorult, a rendkívüli nagy szá­
razság miatt a szem több helyütt ki is 

pereg.

A kedvezőtlen körülmények miatt a búzater­
més kilátásai a legutóbb közzétett becslés sze­
rint

lényegesen csökkentek.

A gazdasági tudósítók becslése szerint 

kát. holdanként 6.59 mázsa, 

vagyis 2.862,781 katasztrális holdon

összesen mintegy 18.870,000 mázsa búza­
termés várható.

A két héttel ezelőtti becslés alkalmával ugyan­
ezen a területen katasztrális holdanként 7.71, 
vagyis összesen mintegy 22.077,300 méter­
mázsa búzatermést reméltek. Az ezidőszerint 
várható búzatermés mennyisége tehát

holdanként 112 kilóval, összesen pedig 
mintegy 3.206,900 mázsával mutatkozik 
kevesebbnek a két héttel ezelőtt remélt 

termésmennyiségnél.
A rozs aratását nagyobbára már befejez­

ték. Cséplése folyamatban van, kalásza elég 
hosszú, de sok helyütt ablakos.

Szeme a nagy hőség miatt többhelyütt 
megszorult és vékony, szalmája általában 

magas.
A gazdasági tudósítók becslése szerint holdan- 
ként 6.48 mázsa, vagyis 1.104.878 katasztrális 
holdon

összesen 7.104,300 mázsa rozstermés 
remélhető.

A legutóbbi becslés szerint ugyanezen a terü­
leten holdanként 6.8 mázsa, vagyis 7.595,000 
mázsa rozstermésre számítottunk.

A csökkenés a két Héttel ezelőtti állapot­
tal szemben katasztrális holdanként 44 

kiló, összesen mintegy 490,500 mázsa.
Az őszi árpát learatták és betakarítják. Jó 

termést adott és szemei eléggé teltek és a mi­
nősége is jó. A tavaszi árpa aratása folyamat­
ban van. A nagy hőségben hirtelen beérett és

e kényszerérés miatt a szeme több vidéken 
megszorult, vékony és könnyű, héjjá pedig 
vastag.

A statisztikai hivatal adatai szerint az árpa 
idei területe 794,028 katasztrális hold. Ezen a 
területen a gazdasági tudósítók jelenlegi becs­
lése szerint holdanként 6.76 mázsa, vagyis ösz- 
szesen mintegy 5.370,000 mázsa az idei való­
színű árpatermés.

A múlt évben 828,713 katasztrális hold terü­
leten holdanként 8.25 métermázsa, összesen 
pedig 6.826,192 métermázsa árpa termett.

A zab nagyon sínyli a szárazságot, fejlődés­
ben megakad, szalmája pedig a legtöbb eset­
ben alacsony és ritka.

Szeme idő előtt hirtelen érik, vékony és 
könnyű. A statisztikai hivatal adatai szerint a 
zab idei területe 447,684 katasztrális hold. — 
Ezen a területen a gazdasági tudósítók becs­
lése szerint holdanként 5.31 mázsa, vagyis 
összesen mintegy 2.306,300 mázsa zabtermésre 
lehet számítani.

A múlt évben 523,878 katasztrális hold terü­
leten holdanként 7.83, összesen pedig 4.106,574 
mázsa zab termett.

A mostani becslés szerint tehát 
az idei terméskilátás a múlt évi végleges 
terméseredményhez képest 1.730,200 mé­

termázsával kisebb.

A tengeri nagyon sínyli a szárazságot és 
a homokos területen a leveleket már is 

fonnyasztja a szárazság.
Kötöttebb talajon még bírja ugyan a szárazsá­
got, de ha rövid időn belül esőt nem kap, ter­
mése gyenge lesz, címerét tolja, a csőképző­
dést azonban a hőség a legtöbb helyen meg- 
akadályozza.

A burgonya fejlődését a nagy szárazság 
'.negalcasztotta.

A korai fajták indája, levélzete fonnyad és 
szárad, a gumók pedig aprók maradtak.

A késői fajták erősebbek, de ezek is már 
nagyon sinylik a szárazságot.

Eső még sokat segíthetne.

■«4«» .> *>•>

Megfelelő megoldási talált az ipartestület 
a székház terheinek fedezésére

Az előíjárósájf rendes ülése
Az ipartestület elöljárósága igen 

nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
szokásos havi rendes illését Varjassy 
Imre elnök elnöklete alatt.

Az ülés a tanoncszübaditással kezdő­
dött. Az elmúlt hónapban felszabadult 
40 tanonc közül 5 úgy az iparban, mint 
pedig a tanonciskolában kiváló előme­
netelt mutatott fel, miért is jutalom- 
könyvet kaptak. A kiváló tanoncok a 

ö\ étkezők véltük: Boldogít József 
festő, Forgács Katalin női-fodrász, Bar- 
tus István cipő felsőrészkész it ő. Tóth Pál 
esztergályos és Kiss Jenő kályhás.

A Varjassy Imre elnök tartalmas, 
inéiv gondolatokban gazdag ünnepi be­
szédének elhangzása, az elmúlt ülés 
jegyzőkönyve felolvasása után a nagy­
számú szerződtethetési és időelőtti fel­
szabadítások iránti kérelmeket intézték 
el. Az elöljáróság kimondta, hogy a 
szak- és mestervizsga dijainak feleme­
lését. tekintettel a súlyos gazdasági vi
szóm okra nem kívánja.
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jemh, atyáink, eltartóink. .. — Megdöbbentő' rajz a sziléziai hausdorfi bánya- 
katasztrófáról.

A vendéglős szakosztály egy tagját 
kizáita. A tag ezt magara sérelmesnek 
tartotta s a határozat ellen felebbezés- 
sel élt. Mivel pedig az elöljáróság meg­
állapította. hogy a szakosztályi határo­
zatot tévesen hozták meg, újabb hatá­
rozathozatal céljából visszaküldte a 
szakosztálynak.

megkérésé -sei fordul az elöljáróság 
ms, polgármesteréhez, hogy a kon- 

te ni gyeknek a miniszteri rendeletben 
emut gyors intézése érdekében rendel­
ten ki mg egy büntető hírét.

•''■a ina lattal v ette tudomásul az clőljá- 
losag Tóth Lajos I. alelnök megváltoz­
hatatlan szándékát, hogy az alelnöki 
tisztségről lemond, annak dacára, hogy 
az elöljáróság már többizben kérte őt 
tisztségé megtartása ra.

Nem fogadta el az elöljáróság Szath- 
nui/ y Lajos kádármcsfer elől iá rétsági 
ta;’- lemondását, mert — úgymond — a 

s,l!,vos helyzetben nagyon is nagy 
szükség ' an a köz érdekében dolgozni 
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ORSZÁGOS
^amaraszinház :

VASÁRNAP
délután 4 órakor olcsó heiyérakkal :

A Beleznai asszonyok
Vígjáték 3 felvonásban.

Este fél 9 órakor

Ártatlan Don Juan
Vígjáték 3 felvonásban,

HÉTFŐN
TOPÁZ

Viiijáték 3 felvonásban, 4 képben.

Kezdete fél 9 órakor.

Igazgató:

ALAPI NÁNDOR.
•**4o4«4«4 «4*4*4*4*4

! kész vezetőférfiakra.
A tárgysorozat következő tárgya a 

székház-ügy volt. Kimondották, hogy a 
jelenleg üresen álló lakrészt átalakíttat­
ják és az igy nyerendő két 2 szobás 
“kast értékesíteni fogják. Ismételt és 
beható tárgyalás alá vették a székház 
terheinek mikénti fedezését, mert az ál­
talánosan ismert súlyos helyzet miatt a 
tagok által jegyzett összegeknek igen 
csekély rész folyt csak be. Ép ezért 
nagy örömmel és megnyugvással vette 
tudomásul az elöljáróság Varjassy 
Imre elnök amaz előrelátó és helyes in­
tézkedését, hogy engedélyt kért a Szap­
panos ucca 25. sz. házastelek parcellá­
zására, amely kérelmet a város tör­
vényhatósága legutóbbi ülésében telje­
sítette is. így aztán a cea 620 négyszög­
öl nagyságú telek három részre lesz 
felosztható s igy — az eddigr megnyil­
vánult érdeklődésből ítélve — komoly 
kilátások vannak az elég tekintélyes 
értéket képviselő ingatlan mielőbbi el­
adásúra. így aztán a telek értékesítése, 
v a lammt a kamara által már korábban 
adományozott összeg leszámításéval 
nem marad több terhe az ipartestület­
nek. mint amennyi eredetileg tervezve 
volt. fcz összeg kamatait pedig__ad­
dig is, míg a kölcsön hosszúlejáratúvá 
konvertálható nem lesz — részben a 
hozzájárulásokból, részben pedig a 
székház jövedelméből fogják fedezni.

Az idegenforgalmi hivatal költségei- 
*lvz Vtdó hozzá ji* rulas címen megszán 
vazta az elöljáróság a kért évi 200 pen­
gőt.

A vendéglős szakosztály kérelmére 
megkeresést intéz az elöljáróság az il­
letékes hatóságokhoz, hogy különítsék 

a korcsmárosok és vendéglősök zár­
óráját úgy, ahogy ez régen is volt.
, ..Vegleges_ elintézést nyert az I. fokú 

-igazgatási hatóság határozatával az 
'- oimit évben sok vitára alkalmat adott 
llgV’ h°sy a gépüzemii asztalosok külön

Czája óriási cirkusz
visszavonhatatlanul utoi=ó

két nagy disz bucsueiőadása
ma, vasárnap d. u. 4 órakor mérsékelt 
és este fél 9 órakor rendes helyárakkal.

ÁLLATKERT 150 
RITKA PÉLDÁNY 
NYAL REGGEL 9 H .
ÓRÁTÓL ESTI 7 | Jegyét megváltani,'mert a Czája óriási cirkusz

SIESSEM ÖN SS

ÓRÁIG NYITVA II I ‘ Sak r“eg
Jegyelővétel reg­
gel 10 órától a cir­
kusz pénztáránál 1
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szakosztályt alakíthassanak. A kepiizu- 
iniick nem külön, önálló szakosztályt, 
liánéin a jelenlegi szakosztály kebelé­
ben alcsoportot alaki'liatnak.

Az elterjedt hírekkel kapcsokithan 
foglalkozott az elöljáróság dr. (iulsys 
István iparostanonciskolai igazgató \.ír­
ható távozásával a taiumcnevclés körül 
kifejtett és érdemei clisniuéséiil sajiiei- 
kozását fejezi ki távozása felett. .........

Köszönetét nyilvánította az elöljáró­
ság Gomba esi József és Boldogít Jo/sv' 
festőmestereknek azért, mcit jeg\ z.ii 
szobát, illetőleg az irodahelyiséget dij

CSAPÓ UCCA 10 
első emelet,,... Klein Leona

mSanyilOTiami Chanel volt premiers». 
I 111 Ilii érkeztem. ZT»* •>*«»

L Országos Kamaraszínház a lovsáról számolhatunk be, akik már a jövő,
ezonra budapesti színházmentesen kifestették.

Jegyzőkönyvi megrovásban re; 
tette xégiil az dőljáróság azon ne 
tagjf,t, akik már több. ee\ m isiit i 
vetkező ülésen nem jelentek meg, 

1 h kisebb jel mtősé rü ügy e 
, in fű .ix illés 9 órakor é:t ve

SZÍNHÁZI lRKA*y^mvmr^-
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a véres kardot az Országos
szabadjegyesei között: .

Igen tisztelt hölgyeim és uraim! Mi. átült 
annyiszor néztük meg már potyára az Alapi- 
társulat pompás miivészi munkáját, szánjuk 
rá magunkat egyszer és hálánkat, szeretetim 
két kedden, a Különös közjáték bemül- ó e... 
adásán rójjuk le azzal, hogy tüntetőén vala­
mennyien váltsunk jegyet. Szeretném elhinni, 
hogy potyajegyes ezen az előadáson nem lesz

akik már a jőve, 
tagjai. Hu bay 

Klári az egyik, az Országos Kamaraszínház 
naivája, a másik pedig Pethő Zoltán, a sze­
relmes színész. Mindketten a budapesti Ma­
gyar Színház tagjai a jövő szezonra. A deb­
receni közönség, amely megtanulta őket sze­
retni és becsülni, hasonló sikert kíván nekik 
Budapestre is.

De előreláthatólag nemcsak ők repülnek ki

Alapiék ismét itt vannak hát Debrecen­
ben s jöttükre újra élet költözött a Csokonai- 
szinház üres. halott téglakolosszusába. Ezek a 
nyári hetek, amelyekben mintegy Ízelítőt kap 
a közönség a színházból, hogy el ne feledje, 
olyanok, mint egy régi barát kedves aján­
déka. Üzenet az elköltözött Tháliától s annál 
kedvesebb üzenet, mert tele van értékes hol­
mival, finom csemegével, mulattató játékszer­
rel. Lehet belőle kapni olyan élményt, hogy 
évekig bennük rezeg az emléke, lehet íny­
csiklandó falatokat majszolni, lehelletnyi han­
gulatokat gyűjtögetni, finom kis füstok furcsa 
karikáin mosolyogni s szellemes, meg gro­
teszk vicceket eltenni, amiken még jövőre is 
nevetünk. Szóval színház ez, amit játszanak a 
kedves Alapiék, nem is lehetne másképen 
mondani. Igazi szinház. Igazi jó „zinház. 
Olyan, amilyen jár a legfinomabb publikum­
nak. El lehet benne felejtenünk pár órara 
minden bánatunkat, vagy kapunk olyan intést 
a színpad ajándékából életet kapott alakok 
sorsában, hogy egyszerre nem panaszkodunk, 
egyszerre jól érezzük magunkat a magunk ke-

hogy ez a módszer üzletileg az első pil. i- 
natra jövedelmező lenne. De végeicdr-i-uv<. 
ben mégis csak Alapi direktornak lesz h: 
Minden esztendőben megszerez egy csomo 
lelket magának, akik a jövőre mar szerelve 
váró barátai lesznek az Országos Kamira 
színháznak. Ezek a barátok sokkal h vebbek. 
mint a színházba reklámra egyszer betévedő 
néző s az ő kitartásukra idővel csakugyan le­
het építeni. És tudja meg a debreceni közön­
ség, hogy az Alapi társulatának barátja 1 
rang a debreceni színház közönsége számára. 
Tudja meg, hogy akik az Országos Kamara­
színház együttesének előadásait nézik, akik 
esténkint ott ülnek most a színházban, joggal 
számítják magukat a színházi közönség arisz­
tokráciájához. Még akkor is, hogyha nagyon 
kevés a pénzük és nagy gondot hoz rájuk a 
törlesztési dátum: elseje, még ha kopott is a 
kabátjuk. Mert a szellemi előkelőség jele a 
megértés az igazi szép iránt.

Alapi direktor azt szokta mondani, hogy a 
szellemi arisztokráciához tartozik ám az a

Jelenet az Országos Kamaraszínház Ártatlan dón Juan-előadásából, 
rnathy Anikó, Jákó Pál, Sugár Károly, Hubay Klári, Pethő Zoltán,

Mária, Miskey József.

Balról jobbra: Gyár 
Szepessy Edit, Mihályi

Országos Kamaraszínház: Hubay Klári és

resztje árnyékában. Komo* ibban, szebben 
már nem is lehetne idejönni, nemesebb sze­
rénységgel nem is lehetne kopogtatni a kö­
zönség szivén. Itt van ez a drága direktor, ez 
az Alapi, aki nem szereti, ha nagyon reklá­
mos, nagyon hosszú a „színházi iroda hirei” 
cimü rovat a lapokban, az a kis konvencioná­
lis Ízelítő, bemelegítő, amit a kitűnő D é r y 
titkár ur szokott megirogálni, leülve a szabad 
szerkesztőségi asztaloknak egy ici-pici sarká­
hoz. Nem szereti a reklámot Alapi, mintha 
csak arra gondolna: minden szív fogékony le­
gyen abban a színházban, ahol az ő fiai ját­
szanak. Mintha szelektálná a közönséget: csak 
azok jöjjenek ide, akikben ég a művészi szép 
szeretetének édes tüze. Mintha arról iparkod­
nék gondoskodni, mint a spiritiszták, hogy ne 
legyen egy közömbös, egy fanyar, egy kétsé- 
geskedő lélek sem a színházában: ha kevesen 
vannak is ott, a nézőtéren, csak azok legye­
nek, akiknek lelke és a színpad, a színészek 
lelke között meg tudja teremteni a kapcsolatot 
a művészi, a teljes illúziót keltő színjáték, 
ügy látszik, ez a nem nagyon kedveskedő, de 
mégis olyan intim barátságra serkentő direk 
tor a játék sikerének okvetlen feltételéül te­
kinti a megértő lelkek csoportosítását és sze­
retne száműzni minden olyan lelket, amely 
nem jó vezető. Őszintén szólva nem hiszem

Pethő Zoltán az „Ártatlan dón Juan”-ban.

minden színháznál félvállról vett embei fajta, 
akit úgy hívnak, hogy szabadjegyes. Azt 
mondja ő, hogy azért nem lehet valakit ki­
zárni a színházból, mert nincsen pénze s ha 
csak valami igen csekély jogcíme is van a 
szabadjegykérő szegény embernek, már ok­
vetlenül belépési engedélyt kap az Oi szágos 
Kamaraszínház előadására és az a jellemző az 
Alapi-társulat közönségének még a szabadje­
gyes részére is, hogy a szabadjegykérő nem 
okvetlenül ragaszkodik ehhez a módszerhez. 
Én magam is megfigyeltem embereket, akik az 
egyik nap szabadjeggyel jöttek a színházba, 
de másnapra már jegyet váltottak, ha vala­
honnan sikerült pénzre szert tenniök.

Ezzel kapcsolatban aztán tisztelettel van 
szerencsém bejelenteni, ezennel meghordozom

egyetlenegy sem, hogy senki sem sajnálja az 
egy estére szóló belépődíjat azért az 5, 6, 10 
előadásért köszönetképen, amelyet ingyen né­
zett végig. Higyjék el. hogy a szeretetnek eb­
ben a nyilvánításában nem a bevételtöbblet 
öröme fogja elsősorban érinteni Alapi Nán­
dort, hanem a művészi munkának az az elis­
merése, amely ebből a szép gesztusból ki-

Most voltaképerí a társulatról kellene be­
szélnem, vicces históriákat kellene elmonda­
nom, amelyek egész bizonyosan könnyen 
adódnak a városról-városra kóborlás közben. 
Am Isten tudja, hogy ezek a színészek vala­
hogy mások, mint a mi esztendeig egy város­
ban lakó színészeink. A kóborlásban, utazga­
tásban valahogy szorosabbra fűződik közöttük 
a kapcsolat, valahogy nehezebben lehet beha­
tolni az életükbe. Egymás között egész biz­
tosan meg van a maguk humora, egész bizo­
nyosan sok-sok anekdotát tudnának elmonda­
ni, ha velük menne a színházi riporter s ösz- 
szeforrna az ő életükkel. így nagyon komo­
lyaknak tetszenek a színháznál, mintha temp­
lomban lennének. Viccről alig adódik szó köz­
tük és olyan meghatóak abban a komoly sze- 
retetiikben a művészetük iránt, hogy ez egy­
szer nem lesz baj, ha meghatódik az irkafirka 
rovat is és csupa komoly, szeretetteljes dol­
got ir az ő munkájukról.

Pótlásul azonban mindenesetre meg kell 
még Írni azt, hogy az Alapi Nándor társula­
tának lassanként a gyakorlati iskola, a neve­
lés munkájának osztályrésze jut a magyar 
színészetben. Évről-évre szárnyai alá veszi, 
tanítja és végül szárnyra ereszti azokat a 
fiatalokat, akiket megtanít a művészi munka 
szeretetére és kezükbe adja azokat az eszkö­
zöket, amelyekkel aztán maguk is munkálhat­
ják jövendő fejlődésüket.

Most e pillanatig két ilyen vándormadárnak

a Kamaraszínház védőszárnyai alól, a társulat 
több derék, kitűnő tagjával tárgyalnak buda­
pesti és nagy vidéki színházak. És bizonyos, 
hogy ezekkel a derék, komoly művészekkel 
nem jár rosszul egyik sem.

Alapiék debreceni szezonjának egyik legna­
gyobb érdekessége Az ördög cimborájának, 
Shaw remek színmüvének az előadása volt. A 
debreceni közönség köréből számos kérés ér­
kezett az Országos Kamaraszínházhoz, hogy 
adják elő még egyszer ezt a darabot. A kö­
zönség kívánságának aktualitást adott az is, 
hogy a Shaw darabot Pünkösti Andor, a ki­
váló iró, színikritikus és színházi szakért 
rendezte a Kamaraszínháznál. Alapi Nándor, 
akinek ragyogó alakításra nyújt alkalmat s 
címszerep, ismét adja tehát Debrecenben Ai 
ördög cimboráját, amelyet az Országos Ka­
maraszínház a legközelebbi heti műsorába il­
lesztett be.

. *
Klebelsberg kultuszminiszter nagy baratja 

az Alapi társulatnak. Amikor legutóbb Deb­
recenben volt a miniszterelnök beszámoló be­
széde alkalmával, az ucca egyik hivdetőoszlo- 
pán meglátta az Országos Kamaraszin « 
szinlapját. Élénk érdeklődéssel fordult a mel­
lette volt előkelőségekhez:

Alapiék Debrecenben vannak? Jól meg) 
a színházuk? Méltányolja Debrecen a munka-

jukat? L
A kérdésekre voltak éppen feleletet a u 

az irkafirka rovat elején. Szeretik itt A ap 
kát, méltányolják jó előadásaikat, a 
pedig egyenesen épitőmunkának tekinti 
amit itt s az egész országban produkálna -
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Borzalmas tűzvészben elhamvadt 
Paris legnagyobb áruháza

Páris, julius 12. Az elmúlt éjjel félegy 
óra tájban a Bonne Nouvelle Boulevardon 
levő Nouvelles Galleries nevű áruház, amely 
Páris egyik legnagyobb áruháza, kigyulladt. 
A tüzet az egyik emeleti teremben levő tüzőr 
vette észre, aki értesítette a tüzőrséget.

A tűz hihetetlenül gyorsan terjedt és 
percek alatt 100 méter magasra csapott 
(el a láng az ötemeletes áruház palotá- 

ból.
Páris minden részéből a tűzoltók százai ro­
hantak a félelmetesen égő áruház felé, de a 
tűzoltók emberfeletti munkája sem tudta az 
épületet megmenteni és 

alig 50 perccel a tűz kitörése után a pa­
lota a tetejétől a pincéig teljesen leégett.

A hatalmas tűzvész lángjaira óriási tömegek 
futottak össze az égő áruház körül, 

mintegy 30,000 ember szorongott a 
Boulevardon és a szomszédos mellék-

Uccákon.
Hatszáz rendőrt kellett kivezényelni a rend 
tentartasara. A tűzoltók minden erőlködése 
arra irányult, hogy a tűz továbbterjedését 
megakadályozzák és ez sikerült is. Hajnali 
negyedhárom órakor lokalizálták a tüzet.

1 öbb tűzoltó megsebesült, 
egyik, akit a leomló romok maguk alá te­
mettek, a kórházban a halállal vivődik.

A tűz színhelyén reggel megjelent 
Tardieu francia miniszterelnök is, 

személyesen érdeklődött az oltási munkálatok 
felöl. — E pillanatban még nem tudják, mi 
okozta a^ katasztrófát. Minden valószínűség 
szerint gázcsőrepedés következtében robbanás 
támadt és igy keletkezett a tűz.

Az anyagi kárt 30 millió frankra becsülik.
; Az áruháznak 550 alkalmazottja volt, akiket 

az áruház többi üzletében alkalmaztak.

VILÁGHÍRŰ
FISCHER KALAPOK

a legfinomabb nyúlszőrből, gyönyörű 
divatszülőkben, remek fői mákban

P 1480 egységárban
Frank Edénél vármegyeház mellett

A színházi válságot a költő oldja 
meg és nem az alumínium autón 
robogó színi-démon - mondja 

Pünkösti Andor
Pünkösti Andor 
ről. — A 
gyermekvágyait. —

Andor a vidéki és fővárosi színházi válság okairól, megoldási lehetőségei 
huszonöt ev óta nem látott Debrecen meghagyta emlékeit 'beváltotta 

aA házikezelés csak szigorított feltételekkel lehet orvosság 
vidéki színházaknak.

Az Országos Kamaraszínház mai szombati
estéjén Pünkösti Andor, a kitűnő író és esztéta 

s az általánosan 
nagyra értékelt szín­
házi szakértő tartott 
értékes előadást. — 
Pünkösti Andor pén­
teken este érkezett 
Debrecenbe, ahol egy­
kor nevelkedett s 
amelyet nem látott 
huszonöt év óta. Teg­
nap este és ma cso­
dálkozva rótta a deb­
receni uccákat utána 
nézett gyermekkora 
emlékeinek, annak a 
fejlődésnek, amely 
huszonöt év óta nagy- 
gyá növelte Debre­

cent.
— Körülbelül 25 esztendeje — mondta séta 

közben a Debreceni Független Újság munka­
társának —, hogy mint a debreceni Kollégium 
Hl. gimnazista növendéke, megkaptam a bizo­
nyítványomat és elbúcsúztam akkori kvárté­
ly05 gazdámtól: dr. Csűrös Ferenc tanár úr­
tól, a város mostani kulturtanácsnokától. A 
sors egyik különös szeszélye, hogy 

az Anniit huszonöt év alatt nem voltam 
abban a városban, ahol a legtermékenyebb 

gyermekéveimet éltem át.
Nem is marad most más feladat a számomra.

Pünkösti Andor.
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KV
-met bányakatasztrófa. A mentőlegénység 

elindul a bányákba.

minthogy kitátsam a számat és csodálkozzam. 
Valami nagyon meleg öröm vesz erőt rajtam, 
amikor egyes régi épületeket: a Nagytemplo­
mot, a Kistemplomot, a régi Kollégiumot, a 
városházát, a színházat megtalálom a régi he­
lyén, de a régi város már nincs sehol.

A hajdani nyakas cívisváros helyén ma 
egy alföldi metropolis áll háromemeletes 
épületekkel, parkokkal, kiaszfaltozott 
utakkal, villamossal s olyan szállodával, 
amely Európa bármely más városának 

becsületére válnék.

— Az emlékeimet meghagyta Debrecen, a 
gyermekvágyaimat beváltotta.

Sokat kérdezősködött Pünkösti Andor a 
debreceni viszonyokról, különösen felkeltette 
érdeklődését a debreceni színházi élet, amelyet 
épp olyan élénk figyelemmel kisér, mint az 
ország minden városáét. A magyar szinház- 
kérdésnek ezt a nyugodt szemű, tárgyilagos 
ismerőjét, akit tiszta látásában nem zavar 
meg az a sok mellékes kérdés, a személyi ösz- 
szeköttetéseknek és anyagi becsvágyaknak az 
a szövevénye, amely a magyar színházak kö­
rül átláthatatlan falat emel a tájékozatlan elé, 
megkérdeztük: mi a véleménye a vidék szín­
házainak helyzetéről.

— A vidéki színházak válsága — válaszolta 
— természetes jelenség, tekintettel arra, hogy 

a társulatok legnagyobb része nem tudja 
realizálni azt a tényt, hogy Budapest és a 
vidék kulturális igénye között a különb­

ség megszűnt.

A közlekedési összeköttetések, az autóbuszok 
beállítása folytán annyira javultak, hogy Bu­
dapest az ország bármely pontjáról félnap 
alatt megközelithető. De aki nem megy fel 
Budapestre a színház kedvéért, ahoz külső 
formáival elmegy a legkisebb faluba is — nem 
a budapesti, hanem a hollywoodi filmszín­
ház s aki nem megy fel Pestre, hogy az 
Operaház előadásait végighallgassa, ahoz a 
rádió közvetitésével esetleg a bécsi és berlini 
opera előadása is eljut.

Színházi válság van és színházi válság 
lesz mindaddig, amig a vidéki színtársu­
latok meg nem látják, hogy csak céltuda­
tos munkával, szent lelkesedéssel és igazi 
művészi átéléssel, benső.seggel küzdhelnek 
meg a mindjobban technikába vesző, nagy 

világ produkciók kai.

A hangos film folytonos fejlődése mel­
lett talán a színház jövőjét hiába is keresné az 
ember ott, ahol a film óriási technikai lehető­
ségeivel megküzdeni nem tud, de biztosan ve­
szi fel a harcot azon a ponton, ahol a lélek 
szava szólal meg és a személyes szuggesztión 

I keresztül az egyik emberi szív beszél a má 
i sikhoz. j j

A színház jövője a technika századában 
a kamarajáték.

Újabban igen sok helyről hangsúlyozzák, 
hogy a vidéki színházakat csak a házikezelés- 
bevétel mentheti meg. Erről a kérdésről a 
következőket mondta Pünkösti Andor:

— A vidéki színházak házikezelésbe vételé­
nek a legnagyobb veszedelme, hogy emellett a 
rendszer mellett nem abszolút művészi ténye­
zők művészi kérdésekre befolyást nyernek.

Ideális megoldás az lenne, ha minden 
nagyobb színházi város a színházát házi- 
kezelésbe venné, de úgy, hogy a színház 
élére teljhatalmú igazgatót állítana, akit 
szerződtetése időtartama alatt a törvény 
által előirt tényezőkön kívül senkisem 
ellenőrizne, sem nyíltan, sem titokban, 

sem direkt, sem közvetve nem befolyásolna, 
sőt a legjobb az lenne, ha ezek az igazgatók 
megbizásukat egy teljesen objektiv és minden 
érdeken kívül álló szervtől, mondjuk a Nem­
zeti Színház és az Operaház igazgatóiból, az 
Akadémia delegátusából s a kultuszminiszté­
rium s természetesen az illető város egy ki­
küldöttjéből álló bizottságtól nyerné.

— A színházak házikezelésbe vételét sze­
rintem megkönnyítené, ha a színházak nem 
néznék konkurrensként a kizárólag irodalmi 
törekvésű Országos Kamaraszínházat, amely 
egy esetleg megszervezendő operastaggionéval 
együtt éppen a szervezkedésnél nagy teher­
tételt venne le az egyes színházak vállairól, i 
amelyek igy inkább a könnyű sikert ambicio­
náló előadásokra törekedhetnének s a komoly 
drámai és opera előadások terhét ezekre a 
staggionékra háríthatnák át; de természetesen 
ebben az esetben szükséges volna, hogy ezek 
a staggionék a főszezonban is, ha rövidebb 
időre bár, de ismételten bejuthassanak az 
egyes nagyobb városokba.

Komoly, becsületes előadásokra mindig 
van szükség s Alapi Nándor társulatának

* a»*« *•*«•*•*,

nagy erkölcsi sikere a vidéken és a fő­
városban bizonyltja, hogy a színház bol­
dogulását a lélek utján kell, hogy keresse.
A főváros színházi viszonyaira terelődött 

ezután át a szó s Pünkösti Andor az ezekre 
vonatkozó megjegyzéseivel bebizonyította, 
hogy a színházi válság megoldásának útjait 
világosan látja s egy összefogó szemszögből 
nézi ezt a problémát.

Színházi válság mondta mutatkozik 
mindenütt a világon, hiszen az idei szezon vé­
gén magában Londonban 17 színház kényszer­
egyezkedett. A színház válsága azonban fel­
tétlenül nem színházi, hanem irodalmi válság 
és teljesen hamis vágányra szaladt az a tö­
rekvés, amelyik a színházi válságot az iroda­
lomtól függetlenül próbálja leküzdeni, mint 
például Oroszországban és Németországban.

A színházi válság abban a pillanatban meg 
fog szűnni, amikor a mai kor zavaros és 
sok tekintetben még tisztázatlan szellem­
világa megtalálja azt a költőt, aki ezeket 
a tisztázatlan törekvéseket olyan nagy­
szerű formába önti, mint ahogy a törzsi 
alapokon küzködő görögség egységét ki­
fejezte egy Aischylos, a röneszánsz lap­
pangó erőit drámai formába foglalta 
Shakespeare és a német szellem örökké 
kielégíthetetlen vágyódását klasszikus 

formába stilizálta Goethe.

Ez a költő feltétlenül jönni fog, mert a XX. 
század során olyan, az egész emberiség sorsát 
determináló erők csaptak fel, amelyek szinte 
parancsolják, hogy összhangba hozásukra egy 
igazi költő szülessék. A dráma válsága tehát 
megoldódik s legfeljebb csak az lehet proble­
matikus, hogy ma, vagy tíz, vagy ötven év 
múlva, de az emberiség életében mindenesetre 
csak néhány perc alatt. Megoldja a költő és 
nem az aluminium autón robogó szini-démon, 
vagy a színházakat tönkretevő sztár.

(t. 1.)

Két rendbeli csalás büntette, egy sik­
kasztás és huszonhárom csalás vétsége 

miatt ítéltek el egy ügynököt
A debreceni törvényszék Serly Jenő 

tanácsa fantasztikusan bonyolult mo­
dern szélhámosságsorozat ügyében Ítél­
kezett ma. Jenéi Imre debreceni ügynök 
volt a per vádlottja, aki a St. Joa- 
chimstahlben dolgozó rádiumgyár deb­
receni képviselője volt. Szélhámossá­
gainak sorozatát ennek a gyárnak a 
gyártmányával az úgynevezett rádium- 
kompresszel kezdte meg. Az volt az 
utasítása a gyártól, hogy megrendelése­
ket gyűjthet, de csak abban az esetben, 
ha a vételárat a megrendelő azonnal.

vagy négy havi részletre kifizeti. Jenéi 
ehelyett 10—25 havi részletfizetésre 
rendeltette meg a rádiumkompreszt 20 
—25 pengő előleget, mint első részletet 
véve fel a megrendelés aláírásakor. A 
gyár természetesen nem akceptálta a 
megrendelést, a becsapott emberek pe­
dig csalásért jelentették tel az ügynököt.

Nagy Bálint debreceni korcsmárosnál 
földbirtokosnak adta ki magát Jenei, 
ezen a címen ingyen kosztolt, sőt 250 
pengő kölcsönt is kapott. 1000 pengőt is 
kicsalt a korcsmárostól s ennek a pénz-

Földhsszonbépi árverés.
A debreceni ref. egyház tulajdonát képező Ondód, 

Gáll-dülőben fekvő 49 hold és 1495 négyszögöl területű ta­
nyásaitok haszonbérbe adó.

A földhaszonbéri árverés f. hó 21-én, hétfőn délelőtt 
9 órakor fog megtartatni a ref egyház tanácstermében, Kál­
vin tér 17. sz. Az árvereini szándékozók kötelesek a kikiál­
tási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt az árve- 
reltető küldöttség kezébe letenni. Az árverelési feltételek, 
valamint a haszonbéri szerződés feltételei megtekinthetők a 
ref. egyház gazdasági hivatalában, Kálvin tér 17. sz., kereszt­
épület.
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Budapest, VI., Király ucca 12.

nek a segítségével az ingatlanok vétele 
utján követett el agyafúrt szélhámossá­
got. Az ezer pengőt úgy csalta ki. hogy 
belevitte Nagy Bálintot: vegyenek Kis­
kunhalason egy 120 holdas birtokot. A 
pénzzel elutazott Kiskunhalasra, előle­
get adott a birtokra s részletfizetésre 
megkötötte a vételi szerződést, úgy­
hogy az tulajdonába ment át. Erre visz- 
szatért Debrecenbe, ahol Mogyorósi Fe­
renc Pereces ucca 19. szám alatti há­
zára megalkudott. Kijelentette azonban, 
hogy neki nincsen pénze, ám a vételár 
erejéig bekebelezést ad a kiskunhalasi 
birtokra. Amint a tulajdonába ment át a 
ház, azonnal eladta, természetesen 
készpénzfizetés ellenében 250(1 pengőért.

Kisebb szélhámosságainak sorozatába 
tartozik az. amelyet a Kispipában kö­
vetett el. Itt ingyen kosztolt, lakot! s 
Bernaráin Lajos főpincértől, valamint 
Gyönyörű Lajosné szobaaszonvtól ki­
sebb kölcsönöket csalt ki.

Belekóstolt a biztosítási szélhámos­
ságba is. Egy debreceni biztosítási ügy­
nökkel szövetkezett össze, aki az Első 
Keresztény Biztosító Intézetnél mint 
nagybérlőt mutatta be. Itt 6200 pengős 
biztosítást kötött, amely után 130 pen­
gőt kapott az ügynök. A pénzt termé­
szetesen megfelezték.

Kauciószélhámosságot már csak két 
egészen jelentéktelen esetben tudott 
kötni. Orosz Mihály és Huszti Gábor 
üzletszerzők 10—10 pengős kaucióját 
sikkasztotta el.

Csupán a lista teljessége kedvéért ér­
demes megemlíteni, hogy a Vértessi
cégtől 255 pengőért egy kerékpárt vett.
amit azonnal a zálogba csapott.

Tegnap tartották a főtárgyaláson dr. 
Altdorfer István ügyész a vád és dr. 
Jankó András ügyvéd a védő beszéde­
ket és ma hirdetett a törvényszék íté­
letet, amely Jenéi Imrét kétrendbeli csa­
lás bűntettében, egy rendbeli sikkasztás 
vétségében és 23 rendbeli csalás vétsé­
gében mondotta ki bűnösnek s ezért 
másfél évi börtönbüntetést szabott ki 
öt és fél havi vizsgálati fogság beszá­
mításával. Kassai Barkas Józsefet, akit 
az ügyészség azzal vádolt, hogy társa 
volt a szélhámosságokban, a törvény­
szék felmentette. Az Ítélet jogerős.
4
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61. sz. a. (Fischer ház) helyezi át.

Rekordidőn belül nyílt ki négyszáz méter 
magasban Nánássy István debreceni 

fiatalember uj ejtőernyője
Budapest, julius 12. Egy fiatal magyar 

feltalálót ünnepelt ma a budapest-mátyásföldi 
repülőtéren megjelent aviatikái szakértők cso­
portja.

Nánássy István huszonhatéves debreceni 
technikus

sokévi kísérletezés, munka, visszautasítás és 
hiábavaló kilincselés után ma végre bemutat­
hatta találmányát, az automatikus ejtőernyőt. 
Ez a repülőgépeken használatos eddigi ejtő­
ernyőkkel szemben géppel és sűrített levegő­
vel dolgozik, ami szakértők szerint feltétlenül 
nagyobb biztonságot jelent.

Délelőtt tizenegy órakor gyűltek össze az 
érdekeltek a repülőtér egyik hangára előtt. 
Csakhamar kivontattak egy rendes utasszállító 
gépet, amelynek az utashelyén azonban egy 
negyvenöt kilogrammos zsák foglalt helyet.

Erre a zsákra szerelte fel Nánássy István 
négy és félkilogramm súlyú gépezetét az ejtő­
ernyővel.

A repülőgép starttolt, majd gyors iramban 
repülni kezdett s a térség közepe felett, négy­
száz méter magasságban a repülőgépen ülő 
feltaláló ledobta az ejtőernyővel és géppel fel­
szerelt zsákot, amely kimért lassúsággal kez­

dett repülni a föld felé. A pilóta stopperének 
mutatója szerint

Nánássy ejtőernyője 0.85 másodperc alatt
nyílt ki, ami világrekordot jelent az ejtő­

ernyők történelmében.

A homokzsákkal történt kísérlet szakértők 
szerint

várakozásán felül bevált.

A pilóta ugyan most még nem kapott enge­
délyt, hogy saját magán próbálja ki az ejtő­
ernyőt, azonban szeptemberre bizonyosan o 
maga ugorhat ki ejtőernyővel egy gépből, 
amikor is 40-45 méter magasságból akar a 
földre szállni. Erre ugyancsak nem volt példa, 
mert a legalacsonyabb kiszállás is 75 méter 
magasságból történt.

Nánássy találmányának a lényege a négy és 
félkilós kis gép, amelyik bármilyen ejtőernyő­
re felszerelhető és sűrített levegőt tartalmaz. 
A gépből az ugrás pillanatában kinyomni a 
sűrített levegő és az ejtőernyő peremében el­
helyezett gummicsőbe tódul, amely így szét­
nyitja az ernyőt. — Nánássy találmányát az 
aviatikusok nagy lelkesedéssel ünnepelték a 
mátyásföldi repülőtéren.

Régen nem volt ilyen mutatós 
Debrecen törzsménese és gulyája

Debrecen városnak világhírű neveze­
tessége a törzsménes és a törzsgnlya, 
amelyről mostanában sok szó esett az­
zal az országosan feltűnést keltett hír­
rel kapcsolatosan, hogy Debrecen város 
abban az esetben, ha nem kan állami 
támogatást a törzsgnlya és törzsménes 
nagy ráfizetéssel járó fenntartásához, 
kénytelen lesz mindkettőt feloszlatni. 
Ez pedig^ igen nagy kárt jelentene úgy 
állattenyésztési, mint idegenforgalmi 
szempontból, hiszen a törzsménes és a 
törzsgnlya a Hortobágynak páratlan 
látnivalója.

A törzsméncsscl és a gulyával kap­
csolatosan a városi tanács szombati ér­
tekezletén érdekes bejelentést tett dr. 
Veress Géza gazdasági tanácsnok.

— Soha ilyen mutatós nem volt a 
törzsménes és a törzsgnlya^ mint most 
— mondotta. — Huszonöt esztendeje 
emlékszem rá, de ilyen kitűnő állapot­
ban még nem láttam.

A gazdasági tanácsnok erősen invi­
tálta a tanácsot, hogy nézze meg a gu­
lyát és a ménest s a tanács cl is hatá- 
roza. hogy vasárnap délelőtt dr. Vargha 
Elemér polgármestcrliclvettesse! az élén 
kimegy a Hortobágyra megtekinteni a 
félig már halálra Ítélt törzsgulyát és 
ménest.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Két és félmillió villanykörte, 80.000 darab rádió­
cső két millió pengő értékben pusztult el 

az Egyesült Izzó leégett raktárában
Budapest, julius 12. Pénteken este 

gyulladt ki az Egyesült Izzónak Újpes­
ten, az Aradi ucca 3. szám alatt levő 
óriási raktárépülete és tiz óra hosszat 
tartó viaskodás után hajnali négy óra­
kor sikerült a tűzoltóknak a tüzet loka­
lizálni. A hatvan méter hosszú és 16— 
18 méter széles raktár, amelyben 3 mil­
lió villant körte és rengeteg ndiócsö 
volt felhalmozva, a lángok martaléka 
lett, kétemeletes épületnek csak a külső

NEUMANN MIKSA
DEBRECEN, PIAC UCCA 41

Soha ilyen olcsón nyári

CIPŐKET
nem vásárolt!
Jegyezze meg alanti olcsó áraimat:

Női vászoncipő bőrtalp és sarok, szürke, pántos —
Női vászoncipő bőrtalp és sarok, szürke, fűzős —
Női vászoncipő bőrtalp és sarok, fekete, fűzős —
Női vászoncipő bőrtalp és sarok, fekete, pántos

fjS A A

Szandálok, szandolettek és külön­
féle kényelmi cipők idény-utói áru­
sítása megkezdődött. DORCO gumi­
talpú cipők 23/46 számig fehér, szürke 

és fekete színekben gyári 
árjegyzék szerint.

Férfi barna box felcipő "KrU"CX p 18'50
gear Fenti olcsó árak csak készpénz vételnél érvényesek!

Neumann Miksa Debrecen, Piac ucca 41. Telefon 435.

tűzoltóság parancsnoka, a gyári tűzol­
tóság parancsnoka, az újpesti kapitány­
ság egyik tisztviselője és Újpest több 
műszaki vezetője. Mindenekelőtt meg­
állapították. hogy az ideiglenes becslés 
szerint 2.5 millió darab villanykörte, to­
vábbá 80.000 darab rádiócső pusztult cl, 
tehát maga az elégett és az oltás köz­
ben tönkrement anyag értéke iával meg­
haladja a 2 millió pengőt. Éhez kell még 
számítani azt a kárt, amit a tűz az épü­
letben és egyéb tekintetben okozott.

A tűz okáról két feltevés alakult ki. 
Az egyik szerint rövidzárlat okozta a 
tüzet, a másik szerint eldobott gyufa. A 
tüzvizsgálatot még nem fejezték be, ha­
nem elrendelték, hogy vasárnap nap­
számosok takarítsák el a romhalmazt, 
amelytől ma nem lehetett a helyszínt 
alaposan megvizsgálni.

Szent Imre zarándoklat 
Amerikából

Amerika minden városából és magyar tele­
péről hétről-hétre indulnak a magyar zarán­
dokok, akik a magyarországi Szent Imre év 
alkalmából érkeznek Budapestre. Több hétig 
tartózkodnak Magyarországon. A magyar za­
rándokok egyik csapatát egy amerikai püspök 
vezeti, mig a pitsburgi zarándokok élén a vá­
ros polgármestere, Kline fog Magyarország­
ba jönni, akit a kormányzó a Kossuth-zarán- 
doklat alkalmával tanúsított rokonszenves ma­
gatartásáért a II. oszt. érdemkereszttel tünte­
tett ki.

falai maradtak épen.
A tűz az emeleti raktárhelyiségben 

támadt vagy egy eldobott cigarettavég­
től. vagy pedig öngyulladás következ­
tében. Az oltási munkálatoknak 19 
könnyebb és súlyosabb sebesültje van. 
közülök 12 tűzoltó. A gyár kétmillió 
pengőre becsüli a kart. amely azonban 
biztosítás révén megtérül.

Délután 2 órakor fejeződött be a tiiz- 
vizsgálat, amelyen résztvett az újpesti

Kutatási ösztöndíjak 
debrecenieknek

Budapest, julius 12. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter a belföldi tudo­
mányos kutatások ösztöndíját az 1930 
—31. évre a kövekezőknek adomá­
nyozta debreceni vonatkozásban:

Rácz Béla református hitoktató val­
lás lélektani tanulmányokra.

Hegyi József joghallgató polgári tör­
vénykezés jogi tanulmányokra.

Kovács Máté tanárjelölt francia iro­
dalmi tanulmányokra.

dr. Paál Zoltán egyetemi tanársegéd 
élettani tanulmányokra.

dr. Beznák Aladár egyetemi tanár­
segéd diokémiai fiziológiai tanulmá­
nyokra,

dr. Gertner István egyetemi tanárse­
géd diokémiai fiziológiai tanulmányokra.

dr. Törő Imre egyetemi tanársegéd 
anatómiai, biológiai tanulmányokra, 

dr. Ökrös Sándor egyetemi tanárse­
géd kórismereti tanulmányokra.

dr. Kokas Eszter egyetemi tanárse­
géd biofizikai tanulmányokra.

Szilágyi János bölcsészethallgató ré­
gészeti tanulmányokra.

Kovács Lajos bölcsészethallgató ás­
ványtani tanulmányokra.

Ezenkívül Parisban az 1930—31. tan­
év egész tartamára Kiszely Magda böl- 
csészettanhallgató francia irodalomtör­
téneti tanulmányokra. Angliába az 1930 
—31 név egész tartamára félfizetéses 
helyen Farkas Pál református segédlel- 
kész keleti vallástörténeti tanulmá­
nyokra.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

j I Venutelli bíboros. A bíboros, »ki • bíboros
I e kollégium dókén ja volt, most 94 éves korába 

meghalt.
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Kedden, vagy szerdán lép életbe 
a bolettatörvény

4 minisztertanács letárgyalta a gabonatör­
vényt életbeléptető rendeletet

A minisztertanács Zsityav Tábor 
•••ízságiiKyniiniszter előadásában le- 
rUvalta a gabonaértékesítésről szóló 
rtrvénv életbeléptetési rendeletét, to­
vábbá Wekerle Sándor pénziigvmi- 
niszter előadásában a törvény végre­
hajtási utasítását és az ezzel kancs

előadásában foglalkozott a miniszter- 
tanács a gabonaraktárházak kérdésé­
vel is. Ezzel kapcsolatban úgy határo­
zott a minisztertanács, hogy egyelőre 
csak Baján építenek ni raktárházat, 
mert ott nincs megfelelő raktár, má­
sutt azonban raktárházak céljaira a 
Butura meglévő raktárházait fogják 
felhasználni.

A bolettatörvény egyébként kedden 
vagy szerdán lép életbe.

Megjelent a modern magyar irodalom 
története francia nyelven

Hankies János ás Juháss Gésa debreceni proieissorok úttörő 
munkája a külföldi magyar propaganga terén

latos összes többi rendeletét is. A ren- 
1 eleteket a törvény kihirdetése után 
mir a jövő héten kibocsátják.

Búd János kereskedelmi miniszter

Dr. Hankiss János

Nagyjelentőségű könyv látott napvilágot a 
múlt hónapban Párisban. A nagy tekintélyű 
Kra-könyvkiadó cég nemrégiben tervbe vet­
te, hogy komoly tudományos értékű kiad­
ványsorozatban ismerteti minden müveit 
nemzet jelenkori irodalmát s a francia, an­
gol, spanyol és amerikai irodalomról szóló 
kötetek után, amelyeket kivétel nélkül a 
francia irodalomtörténetirás nagyjai Írtak, 
most megjelent a modern magyar irodalom 
ismertetése is. (Panorama des littératures 
contemporaines. Littérature hongroise.)

Rendkívül megtisz­
telő tehát, hogy a 
Kra-cég a mai ma­
gyar irodalom ismer­
tetésével két magyar 
tudóst, két debreceni 
irót bízott meg: dr. 
Hankiss Jánost, a 
debreceni egyetem 
francia tanárát és dr. 
Juhász Géza felső ke­
reskedelmi iskolai ta­
nárt. A munka méltó 
kezekbe került, hi­
szen dr. Hankiss, aki­
nek már évekkel ez­
előtt egy nagy terje­
delmű munkája jelent 
meg francia nyelven 

egy nevezetes francia vigjátékiróról és aki 
itthon és Párisban évek óta eredményesen 
fáradozik a magyar-francia kulturális kap­
csolatok erősítésén, nem ismeretlen nevű 
ember a francia irói és tudományos világ­
ban. Dr. Juhász Géza, a debreceni Ady-tár- 
saság másodelnöke pedig részint Babitsról és 
Móricz Zsigmondról irt önálló tanulmányai­
val, részint a Debreceni Szemlében megje­
lent modern irodalmi összefoglalásaival már 
eddig is megmutatta, hogy a legújabb ma­
gyar költészetnek alapos ismerője és hiva­
tott méltatója.

Mostani, negyedfélszáz oldalra terjedő 
nagy müvük 1867—1929-ig öleli fel a magyar 
irodalom történetét, de bevezetésül futólag 
áttekinti régibb irodalmunkat is kezdettől 
fogva. Az utolsó 62 esztendő irodalmát há­
rom korszakra osztja: A magyar reálizmus 
kora (1867—1900.). A jelenkori irodalom 
nagy korszaka (1900—1919.). Az újjáépítés 
irodalma (1919—1929.).

Központi helyet és 
szerepet jelöl ki a 
mii az 1900—1919-ig 
terjedő magyar köl­
tészet számára és 
fentartás nélkül ki­

mondja, hog.- e kor- 
szak igazi nagyjait a 
Nyugat körül csopor­
tosult irók közt kell 
keresnünk. Külön kü- 
lon fejezetet kaptak 
Ady Endre és Móricz 
Zsigmond, akiknek 
korszakalkotó nagy­

sága imponálóan 
emelkedik a róluk 
szóló méltatásban, 
külön fejezetet ka­
pott Babits Mihály, akit azonban már a har­
madik korszak irói közé sorolnak Hankiss és 
Juhász.

Azzal, hogy a modern szellemű magyar 
irodalom három nagy zsenijét méltó helyre 
állították, hogy a régibbek közül teljes elég­
tételt szolgáltattak Vajda Jánosnak, e lázadó 
szelleme miatt sokszor méltatlanul mellőzött 
nagy ma6yar tehetségnek, bizonyára kiérde-

Dr. Juhász Géza

mclték a szerzők a pártatlan szellemű ma­
gyar kritika elismerését. Szintén csak rokon- 
szenvet kelthet a magyar irodalom igazi hívei 
között a háború utáni magyar költő-nemze­
déknek: Szabó Lőrincnek, Kodolányi János­
nak, Erdélyi Józsefnek, Illyés Gyulának a 
bőséges és elismerő ismertetése.

Mindazonáltal kétségtelen, hogy ez a mü 
éles vitákat és kemény bírálatokat is fog pro­
vokálni, mert éppen nem tartozik a politiká­
tól mentes, tisztán esztétikai szempontú mü­
vek közé. Mi sem mutatja ezt jobban, mint­
hogy külön fejezetet szentel a költészettől 
távol s a szorosabb értelemben vett irodal­
mon kívül álló hires politikus-püspöknek, 
Prohászka Ottokárnak s hogy nem keveset 
foglalkozik a magyar középosztály helyzeté­
vel, valamint a mai politikai élet legtöbb iz­
galmat keltő problémájával, a zsidó kérdés­
sel.

Mindez azonban kevéssé fontos a munka 
várható külföldi hatásához képest. Ebben pe­
dig nem kétkedhetünk, hogy nagy és kedvező 
lesz. A mü nagyon érdekesen van megírva, 
egy-egy fejezete valóságos kis regény, de e 
jól megkomponált kis regények magukon vi­
selik a valóság és az alaposság minden je­
gyét. Hankiss és Juhász munkája a jelenkori 
magyar irodalomról mindenképpen alkalmas 
arra, hogy ez irodalom iránt érdeklődést, sőt 
megbecsülést keltsen a francia és franciául 
olvasó közönség tízezreiben.

(-)

Elkoboztak a csehek 
egy magyar lapot

Prága, jti]ins 12. A „Komáromi La­
pok“ cimii napilapot két Ízben elkoboz­
ták, mert felhívást intézett a magyar 
szülőkhöz, hogy gyermekeiket magvar 
iskolákba Írassák. A lap vezetője ellen 
az ügyészség büntető elbírást indított.
» «fr«*»«®*«*’**»*«'

Szeles, hűvös, esős idő
A Meteorológiai Intézet jelenti 1930 

július 12-én délben 12 órakor:
A Közép-Európát borító hűvös lég­

tömegek olyan éles ellentétben alkunk 
a délcurónaj meleg' levegővel, hogy 
komolyabb időjárási zavarok fejlődtek 
ki. Ezek Olaszországban voltak a leg­
erősebbek, ahol a hűvös levegő előre­
törése kövctkeztéhcti számos zivatar. 
Oénua vidékén pedig szélvihar lé­
pett fel.

Hazánkban folytatódott a déli leve­
gő felsiklása, aminek következtében 
országos esőzés állott be. Szentgoh- 
liárdon 27. Szombathelyen 22. ^Kapos­
várott 13. Sopronban. Pakson. Szolno­
kon és Püspökladányban 8. Szentesen 
7, Nagykörösön és Tiszafüreden 6 mi- 
Hmétcr csapadékot mértek. A hőmér­
séklet alacsony és napközben _ keveset 
változik a felhőtakaró alatt. Tegnap a 
Dunántúl északi feliében csak 16— ! > 
fokig, a még derült keleti o-szágrész- 
ben ellenben 25 fok felé emelkedett a 
hőmérséklet. ,

Budapesten 12-vrr délben a hőmér­
séklet 17 fok Celsius.

Jóslat: Jobbára szeles, bűvös es 
egyelőre még esős idő várható. Ké­
sőbb a felhőzet csökkenése valószínű.

A Debreceni Független U’jség elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a thfcreceni 
Független Újság Ki «csőnkbe»ytvtíúfát.

Léggömböt ingyen 
adok vevőimnek

Strand 
táska 

3.98 fillér

1930. 
juliusM-től 
sorozatos 

olcsóságok

Női V, férfi
úszó ruha
2.98 fillér

Mii utói Hspis
öégenfeld tér 10.

Gyapjú fürdő Nyári gyermek trikógallér frottírból 
13.90 fill. 12'9V óllt 90, i." szám 78 fill.

Nyári mosó ruha 
3.98, 4.98 fill.

Csodaszép nyári ruha- 
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mir 2.38 fill.
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mtr 95 fill.

Fürdő öv 
98,1.28,198 fill.
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1-98,2*98 fill.
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Férfi ing 
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— Vasárnapi istentiszteletek. A deb­
receni református templomokban e hó 
13-án, vasárnap, az istentiszteletek 
rendje a következő: Nagytemplomban 
délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész 
1,, délután 5 órakor Szabó Géza. Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Kovács József, délután 5 órakor Kar­
dos Lajos. Ugyanott 11 órakor Baja 
Mihály. Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál v. Szabó 
Endre, délután 5 órakor Magyar Ber­
talan. Árpád-téri templomban délelőtt 
10 órakor prédikál Molnár Ferenc, dél­
után 3 órakor Madar Zoltán. Ispotály! 
templomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Urav Sándor, délután 5 órakor 
Szabó Gyula. Homokkertben délelőtt 
10 órakor prédikál dr. Fcrenczv Gv. 
Csapókertben délelőtt 10 órakor pré­
dikál Halász András, délután 3 órakor 
Halász András. Nyilastelepen délután 
3 órakor prédikál Kalas Ferenc. Nyu- 1 
lason délelőtt 10 órakor prédikál dr. 
Kükényessv A. Sámsoni u. iskolában 
délután 4 órakor Halász András.

— Istentiszteletek a baptista imaház­
ban. A Szappanos ucca 23. szám alatt 
lévő baptista imaházban vasárnap dél­
előtt fél 9—9-ig imaáhitat, 9--10-ig 
bibljamagyarázat, délután 6—7-ig pré­
dikáció, fél 8—9-ig vallásos estély ve­
gyeskar és zeneszámokkal.

Debrecen tiszteletdiia a DTE cél­
lövő versenyére. A Debreceni Torna 
Egylet vasárnap nagyszabású ccllövő 
versenyt rendez. A városi tanács 
szombati értekezletén dr. Kupinszki 
Sándor aljegyzőt bízta meg, hogy a 
várost a versenyem képviselje és 40 
pengő értékű tárgyat adományozott a 
versenyre tiszteletdijként.

— A püspök fogadási nania. Dr. Bal­
tazár Dezső püspök július és augusz­
tus hó folyamán minden hét szombati 
napján délelőtt 10—12 órakor tart ki­
hallgatást hivatalos helyiségébe^. Zc- 
leméri birtokán senkinek sem áll ren­
delkezésére.

— A Nyári Egyetem hangversenyei.
Szabó Emil városi zeneiskolai tanár a 
Nyári Egyetem megbízásából kérel­
met intézett a polgármesterhez, hogy 
a Zeneiskola hangversenytermét a 
Nyári Egyetem keretében rendezendő 
hangversenyekre 6 estére díjmentesen 
engedje át. A város a Nyári Egye­
temnek már díjtalanul átengedte a 
Dérj-muzeum két kiállítási termét, az 
előadói termet pedig fél díjért. Most 
dr. Vargha Elemér polgármesterbe! vet- 
tes teljesítette a zeneiskolai hangver­
senyterem díjtalan átengedésére vo­
natkozó kérelmet is. tekintettel arra, 
hogy az előadók egy kivételével mind 
a városi Zeneiskola tanárai, már pedig 
a Zeneiskola tanárai hangversenyeik 
alkalmával a hangversenyteremért di­
jat különben sem fizetnek.

— KIÉ Fiutábor Balatonszárszón. 
Julius 23—27-ig a Balaton egyik na­
gyon szép helyén Balatonszárszón 
rendezi a KlE az idei Fiutáborát. Az 
ország minden részéből sok fiatalem­
ber gyűl össze ezeken a napokon a 
Magyar Tenger partján, hogy felfris­
süljenek és uj meglátásokkal gazda­
godjanak. A részvételi dii olyan mini­
mális, hogy azt a legszerényebb ülve- 
clehnü fin is megbírja. Az egyheti ott 
tartózkodás, ellátással együtt 13 pengő, 
ehez jön még a vasúti költség. Féláru 
jegyet minden résztvevő kap. Bővebb 
lelvilágositás kapható a KlE titkári hi­
vatalában Széchenyi ucca 4. szám, 
vagy este 6 órától a KlE otthonban 
Kandia ucca IS. szám.

Nem a Fehérló-szállóban fedezte 
fel a rendőrség az idegen légióba kí­
vánkozó Z. Zoltánt. A tegnapi szá­
munkban megírtuk egy debreceni diák 
szökésének s a szülői házhoz való 
visszakerülésének történetét. Ezzel 
kapcsolatban megállapítjuk, hogy 7. 
Zoltán nem a Fehérlóban szállott meg 
s nem is onnan vitték haza családjához 
a detektívek.

a SINGER WRÓGÉPEK
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— Vasárnap délelőtt lesz az Iparos­
kor közgyűlése. Mint már többször is 
megemlítettük, a Debreceni Iparoskor 
e hó 13-án, vagyis ma délelőtt 1U óra­
kor tartja évi rendes közgyűlését, 
amelyre a következő meghívót bocsá­
totta ki: Meghívó a debreceni Iparos- 
körnek 1930. évi juiius hó 13-án, vá­
sárnál) délelőtt 10 órakor, az Ipartes­
tület dísztermében tartandó évi rendes 
közgyűlésre. Az Iparoskor tagjait 
ezen közgyűlésre ezúton hívja meg 
Biczó Gyula, iparosköri elnök.

— A 36-ik büntetés lopásért. Dr. Tóth Já­
nos, a debreceni törvényszék egyesbirája előtt 
állott ma Hatalóczki Julianna lopás vétségé­
vel vádolva. Az asszony együtt élt Lisztes 
Sándor munkással, a múlt év május 7-én ettől 
elszökött, hogy együtt éljen Daróczi Ferenc­
cel. Szökése előtt a szobaajtót kinyitotta a 
kapukulccsal, magához vett egy csomó ingó­
ságot s úgy költözött uj szeretőjéhez. Lisz­
tes feljelentésére indult meg ellene az eljárás 
s a törvényszék ma Hatalóczki Juliannát 3 
havi fogházra Ítélte. Az ítéletnél súlyosbító 
körülményként tudta be a bíró azt, hogy az 
asszony már 35 Ízben Volt büntetve lopásért.

— Szőnyeget loptak az orvosi ren­
delőből. Dr. Vásárhelyi Béla belklini­
kái tanársegéd feljelentést tett a rend­
őrségein, hogy orvosi rendelőjének elő­
szobájából ismeretlen tettes 100 pengő 
értékű szőnyeget ellopott. Az ügyben 
a rendőrség nyomoz.

— Lopás a vendéglőben. Dícues 
Endre nyíregyházai pincér különböző 
ügyei elintézésére Debrecenbe jött. 
Tegnap este egy összeverődött társa­
sággal az egyik debreceni kis vendég­
lőben mulatott, ahol ellopták az arany­
láncát. A lopással a pincériánvt gyanú­
sították, akinél azonban a láncot nem 
találták meg s Így a rendőrség a lopás 
ügyében ismeretlen tettes ellen foly­
tatja az eljárást.

— Elítélték az egri strandfürdő debreceni 
tolvaját. Zima György kocsis bűnügyének fő­
tárgyalása volt ma a debreceni törvényszéken 
dr. Tóth János egyesbiró előtt. A kocsist az­
zal vádolta az ügyészség, hogy Kerekes Fe­
renc nagyhegyes! tanyájáról 1928-ban minden­
féle ingóságot lopott el. A másik vádpont volt 
ellene, hogy az egri strandfürdőben Gulyás 
Sándortól ellopott 10 pengőt s apró holmikat. 
A vádlott tagadta azt, hogy a tanyáról lopott 
volna, az egri strandfürdőben történt lopást 
azonban bevallotta. A törvényszék csupán eb­
ben mondta ki bűnösnek és egy havi fogházra 
ítélte.

— Két temetői virágtolvaj került hu­
rokra. A temetői viráglopások ügyé­
ben a rendőrség erélyesen nyomoz s 
ez a nyomozás már eddig is két tol­
vajnak a kézrekerjtósét eredményezte. 
Hegedűs Ferenc Keresztesi ucca 25. 
szám alatt lakó cipész az egyik, aki a 
Kossuth ucca, Szent Anna ucca. Hat­
van ucca temetőiből ellopott cserepes 
virágokat és csokrokat adott cl a pia­
con. A másik tolvaj Timiké József 
napszámos, akit két sirásó tetten ért, 
amikor zsákbareitett virágokat akart 
kivinni a Kossuth uccai temetőből. 
Thnkó azt mondja, hogy ittas volt a 
lopás elkövetésékor. Ügyét a rendőr­
sé"' áttette a királyi ügyészséghez. 
•*•*•♦•*

— Pezsgő* murit rendezett a tolvaj cseléd, 
amíg úrnője a klinikán feküdt. Csige Erzsébet 
debreceni korcsmárosné a múlt év júliusában 
súlyos betegen két hónapra az egyetemi kli­
nikára került. Cselédje: Lőrincz Zsuzsanna fel­
használta az asszonya távollétét, pezsgős mu­
latságokat rendezett kétes elemek társaságá­
ban a lakáson s amikor már közeledett az idő, 
hogy a klinikáról hazamegy a korcsmárosné, 
egész csomó ingóságot összeszedett és ellopott 
a lakásról. Ügye ma került a debreceni tör­
vényszék egyes bírája, dr. Tóth János elé, aki 
egy hónapi fogházra ítélte.

Eszpcrantisták! Hétfőn o«te fél 7 
órakor Széchenyi ucca 13. szám alatti 
klubhelyiségünkben tartjuk az első 
társalgó összejövetelt. Mindenki ott 
legyen.

— Egy 10 hónapos kis lányt súlyo­
san összemart a sertés. Nagy Margit 
nyirtasi leánykát édesanyja 7 éves kis 
néniével minden felügyelet lilékul ott­
hon hagyta, amíg elment munkáját 
Végezni. A kis 10 hónapos lányka ki­
csúszott az uccára, ahol szomszédjuk 
Dani István sertése megtámadta. A 
sikoltozásra Babiczki Istvánné a kis­
lány segítségére sietett, mire odaért, 
a sertés a kislányon súlyos sebeket 
ejtett. Jobb kezének mutató és közép 
ujját leharapta s kezefejét és füleit is 
összeroncsolta. A rendőrség megindí­
totta az eljárást.

— Földbérlö gyűlés. Az 1923. évben 
alakult Debrecen, Hajdú- és Biharmc- 
gyei Földbérlők Egyesülete c hó 20-án 
vasárnap délelőtt lo órakor a várme­
gyeház nagytermében gyűlést fog tar­
tani. E gyűlésen megtárgyalják a bér­
lők általános gazdasági helyzetét. Is­
mertetni fogják a boletta törvényt, 
azoknak rendelkezéseit. A gyűlésen 
részt vesznek a Bottlik József felső­
házi tag elnöklete alatt több évtized 
óta működő Országos Magyar Föld- 
bérlő Egyesület kiküldöttei is. Az ér­
dekelt földbérlők körében a gyűlés 
megtartása iránt .igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. A nagygyűlés elöké- 
szithetése végett a választmány ma, 
vasárnap délelőtt 9 órakor Vásáry 
József felsőházi tag elnöklete alatt 
illést tart. A nagygyűlésen való reszt- 
vételre ez utón is felkéri az érdekelt 
földbérlőket az egyesület vezetősége,

— Amerika lakossága 120 millió. 
Washingtonból Írják: Az 1930-ik évi 
népszámlálás összegezésére a hivata­
los szervek minden előkészületet meg­
tettek. Ez az első népszámlálás, ahol 
a magyarság adatait először vették 
figyelembe. 1920-ban 105 millió volt 
Amerika lakosainak száma, 1928 július 
1-én 119,306.000-rc emelkedett s most 
az emelkedés nagyon csekély, miután 
a félhivatalos becslések szerint Ame­
rika lakosainak száma 1930-ban 120 
millió.

— Embert esznek ugyan, de jól 
futballoznak. Melanézia. anglikán püs­
pöke a Salamon-szigctekct megláto­
gatva kijelentette, hogy a sziget ősla­
kói emberhúst esznek ugyan, de azért 
jól futballoznak. A püspök szerint ha 
egy ilyen kannibál csapat európai tur­
néra menne, megsemmisítő fölénnyel 
győzné le a világ bajnokcsapatait.

1

Mindenki gond nélkül 
II vásárolhat

képkereteket
„Tikirikinir-n

zakálGéza

IIP
fotószaküzletében

Piac ucca 34
(Hegedűs és Sándor-ház) 

ahol hívásai másolatokkal együtt délelőtt 11-től d. u. 5-ig r 
gondosan és pontosan elkészülnek. — Saját laboratórium. — Leg- \ 
magasabb bel- és külföldi kitüntetések. — Főüzlet Budapesten.

. „ SiCí
te* ismertető Sumer, bmlapest, Snővetsé« u

Kauciósikkasztás vádja alól felmentettek 
egy ingatlan közvetítőt. Nagy Lajos debreceni 
ingatlan közvetítő ellen kaució sikkasztás miatt 
tett feljelentést irodaszolgája, Faragó József 
Faragó 800 pengő kauciót adott, de alkalmad 
látási szerződésében engedélyt adott arra 
hogy Nagy Lajos 8% évi kamat ellenében for’ 
gathatja a kaució összegét. Szerződtetése után 
másnap már bejelentette, hogy kilép a vállalat 
kötelékéből, közben azonban már Nagy Lajos 
kiadta kölcsönbe a 800 pengőt, amelyből 
múlt év augusztusában 600 pengőt kapott 
vissza Faragó, 200 pengőt pedig és a kamato- 
kát ez év májusában. Dr. Tóth János egyes" 
bíró tárgyalta az ügyet s miután a pénz 6yii. 
mölcsöztetésére az irodaszolga engedélyt 
adott, Nagy Lajost a vád alól felmentette.

— Szakosztályi ülés. A debreceni 
ipartestület cipész, cipőfelsőrészkészitö 
szakosztálya c hó 14-én. hétfőn este 
hat órakor az Ipartestület kis tanács­
termében szakosztályi ülést tart. — 
Tárgy: Kontárügyek és más fontos 
kérdések. Tekintettel az ülés fontos 
voltára, a tagok teljesszánm és pontos 
megjelenését s a kontáriigyek össze­
gyűjtését ezúton kéri a szakosztály 
elnöksége.

EÍ3EOMÉSWEJ1

HIRDET

DEBRECENI

Megérkezett a rendőrök nyári ru­
hája. A kánikula legforróbb -napjai után 
pár nap óta aránylag hűvösebb a deb­
receni levegő. Ebben az időben végre 
megkapták nyári ruhájukat a debreceni 
rendőrök. A könnyű ruha valami eny­
hülést jelent a rendőrlegénységnek, 
amely a lecsökkenteti létszám mellett 
munkával túl terhel ten a téli posztó ru­
hában végezte szolgálatát a legforróbb 
napokban is. A nyári ruhákkal azon­
ban egy kicsit baj van, valamennyi bő, 
úgyhogy átalakításra szorul. A rendőr­
ségi szabó nem győzi a munkát, he­
lyes lenne talán, hogyha nem várná 
meg a rendőrség ismét a forró káni­
kulát, hanem néhány munkanélküli 
szabómunkással, vagy kisiparossal tö- 
meginunkaban elvégeztetné a rend­
őrük nyári ruhájának átalakítását.

,— Búcsúzik a Czája-cirkusz. Czája 
Janos óriási cirkusza, amely 10 nap 
óta gyönyörködtette a debreceni kö­
zönséget. itt tartózkodásának két nap­
pal történt meghosszabbítása után 
ma, vasárnap tartja két utolsó előadá­
sát Debrecenben. Nem emlékszünk reá, 
hogy hosszú .idő óta ilyen nagy felké­
szültségű és annyi művészi számmal 
rendelkező cirkusz lett válna Debre­
cenben, mint Czája János cirkusza. 
Minden egyes inüsorszáma az artista- 
művészetnek az emberi erő és ügyes­
ség példaképe volt s Így csak termé­
szetes, hogy a debreceni közönség 
azonnal szeretőiébe fogadta a cirkuszt 
és a legnagyobb elismeréssel beszélt 
arról. Hozzájárult a cirkusz sikeréhez 
az a nagy, a hires Hagcnbeck-félc 
állatsereglet is, amelynek nagyszáma 
és igen értékes állata sok és méltó 
csodálatot váltott ki. Kétségtelen, hogv 
a Czája-cirkusz szép, szinte páratlan 
sikert ért el Debrecenben, amelynek 
közönségében a legszebb emlékeket 
hagyta maga után. A Czája-cirkusz 
igazgatósága érezte is. hogv a közön­
ség szeretetébe vette s ezért most a 
bucsuzás alkalmával ezúton is hálás 
köszönetét mond a debreceni közön­
ségnek.

Őségben • MvHslbsn I-
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LENGYEL fest, mos, tisztit BSuaiMS ít
Az összes megjelenő szépirodaim 

újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
kónyv tárában.

A világhírű Meinl-kávé eszményien 
finom, teljes aromája kiválóan érvényesül 
cégünk különlegességében, a mi kávé­
csokoládénkban. Meinl Gyula kávébeho­
zatala és csokoládégyára.

— Pemaszényegelt jutányosán megjavítom.
Kiváló minőségű perzsát készítek. Jablonszky- 
né. Rothertnere u. 32.

— L1R1 ÖLTÖNYÖKET LEGSZEBBEN 
TISZTIT VEGYILEG KONCZ KELMEFESTŐ, 
PÉTERF1A 30., SZÉNI ANNA U. 2., PIAC 
UCCA 16.

— Gyermekkocsik, hajtányok előnyö­
sen beszerezhetők Kántor Ernő és Társá­
nál.

— Befőtte*, uborkásüveg, fagylalt és vajgép, 
jégszekrény legolcsóbb Debreceni Ovegkeres- 
kedelini Részvénytársaságnál.

Számos női bajnál a természetes „Fe­
renc József” keserüviz használata végte­
len nagy megkönnyebbülést szerez. A nő- 
orvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, 
h0gy a rendkívül enyhe hatású Ferenc 
József vizet különösen a szülészeti osztá­
lyon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A 
Ferencz József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzlctekben 
kapható.

— Wicni autoszepsegverseny. Junius D-an
folyt le Wienben az ez évi nemzetközi autó- 
mobil-szépségverseny. A 9 résztvevő Merce­
des-Benz gépkocsi közül 7 gyári karosszériá­
val és 2 speciálkarosszériával jelent meg a 
versenyen. Mind a 9 gép díjazva lett és pedig 
4 első dijat, 3 második dijat és 2 harmadik 
dijat hódított el a Mercedes-Benz márka. Ez 
az eredmény a rendkívül erős nemzetközi kon­
kurencia mellett valóban kiváló. Mind a 4 
első dijat a 8 hengeres „Nürburg" típus sze­
rezte meg. Ezen típus egyik nyitott felépítmé­
nyével ellátott kocsija azonkívül a legmaga­
sabb kitüntetést, az aranyszalagot is meg­
kapta.

ASSZONYOKNAK
ROVATVEZETŐ: H. FARKAS ILONA

Noteszjegyzetek
A színház-szezon vúgCs, tyár derekán a 

színházi újságok, ripoviiajMk í ' képes maga­
zinok hosszú cikkekbev. srtasíí. ak be arról, 
hogy a közönség kedve.i$ti, a£&vésznők és 
művész urak hol nyaraim.fc, A szí...házi intim- 
pisták pontosan jelentik, hogy -1 megy Osten- 
débe, ki nyaral az Északi tengernél, kiket visz 
szeszélyes vágyuk a hegyek közé és kik men­
nek divatos szanatóriumokba pihenni. Mi nem 
haragszunk az intim jelentésekért, sőt jókíván­
ságainkat küldjük „dörgő és csicsergő" ked­
venceinknek, hogy a szezon alatt felgyülem­
lett neuraszténiájukat divatos üdülőhelyeken 
jól pihenjék ki. Nem, mi nem haragszunk, 
csupán arra gondolunk, hogy e jelentések 
hiányosak. Elfelejtettek beszámolni arról, 
hogy a kis statisztalányok, a sovány gázsiból 
megélni alig tudó, szomorú másod- és har­
madrendű kis színésznők, akiket sokszor csa­
ládjuk és rokonságuk tagad meg az élettől 
rájuk kényszeritett „múltjuk és jelenük" 
miatt: a pohárköszöntők és temetések gyász- 
beszédein agyondicsért nemzet napszámosai, a 
bezárt színházak kapuja előtt tanácstalanul 
álldogálók, a nyári hónapok alatt merre men­
nek, mit csinálnak?

*
Olvasom, hogy Korda Mária kis fiával egy 

divatos spanyol fürdőhelyre utazott. Korda 
Mária, a szép szőke filmsztár, talán egy fél 
éve, hogy férjétől, Korda Sándortól elvált.
A válóok a férj ,.kibírhatatlan durvasága 
volt. Bár aki emlékszik még Korda Máriára a 
bécsi Sascha-mütermek idejéből, tudja, hogy 
a szőke sztár sokszor pofozta fel liliomkezei­
vel öltöztetőnőjét és aki ismeri a szelid Korda 
Sándort, tanáros, pápaszemes arcával, nem 
túlságosan hiszi el a gavallérosan magára vál­
lalt durvaságot.

Ezzel kapcsolatban megjegyezte valaki, 
hogy mostanában divatba jött a filmsztárok 
között a nyilvánosság előtt jó anyaként szere­
pelni. Én úgy érzem, hogy ez a „szereplő 
anyaság” nem divat, ^hanem mélységesen 
őszinte náluk. Ezek az asszonyok sokszor át­
élték a lázas munka és a nagy sikerek gyö­
nyörű mámorát, idegeket ölő szomorú és bol­
dog szerelmeket és sok mindent, ami kitelje- 
siti a művész életét. Ők tudják azt a fensége­
sen nagy igazságot, hogy a munka gyönyörű 
láza, a nagy sikerek mámora, a szerelem és 
minden, ami az életben nagyot jelent, közel 
sem jön ahhoz a végtelen, kimondhatatlan 
boldogsághoz, amikor egy gyerek angyali két 
kis kezével az anyja felé répdes, vagy ha a 
drága ártatlan kis száj gőgicsél.

*
Vészi Margitnak érdekes novellája jelent 

meg nemrégen. A novella finom persziflázsa 
annak a furcsa jelenségnek, hogy a mai fiatal­
ság, fiuk, lányok milyen vad ambícióval utá­
nozzák a filmek nagy sztárjait. Greta Garbo 
finom vonagló mozgásával, Menjou jellegze­
tes bajuszával, Pola Negri félig lehunyt dé-

TÉGLA és CSERÉP
W«Atihii te***» TÉffl to MWSnfc m,
witt.WhMt*» Wrtfi atm 3 M - W

moni pillantásával az ember állandóan találko­
zik. Az áruház elárusitónője lanyha Greta 
Garbo-mozdulattal nyújtja át a keztyüt, amit 
kérsz, a villamoson a fiatal Menjou szemtelen 
ironikus mosollyal figyeli csinos szomszédnö-

jét, a kávéházi kenyeres lány, ha elfelejt visz 
szaadni, Pola Negri félig lehunyt pilláival kér 
bocsánatot

Talán csak komikus, de semmiesetre nem 
bűnös dolog ez; hibáztatni a mai fiatalságot 
ezért a furcsa tömegjelenségért nem is sza­
bad. Örök törvény, hogy az erősebb mindig 
ráégeti a bélyegét a gyöngére. És a fiatalos 
sturm ind draugnak mindig az volt a velejá­
rója, hogy minden kritika nélkül fogadták el 
az érdekes, rikító külsőségeket.

*

És egyszer regényt kellene Írni a „tüské­
ről”. A rejtett, eltitkolt ambíciókat nevezem 
tüskének, ami alattomosan, fájdalmasan húzó­
dik meg a szív legmélyén és minden sóhajtás­
ra, minden megmozdulásra reszketve, nyögve 
megvonaglik. A tüske, ami a szegény Írnokot 
a titkos drámairásra kényszeríti; a jól táplált 
polgárlánykát a színpad felé huzza; a szeren­
csésen leérettségizett 18 éves fiút a redakció 
csüingelő telefonjához és irigyelt Íróasztalá­
hoz vonzza. Furcsa kísérlet lenne egyszer az 
emberek eltitkolt, elnyomott vágyainak utat 
engedni. A műkedvelő előadások kedvenc hős­
szerelmesét a Nemzeti Színházba vinni, hogy 
ott Rómeót szavalja, a Nemzeti Színház el­
kényeztetett művészét pedig, aki mélységesen 
megundorodott a küzdelmektől, intrikáktól, 
szeretőktől, egy vidéki birtok csöndes kúriájá­
ba engedni, hűvös könyvtárszobába, ahol ci­
garettázva csöndesen mélyedhetne el, mond­
juk az okkultista irodalomban. A politikai új­
ságírót a miniszteri székbe vinni, a kis zene­
tanárt a párisi Opera karmesterének, a di-

Versenykúpes budapesti

b é 1 n agykereskedő
cég keres Debrecen és környékére hentes­
ég fűszeráru kereskedőknél jól bevezetett

el, I r * I *

Ajánlotok referenciák megadásával „BéV 
kereskedő- jeligére TENZKR hirdető­
jébe Budapest, IV. Szervita tdr 8.

vatszalon tulajdonosnőjét a polinéziai szigc- hetnek.

Nyári divat

tekre, ahol boldog naiv meztelenséggel diva­
toznak a nők. A karcsú bokáju szobaleányt 
egyik hollywoodi filmsztár villájába, úrnőnek 
természetesen. És igy tovább, rendszertelenül, 
össze-vissza; mindenki szabadon a titkolt 
vágya és ambíciója után. Milyen furcsa lenne.

Molnár Ferenc írja valahol, hogy az igazi 
művész legnagyobb ellensége a dilettáns. Az 
igazi művész szerény, elhúzódó, csöndes, ké­
telkedő és a legnehezebb a saját tehetségéről 
meggyőzni. A dilettáns halálosan biztos eget­
verő tehetségében, edriasztani sehonnan sem 
lehet, ő veri leghangosabban a nagy dobot a 
maga kétségtelen tehetsége mellett, az iga­
ziakat lenézi, intrikál ellenük, teli szájjal 
mond róluk rosszat.

*
A milánói Scála-szinház, Európa egyik leg­

jelentősebb zenei centruma. Az uj igazgatója 
egy hölgy, Anita Colombo, aki eddig a szín­
ház titkárnője volt. Ehhez a tényhez nem 
akarjuk hozzáfűzni a nőkérdéssel foglalkozó 
szociológusok megszokott örömujjongását, 
csupán örömmel állapítjuk meg: ahogyan ed­
dig a nők orvosok, ügyvédek, mérnökök, új­
ságírók, aviatikusok, színészek lehettek, ezen­
túl mint szinházdirektorok is számításba jö-

fliMlrasu-!1

Tm -Mm
rtisuI

äeäi

A forró nyár divatszine a fehér. Praktikus 
és egyben elegáns viselet is. Rendszerint min­
den korú, minden alakú hölgynek jól áll. Az 
idei nyári divatra különben hölgyeink nem 
panaszkodhatnak, különösen a délutáni ruhák 
szabása, a szűk, rövid blúz rész, a testhez si­
muló és mégis lenge, bokáig érő szoknya, 
végtelenül előnyös, mondhatjuk majdnem 
minden alakú nőnek. Az amúgy is karcsú nő 
jó alakját szépen érvényesíti. A kicsit teltebb 
alakú nő vonalait megnyujtja és finom hatást, 
jó megjelenést biztosit. A fehér szín mellett a 
nyári divat nem hanyagolja cl az élénk színe­
ket sem. Sok szép rózsaszín, halványkék, 
sárga délutáni és esti ruhát látunk, vagy egy 
színben tartva, vagy két szín érdekes és me­
rész kombinációjában. így szívesen kombi­
nálják a fehéret feketével, kéket fehérre, ró­
zsaszínt feketével. Nem is beszélve a szebbnél 
szebb mintás selymekről és a lenge álomszerű 
muszlinokról. Mai divatképünkön elegáns dél­
utáni ruhákat mutatunk a divatszinek változa­
taiban.

iMf
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1. Világos sárga crepe de chinc ruha a bluz- 
részen sötétkék mintázással.

2. Halványsága georgette ruha, fekete petty 
mintázással, harangszabásu pelerinnel, dupla 
ferdén rávarrt fodorra a szoknyán.

3. Fehér alapon kék mintás georgette ruha, 
nagy fekete bársony kalappal.

T . z-, 4. Kedves délelőtti könnyű selyem kosztüm-
ruha. Fehér blúz résszel. A mintás selyem fe- 

^ hér alaPon 5árBa és vörös pontozás.
5. Nagyon elegáns délutáni voile ruha. Fe­

hér alapon vörös és fekete virágmintázással. 
Fekete filckalap, fekete antilop keztyü, ugyan­
olyan cipő.

6. Világoskék mosóselyemruha. apró fekete 
és halványsárga mintázással. Ruhával egy­
színű kalap. Fekete bőrkeztyü, fekete cipő.

7. Vörös délutáni georgette ruha, nagy fe­
kete mintával.

Másik képünkön divatos kalapot, retikült, 
keztyüt, apróságokat mutatunk, ami fontos
kiegészítője az elegáns öltözéknek.
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A debreceni nemzetközi tenniszversenyről. 
Bánó magyar és Botez román.

•SZÍNHÁZ »MOZI* 
•HANGVERSENY»
AZ ORSZÁGOS KAMARASZÍNHÁZ 

MŰSORA:
VASÁRNAP délután: Beleznay asszo­

nyok.
VASÁRNAP este: Az ártatlan Don Juan 
HÉTFŐ: Topáz (Másodszor).
KEDD: Különös közjáték.

Róbert és Marianne
Akármilyen finom tehetségek igyekeznek is 

menteni, nem lehet eltagadni, hogy a drámá­
nak ez a formája kiélte magát, megöregedett, 
problematikájában nincsen meg az igazi dráma 
ereje, az a rejtélyes vonás, amely egyszerre 
jelenti a korszerűséget és az örökkévalóságot. 
A fasizmus és a bolsevizmus századában, te­
hát: a kollektivizmus századában az egyén 
harca az egyén ellen jelentősegében nagyon is 
lefokozódott, az individuális életsorsok hatá­
rai teljesen összemosódtak, igy az igazi kor­
szerű dráma magja ma mindenképpen szociá­
lis tendenciájú: tömeg a tömeg ellen, esetleg 
egyén a tömeggel szemben.

Pedig Paul G é r a I d y, akinek a színmü­
vét szombaton este az Országos Kamaraszín­
ház bemutatta, finom költő és finom dráma­
iró: analizáló tehetsége vitán felüli, kitünően 
tudja a halk, lefojtottan remegő érzéseket 
hullámoztatni, a tisztán a belső felületen bo­
nyolódó cselekményt elmélyíteni, elsőrendűen 
érti az atmoszférateremtés nehéz művészetét, 
sűrítései jó komponáló erőre vallanak, dialó­
gusa kiválóan intellektuális, vonalszerüségé- 
ben is izgalmasan eleven, feszültség tartó, sőt 
fokozó. Szóval a dráma szép, jó, emberi.

Csak éppen súlya nincs, hiányzik a vére és

A Kamaraszinnáz előadása jól hangsúlyozza 
a szerző szándékait, levegős, finom tónusu.
A ! a p i Nándor a fizikailag is erős feladatot 
jelentő szerep nehézségeit szépen győzi, intelli­
gens. stílusos, minden részletében kiegyensú­
lyozott alakítása az utolsó jelenetekben kul­
minál. (Az ő érdeme a rendezés is.) Szé­
pé s s y Edith pedig a színmű másik tartó­
pillérszerepében mutat jól érzékeltetett belső 
izzást és pár finom átmeneti megoldást.

Előadás előtt Pünkösti Andor, a kitűnő 
esztétikus tartott tartalomban és formában 
egyformán ertekes előadást, élvezetes biztos-
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sággal fejtve fel a dráma, a színjátszás és a 
közönség viszonyának a lényegét és pár preg­
náns mondattal plasztikusan jellemezve Gé- 
raldyt. (bl)

SZÍNHÁZ) inOOA 
MBTOO «L

Az Ártatlan Don Juan. Azt mondotta 
ettv filozófus, liogv nanv jó!tevője az 
emberiségnek az. aki jókedvre han­
golja. Fzt alapul véve Arnold és Baeh 
az Ártatlan Don Juan szerzője két 
csodatevő, mert müvükben annyi szel­
lemességet. Iicivzetkomikumot vittek 
bele, hogy szüntelen kacagásra kész­
teti a nézőt. Az első jelenettől az 
utolsóin állandó harsogó kacagásban 
tartat a közönséget. Az Országos Ka­
maraszínház ma este hozza színre ezt 
a pompás bohózatot. Délután 4 órakor

nagyon olcsó helyárakkal a bájos ma­
gvar vígjáték: a ticleznav asszonyok 
kerül színre harmadszor. Hétfőn a ha­
talmas sikerű Topáz van műsoron má­
sodszor.

ajozGÓVtilinHAZ
ftrjk rí ív

Vasárnap:
„AZ EZERARCÚ ASSZONY”

Hajsza a föld körül, 2 rész egyszerre, 16 fel­
vonásban Elga Brink, Jack Trevor és George 

Alexanderrel.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

|fQRf>

Bánó győzelmével 2:1 arányban 
vezetünk a románok ellen

Két mérkőzés félbeszakadt, mindkettő a ma­
gyar versenyzők javára áll

Szombaton folytatódtak a magyar -román 
mérkőzés küzdelmei és bár az esőzés tovább 
ártott, a közönség az előző napinál nagyobb 

számban hűségesen kitartott a versenyzők mel­
lett és drukkolt a magyar színeknek.

Az első mérkőzésen Bánó magyar és Botez 
román állott szemben egymással. Kezdés után 
Bánó nagy erővel igyekszik zavarba hozni el­
lenfelét, ami sikerül is s igy az első szettet 
Bánó 6:0-ra nyeri. A fölényes győzelem elő­
szele elbizakodottá teszi Bánót, Botez lelke­
sen küzd és a második sett 6:4 arányban a 
románé. A harmadik settben Bánó ismét ko­
molyan küzd, aminek eredménye 6:2 arányú 
győzelem. A döntő sett következik, Bánó már 
4:l-re vezet, amikor a román mindent bele­
adva a küzdelembe, kiegyenlít és ettől kezdve 
fej-fej mellett küzd a két fiatal játékos a győ­
zelemért. Végre a közönség örömére Bánó 
10:8 arányban nyeri a settet és ezzel vezetés­
hez segíti a magyar csapatot.

A másik pályán közben megkezdődött a Sil­
bersdorf Cantacuzino herceg mérkőzés, mely­
ből azonban a :ötétség és az eső miatt csak 
két settet játszottak le. A két settet Silbers­
dorf nyerte 6:4, 6:3 arányban s igy a magyar 
győzelem biztosra vehető.

Ugyancsak félbeszakadt az Aschner, Keiner 
Lupu dr., Bunea mérkőzés is, melyben a ma-

A d-breceni nemzetközi tenniezverseny 
szereplői: Aschner- Leiner pár.

A debreceni nemzetközi tenni
Pr. Lupu—Bunea pár.

• ^versenyről:

gyár pár 6:3, 6:2 arányban két sett győzelem­
mel vezet. A fiatal újpesti kettős biztos já­
téka kellemes feltűnést keltett.

A két félbeszakadt mérkőzést vasárnap dél­
előtt 9 órakor folytatják, illetve fejezik "be. A 
zomoati ÍeSVek erre a két pótmérkőzésre ér­

vényesek.
A vasárnapi program igy alakul: délután 3 

orrkor: Bánó. Silbersdorf—Lupu dr., Bunea. 
”'tN 5 órakor: 1-einer. Aschner Cantacuzino, 
Botez. 6 órakor Lupu dr.-Takács.

Takács szombaton megérkezett és vasár­
nap Lupu dr-ral a nap legszebbnek ígérkező 
mérkőzését vívja.

A vasárnapi versenyek pontosan 3 órakor 
kezdődnek, mert okvetlen be kell fejezni mind­
három számot és a versenyzők vasárnap este 
elutaznak.

FERENCVÁROS—SLAVIA 1:0 (0:0). 
KÖZÉPEURÓPAI KUPA.

BÍRÓ: FRANKENSTEIN (WIEN).
A mérkőzést megérdemelten nyerte a Fe- 

1 encváros csapata, mert végig fölényben 
játszva, csak ellenfelének szívós védekezése 
akadályozta meg nagyobb arányú győzelmét. 
Az első félidő 24. percében Toldy átadásából 
Kohut kapásból védhetetlen gólt rúgott, de ezt 
a bíró Takács II. passzív ofszájdja miatt ér­
vény teleni tét te. A II. félidő elején nyomasztó 
a Ferencváros fölénye, hátvédei is a félvona­
lon innen állnak, de gól csak a 32. percben 
esik, amikor Toldyt a 16-oson belül hátulról 
felvágják s a megítélt 11-est Táncos a sa­
rokba helyezi.

A finisben a Slavia erőlködik, de csak kor- 
nert ér el. A Ferencváros csatársora nagy­
szerűt nyújtott, bár a csapat Bukovi hiányát 
erősen megérezte.

A DKASE elutazott Budapestre és ma ját­
szik a Törekvés csapatával az országos baj­
noki cimért. Szombaton délben a már emlí­
tett összeállításban indult útnak a DKASE 
csapata, mely vasárnap az országos bajnoki 
küzdelmek során a Törekvés csapatával mér­
kőzik. A debreceni fiuktól ha győzelmet nem 
is, de lelkes játékot várunk, ami a vereség ará­
nyát lényegesen csökkentheti.

Határozatképtelenség miatt ne.n tartották 
meg a MLSz tanácsülését. Budapestről ielrn- 
tik. A Magyar Labdarugó Szövetség ma este 
8 órára összehívott tanácsülésén csak 12 ta­
nácstag jelent meg, igy azt határ izrdíépfeen- 
ség miatt nem tarthatták meg.

A magyar osztrák hölgyuszóverseny. Mill- 
stadtból jelentik: A magyar—osztrák hölgy- 
uszóverseny első napján a magyar hölgyek 
minimális fölénnyel vezetnek az osztrákok el­
len. A 100 méteres gyorsuszásban Lenkei 
Magda fölénnyel nyert. A 200 méteres mell­
úszásban az osztrák hölgyek vezettek. - A 
4X100 méteres stafétát a magyar csapat 
nyerte nagy fölénnyel. A pontversenyben 17 
ponttal vezet a magyar az osztrák 16 pontjá­
val szemben.

Spárta Wie ma 2:1 (0:0). (Prága.) Belve­
dere pálya, 18,000 néző. — Biró: Karrara 
(Olaszország).

Dijmérkőzések a DTE pályán. Kettős dij- 
mérkozés lesz a nagyerdei sporttelepen vasár­
nap. Délután 4 órakor a Zerkowitz-Székgyár, 
fél 6 órakor a DTE - - Villanygyár csapatai 
mérkőznek. A győztesek augusztus első vasár­
napján döntő mérkőzést játszanak ezüst érme­
kért. A mérkőzést 30 filléres tréning jeggyel 
lehet megtekinteni.

Felkérem a DTE alant felsorolt játékosait, 
hogy vasárnap délután fél 5 órára jelenjenek 
meg a DTE pályán a Villanygyár elleni érem- 
merkőzésen: Wurmbrand. Gencsi, Tamássy, 
Weisz B., Rosenfeld, Kalmár, Nagy F.. Alt- 
berger. Vince I., II., III., Fodor, Gutfreund, 
Fisch II., Weisz. - Intéző.

Mm
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Cantacuzene herceg, a kiváló román ver»eny*Ö

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

tnin-Az üzlet ina lanyha volt. mert 
dcnfelől esőzéseket jelentettek.

A készávuvásáron az óbuza 10, az uj- 
búza szintén 10, a tengeri 30—45. a 
rozs 15. a korpa és a zab 10 fillérrel volt 
olcsóbb. A batáridőpiacon az októberi 
búza és az októberi rozs mindössze né­
hány fillérrel olcsóbbodott, inig a ten­
geri júliusra és augusztusra 20—30 fil­
lérrel volt olcsóbb.

A lisztárak nem változtak.
Hüídridőiizlef: Buza: okt. 18.70, zár­

lat 18.82—83. Rozs: okt. 11.74. zárlat 
11.87—88. Tengeri: jul. 14.52. 50, zár­
lat 14.63—65. aug. 14.45, zárlat 14.40— 
45. Tranzitó-tengeri: aug. 12.50, zárlat 
12.55—12.60.

Készúnüizlei hivatalos árjegyzései: 
Buza: tiszai (ó) 77 kg 18.80—18.90, 78 
kg 19.00—19.10, 79 kg 19.20—19.30, 80 
kg 19.30—19.40. ftiszai 77 kg 18.40— 
18.60. 78 kg 18.60—18.80, 79 kg 18.80- 
19.00, 80 kg 18.90—19.10. felérni. 77 kg 
18.20—18.30, 78 kg 18.40—18.50, 79 kg 
i 8.60—18.70. 80 kg 18.70—18.80, dtuli. 
pestni., bácskai 77 kg 18.20—18.30, 78 
kg 18.40—18.50, 79 kg 18.60- 18.70,80 
kg 18.70—18.80.

Rozs: pestv. 10.80—11.00. cgv.éb rozs 
10.70—1L00, tak. árpa 1. 1.3.75—14.00, 
tak. árpa II. 13.25—-13.50. repce 25.75 
26.25, tiszai tengeri 15.60 15.70, egyéb 
tengeri 15.30—15.60, zab I. 16.20—16.40, 
zab !!. 15.80—16.20. korpa 8.75—8.90.

A budapesti és vidéki nagvinalniok 
lisztárai: Ogg 40.50—41.00, Og 411.00- 
40.50, 2-cs 36.50—37.00. 4-cs 31.00- 
32.00, 6-os 22.50—23.00. S-as 10.50—
11.00, rozs 0-ás 30.00. rozs 1 -es 20.00.

A termény- és magpiac félhivatalos 
árjegyzése: Fehérbab ó 32—34. tarka­
bab 2, biborheve 33—36, Vikt. borsó 16 
—19, express borsó 13- 15. lenmag 3? 
—38, szösz bükköny 32—34, tök mag 28 
29. mák 68—69, muhar 12—13.

A mészáros szakosztály jelentése 
1930. éri július hó 4-től 11-ig. Levága­
tott: Nagymarha 76 drb.. növendék- 
marha 18. borin 194, juh 4. ló és csikó 
5, összesen 297 drb.

ről.A debreceni nemzetközi tenniszversenyről. 
Vitéz Szántó László, a magyar versenyzők ka 

pitánya, Caracosta főtitkár, a román verseny­

zők vezetője.
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FEHÉRTÓI
temet ke zési vállalkozó

OÉtiONPELD TÉR 4. 8Z,
TEMETÉSE:

Laczkó Lajos cipészmester életének 
,o m évében elhunyt. Temetése folyó 
hó 13-án déli 12 órakor lesz a Kossuth 
ccai temető házától a rci. egyház 

szertartása szerint tartandó ima után,
Kossuth uccai temetőbe.

— Gyásijeteetwfaet, leöwiwt^*rimi» 
Kgehet gondos kirUejfeae, oieeó íitwe ié- 

, Hsgodtis *e »Mór rt. »yemdáje, 
piac ucos 4«., II. udvsr.

Debrecen ipari moigalma 
jnnius hónapban

Debrecenben iparbeszüntetés történt 
az elmúlt hónapban 41 esetben, felek 
kérelmére 32. hivatalból töröltek 9 jo­
gosítványt. Ui ipar jogosítványt, illető­
id engedélyt kiadtak az elmúlt hónap 
iolyamán 71 egyénnek, akik ipardij 
cimén a város házipénztárába 573.20 
pengőt fizettek be.

A kiadott iparjogositvánvok ipar­
ágak szerint a kővetkezőképen oszla­
nak meg: ,, _

Baromfikcrcskcdes 10. kávéméi es 
és kifőzés, járdaseprés váll. szatócs, 
fuvaros 4—4, lakatos, karcsúm 3—3. 
cipész, mérlegkölcsönzés, terrnénvkc- 
reskedés. diótörés 2—2. _ autószerelő, 
asztalos, fényező, kovács, utazok), 
cukrász, miiszerséz, kocsigyártó, szo­
bafestő, fényképész, kútfúró, vízveze­
ték szerelő, kisebb kőműves, _ egvto- 
gatu bérkocsi, amatőr fényképészeti 
cikk kereskedő, fehérnemű készítő, 
olaikereskedő. debreceni különlegesség 
keresk., fűszer és csemeke kereskedés, 
ócska csizma kereskedés, ácsmester, 
géperejű bérkocsis, képkeretek ke szí- 
tése. bérautó fuvarozás, fényképész, 
tejtermék kereskedő, cipészszerszam 
kereskedő, röfös-, gvapju- es tollkc- 
reskedő, bőrkereskedő, cukor ka es 
fagvaltkészitö. padló- és csatornafel- 
szerelési vállalat 1—1. _____ ___

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e 

hó 12-én, szombaton a következő bejelentések 
történtek:

Születések: Erdélyi József mentő, leány:
Lidia. — Hideg István intéző, fiú: László. - 
Molnár Miklós dohánykertész, leány: Margit. 
— Nagy János fuvaros, fiú: Sándor. — Deke- 
nes György törzsőrmester, fiú: György. — 
Lévai Imre béres, leány: Margit. — 1 törvény- 
télén újszülött.

Házasságok: Makai Sándor—Szakács Esz-
tér. Tóth Gyula—Zágonyi Margit. Bucsai Béla 
-Takács Mária. Szabó Lajos- Tóth Zsu- 
zsánna. Dalmadi György—Strobek Ibolya. B. 
Szabó Lajos—Csillag Mária.

ÚJDONSÁGOK ÉS EREDETI
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kaphatók

gramofonoszlályában

Piac ucca 34.
Takarékosság utján 
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Julius 27-én lesz a TTAC országos 
bajnoki gyorsasági versenye.

A Tokaj—Nyíregyháza állami miiut 
bitumenes munkálatai befejeződvén, a 

I 1AC végre abba a helyzetbe jutott, 
hogy megfelelően elsőrangú útvonalon 
bonyolíthatja le idei országos bajnoki 
sebességi versenyét.

Az idei sebességi verseny turaver- 
scnnyel lesz egybekötve. A túra ver­
seny startja: július 27-én reggel 5 óra­
kor lesz Debrecenben, az Angol Király­
nő szálló előtt. Az útvonal a következő: 
Debrecen. Mátészalka, Vásárosnamény, 
Kisvárba, Dombrád, Ibránv, (láva, Ra- 
kamaz.

A turaverseny célja a sebességi ver­
seny startja, illetve a 10. sz. kmkő. Ide 
a versenyzők kora délután érkeznek, 
ahonnan az érkezés sorrendjében indul­
nak 1 km. nekifutással a 8 km-cs sebes­
ségi szakaszra.

A sebességi verseny célja a rakamazi 
ut ló. km.-kőnél.

A versenyszabályokat a KMAC sport- 
bizottsága jóváhagyta s Így azok rö­
videsen az érdekeltekhez kerülnek.

Nevezési határidő: 1930 július 22, 
este 7 óra.

Nevezni a TTAC titkárságánál, Nyír­
egyháza, Zrínyi Ilona u. 2. szám kell, 
amely készséggel áll rendelkezésére az 
érdeklődőknek.

Azáltal, hogy a sebességi verseny va­
sárnap délután kerül lefutásra, alkalma 
nyílik minden érdeklődőnek a klasszikus 
verseny megtekintésére és reméljük, 
hogy a már eddig is nagy számban be­
érkezett nevezés a közönség legszéle­
sebb rétegeit fogja a verseny útvona­
lára vonzani.

•"^kRADIOy-^
VH,/—

VASÁRNAP, Julius 13.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Református istentisztelet a Kálvin-téri 

templomból. Prédikál: Ravasz László püspök.
11: Egyházi népének a Jézus Szent Szive 

templomból. Szentbeszédet mond P. Bangha 
Béla S. J. tartományfönök.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
Majd: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye. Vezényel: Fricsay 
Richárd.

2: Gramofonhangverseny.
3.30: A m. kir. földmivelésügyi miniszté­

rium rádióelőadássorozata. Mangold Béla dr., 
a Mezőgazdasági Exportintézet osztályvezető­
je: ,,A gyümölcs minőségének jelentősége az 
exportnál. (Szedés, válogatás, piacrahozatal 
és csomagolás.)”

4: Rádó Szabad Egyetem. (Az iskolánki- 
vüli népművelés rádióelőadása.) 1. Brácsán 
játszik Temesváry János. Zongorán kisér: 
Polgár Tibor. 2. Sárközy Róbert dr. orvos: 
Az észszerű nyári táplálkozás és ruházkodás. 
3. Brácsán játszik: Temesváry János. Zongo­
rán kisér: Polgár Tibor.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
5.10: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó 

szalonzenekarának hangversenye. Karnagy: 
Bertha István.

6.15: Bodán Margit magyar nótaestje. 1. Mi 
nótánk. Rádióra irta: Kubányi György. Az 
előforduló énekkari betéteket a ,,Törekvés” 
dal- és zeneegyesület együttese énekli Kiss 
Károly orsz. társkarnagy vezényletével. 2. 
Dalok a nótástarisznyából. Kiséri: Magyari 
Imre és cigányzenekara.
z7.30: Szinmiielőadás a Stúdióból. „Fanny és 
a cselédkérdés.” Vígjáték 3 felvonásban. Irta: 
Jerome K. Jerome. Fordította: Keltái ejnő. 
Rendező: Vajda László.

Utána kb. 9.30: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, sport- és lóvr rsenyeredmények.

Majd: Pataki-jazz.
Külföld.

Becs. 10.30: Z. 11.15: Hg. 1.15: Z. 3.15: Hg. 
6.15: Hg. 7.25: Z. 8: Operett.

Berlin. 4: Z. 7: Hg. 7.20: Humoros félóra. 
8.10: Z. Utána: Tz.

Hamburg. 3.55: Z. 7: Kz. 8: Kabaré. 9.30: 
Hg. 11: Tz.

Kassa. Egész nap Prága.
Milánó. 4.30: G. 7.20: Kz. 8.40: Éva, ope­

rett. Utána: Kz. , _
Prága. 7: Z. 10.15: G. 3.30: Opera. 6.30: Da­

lok. 8: Z. 11: G.
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Opera.
Zágráb. 11.30: Hg. 8.35: Derűs est. 10: Kz.

HÉTFŐ, julius 14.
Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 

hangversenye. Karnagy: Kraul Antal.
11,10: Nemzetközi vizjelzószolgalat. Vízál­

lásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, idő járásjelentés.
12.05: Gramofonhangverseny. ,
1: Pontos időjelzés, időjárás- es vízállásje­

lentés. ,, , . , .
2 30' Hirek, élelmiszerarak.
3': Piaci árak. árfolyamhirek.
4 Molnár Endre novellái: a) A gyertya 

lobban; b) Szerenád. Felolvassa: Haraszthy 
Lajos.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hirek.

5: Tót-magyar nyelvoktatás.
5.30: Zenekari hangverseny. Karnagy: Pol­

gár Tibor.
6.50: Móricz Zsigmond felolvasása: „A ki­

csi” (lóhistória).
7.20: Kuruc est. Közreműködik: Lugossy 

István (tárogató), Csóka Béla, a Városi Szín­
ház operaénekese és Onódy Ákos, a Nemzeti 
Színház művésze (szavalat). Zongorán kisér: 
Polgár Tibor.

8.30: Mozart-hangverseny. A m. kir. Opera- 
ház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 
Karnagy: Dohnányi Ernő.

10.15: Somogyi Gyula francianyelvu felol­
vasása „Relations historiques franco-hongi 01- 
•es.” (Francia-magyar történelmi kapcsola-

° Majd: Banda Marci és cigányzenekarának 
hangversenye.

Külföld.
Bécs. 11: Kz. 12: Z. 3.20: Z. 8.05: Hg. 9: 

Hg. Utána budapesti szimfonikus cigányzene- 
kar Berény Henrik vezényletével.

Berlin. 4.30: Z. 6.45: Z. 9: Kz. 10: Hang­
játék. Utána: Tz.

Hamburg. 5.25: Felolvasás: „Utazás a Ba­
laton körül.” 5.50: Z. 8.15: Hg. 9.15: Szólista 
hangverseny. 10.50: Tz.

Kassa. 11.30: G. 12.30: Z. 5.10: G. 10.15: G. 
London. 8.30: E. 9.05: Z. Utána: Hg. 
Milánó. 5: G. 7.30: Z. 8.40: Opera.
Prága. 11.15: G. 9: Hg. 9.40: Z. 10.15. G. 
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Kz. ,
Zágráb. 12.30: G. 7.30: G. 8.30: Külf. átvitel.

❖ *

Nyilt-tér.*)
Alantirt ezennel figyelmeztetek min­

denkit, hogy mivel feleségemtől, Arany 
Józsefné szül. Mese Julianna, különváltan 
élek és érte semmiféle kötelezettséget nem 
vállalok.

Tisztelettel:
Arany József
kőműves-segéd.

Kiárusítás. Áron alól vásárolhat min­
denféle szöveteket, selymeket igen ol­
csón Batthyány 13.. udvarbam

* ■ »»viliié* Mial&MeUet *<*« villa! tele-
UaMgit a saerkeaetírte, a
Unni.

«»❖•❖«a <•
20.902-1930. sz.

HIRDETMÉNY.
Az alkalomszerű husárusitásról kiadott 

125.887 -1930. K. M. sz. rendeletet sokan 
félremagyarázzák, illetve úgy értelmezik, 
mintha ez alapon már a magánosok (gazdag, 
állattartók, stb.) minden további nélkül szaba­
don vághatnak le állatokat és azok húsát sza­
badon mérhetik ki.

Ez teljesen téves felfogás, mert az előbb 
említett rendelet külön kiemeli ezekre a ma­
gánvágásokra is, hogy az 54.300—1908. sz. 
F. M. rendeletben foglaltak fennálltnak es így 
a forgalomba kerülő állatok élő és levágott 
állapotban hatósági állatorvos által megvizs- 
gálandók és csak marhalevéllel, valamint a 
vágási dijak és húsfogyasztás! adó lerovása 
után kerülhetnek forgalomba.

Figyelmeztetik tehát a város lakossága, 
hogy a fentirtak szerint járjon el, mert az 
ezen rendelkezések ellen vétők kihágást kö­
vetnek el és szigorú büntetést vonnak maguk 
után.

Debrecen, 1930 julius 3.
Debrecen sz. kir. város 

elsőfokú közigazgatási hatósága.

S,i> 4. «.4. «.»•*<>>»«> «►<> «*❖«>❖<**❖ «» 4*
! 22.294 1930 VI.

hirdetmény.
j A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter 

ur a 148.572- 1930. VI. sz. körrendeleté sze­
rint a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur a 
23 494 1930 -VIII. sz. rendeletével megen­
gedte, hogy a 75 és 100%-os hadirokkantak a 
m kir. államvasutak és a kezelésük alatt allo 
helyiérdekű vasutak vonalán évenként két íz­
ben bárminő távolságra 50%-os dijinersekles 
mellett utazhassanak.

Az igényjogosultság igazolásara s alfajéban 
a kedvezményre vonatkozó felvilágosítás a 
városháza magasföldszint 13. sz. szobájában 
nyerhető.

Debrecen, 1930 julius hó S-en.
Dr. Vargha Elemér sk. 
helyettes-polgármester.

4Sr>.>4»2»■>>**•*’ B1*-»

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­
tási hatósága.

22.097 — 1930. szám.
hirdetmény.

A gabonanemüek f. évi cséplési eredményei 
az 1929: XIX. t.-c. alapján összeirandok.

A cséplési eredmények beszolgáltatasara 
törvény szerint a cséplőgép tulajdonosa, bér­
lője, vagy kezelője köteles.

A bejelentésre szolgáló statisztikai nyom­
tatvány űrlapokat az érdekeltek a városi első­
fokú közigazgatási hatóság (Kossuth ucca 20., 
45. számú hivatalos helyiségében naponként 
délelőtt 12 és 2 óra között vehetik át es 
ugyanott minden héten szombaton neu l 
óráig a tárgyhéten végzett cséplési eredmé­
nyeikkel kitöltött nyomtatvány űrlapok be- 
szolgáltatandók.

Figyelmeztetem a cséplőgép tulajdonoso­
kat (bérlőket, kezelőket) és csépeltet» gazdá­

kat, hogy ha a statisztikai adatszolgáltatásra 
kötelezett az adatokat hivatalos felszólítás el­
leneve sem szolgáltatja be és mulasztását el­
fogadható módon ki nem menti, a hiányzó 
adatokat az adatgyűjtő hatóság a mulasztó 
lél költségére a helyszínen szerzi be, a ie.- 
merült költséget pedig a hivatkozott törvény 
15. §-a alapján közadók módjára fogja behaj-

Közlöm továbbá az érdekeltekkel, hogy az 
említett törvény 17. §-a szerint az, aki tudva 
hamis, vagy valótlan statisztikai adatot vall 
be, vagy a jelen törvény szerint beszolgálta­
tandó adatot, vagy az adatszolgáltatás érde­
kében kívánt telvilágositást ismételt felszólítás 
ellenére a kitűzött határidőre igazolatlanul 
nem szolgáltatja, vagy az adatok beszolgálta­
tását megtagadja, kihágást követ el és a bün­
tető igazságszolgáltatás egyes kérdéseinek 
szabályozásáról szóló 1928: X. t.-c. rendelke­
zései értelmében pénzbüntetéssel büntettetik.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága:
Dr. Orosz Árpád s. k. 

városi aljegyző.

23219—930. II.
HIRDETMÉNY.

Közhírré teszem, hogy a Debrecen sz. 
kir. város határában levő — nem városi 
tulajdont képező — alábbi önálló va­
dászterületeken kivéve az önálló és ón­
állóvá alakított vadászterületeket, gya­
korolható vadászati jog HAJÓ. ovi 
augusztus hó 1-től 1940. évi julius ho 
31. napjáig terjedő 10 évre nyilvános 
árverés utján bérbe fog adatni.

A bérbeadás alá kerülő területek:
a) a Szepespuszta keleti oldalától a

vámosi'érési országaiig fekvő elosztású 
földek hozzávetőleges területet 7200 kát. 
hold. . . , .

b) a vámospércsi országút es a haj­
dúböszörményi országút között fekvő 
ujosztásu földek hozzávetőleges terü­
lete: 4000 kát. hold.

c) a hajdúböszörményi országaitól a 
szóvá ti országidig terjedő ujosztásu föl­
dek és a Macs: hozzávetőleges területe 
7000 kát. lioíd.

d) az ondód! földek — ideértve az u. 
n. cucai földeket is, hozzávetőleges te­
rület 13.500 kát. hold.

v) a Szcpcs és Ebespuszta, ideértve a 
Richter-féle birtokból az OFB által 
megváltott területeket: hozzávetőleges 
terület 7600 kát. hold.

f) a Nagy- és Kishegyes puszta: hoz­
závetőleges terület 3900 kát. hold.

g) az Eleppuszta hozzávetőleges terü­
let 1100 kát. hold.

li) a Kösülyszeg puszta hozzávetőle­
ges terület 2000 kát. hold, 

i) a város belső és kiilsőohati birtoká­
ból az OFB által megváltott és az 
Egyek községi igényjogosultak részére 
juttatott terűiét, terjedelme: 1071 ka1, 
írok! és 524 négyszögöl.

A városháza anácstermében megtar­
tandó nyilvános árverés határideje 1930. 
évi julius hó 22. napjának délelőtt V 
órája.

Az úrve rolni szándékozók az árverés 
kezdetekor a kikiáltási ár in százalékút 
tartoznak bánatpénzül az árverelő bi­
zottságnál letenni.

Az árverési feltételeket 1930. évi jú­
lius hó 9. napjától kezdődőivé' a hivata­
los órák alatt a városi kiadóhivatalban 
(Városháza, félemelet 9.) bárki megte­
kintheti.

Debrecen. 1930. julius hó 7.
Dr. Vasán; István «k.

polgármester.

G EB, Z t
tel Vite* luejL ha Urrjotl cvj Pj.ftL twtiA lljit, 

bnWwfcfllilL liwíawH vei>- 
mfcit MdKvetiJxM l niirntewimü
Wk'ikU btóuiwr ■»i4>«i a ment me;«Biltl

HERKÖLI
BŐRNEMŰ ÉS ClfÖFESTÖ ÜZEMÉBEN j

SlfiCHBMl íl.S. BEJARAT HALtiÖZ!
Primo száraz bükk ér tölgy

tiissifa,
hasábosán vagy fcltepritva, porosz kő­
szén, híirni bnnvn ko™ t» telepen

vagy harmtálíitva legolcsóbban

Faforgalmi Résnénytársaságn 1
Telefon 156 és 613. Salétrom ucca 6. 
Viioolt lét leplowbíit iirtkocslktan s/íliitunk.
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Bevásárlásra ajánljuk ezen 22 éve fennálló céget
í 1 1f- *

Degenfeld-tér 10. szám, Csapó ucca sarkán.
KERT! VASBUTOROK

mig a készlet tart gyári árban beszerezhetők a

Debreceni Vas és Rézbutorgyár Rt.-nál
Ispotály ucca 5. szám. Telefon 6—46.

cséplőgéphez, automobilhoz és gyárakba
W a legolcsóbban

kőtseer és orvosi inüszertárában Debrecen. Piac ucca 14. Csapó ucca sarok.

Pénzébe nem kerül és 
mégis jól mulat,
ha családjával, barátaival ma este meghallgaja

I r er e r a r

W0tilitttfi$fflflZÉ8ját
a „KIS DEBRECEN“-ben. — Belépődíj nincs !

Delejgyujtdkat, házitelefonokat
Kftéletesen javít szerel

Motorokat p « i i
jav# és bármilyen feszültségre áttekercsel f" \J I flj íi ff I

Nikkele*. ezlistöz , u ,u , " ’_ ; * . , elektrotechnikai gyár
minden szinr c galvanizál Debrecen, Széchenyi ucea 55. szám

Háziasszonyok figyelmébe!
laawstatostóm*»*

BüléÉnzÉsgss pergamení pepirok
különböző vastagságban, valamint

ÉilirillillllOrilí
gumi lekötővei

BEFÓTTES ÜVEGEKRE VALÓ 
CSINOS NYOMTATOTT CÍM­
KÉK, BEFŰZÉSHEZSZÜKSÉ-
------- GES SPÁRGÁK ____
olcsó árban kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
papirkereskedésébcn, PiAC UCCA 34

Poloskát és svábot
feltűnés nélkül

gyökeresen irt
Takarítási Vállalat

* * . Nap Ucca 3 - Telefon 17-56.
irtószer »s kapható, 5 pengő 1 liter.

r

Csipke, harisnya, keztyü és 
más rövidáru

szükséglete beszerzésénél, szíveskedjék üzletünket látogatásá­
val megtisztelni, mert óriási választékunk mellett nálunk a 

legolcsóbban vásárolhat.
A legelőzékenyebb és legszolidabb kiszolgálásról biztosítjuk 
és meg vagyunk győződve, ha egyszer vásáro.t nálunk, máskor 

is lesz szerencsénk.

csipke, rövidáru szak üzlet
Hatvan ucca 1., Püspöki palota.

NŐI KALAPOK
mélyen leszáHitott árban

Schimmer Mártiénál
Piac ucca 2, Nagytemplomnál.

Konyha, előszoba, leány és gyerinekaeoba

BÚTOROK
Strausmann asztalosnál

Bethlen uotza 14. sz.
Mielőtt ilyen bútorokat venne, saját ér­

deke, hogy raktáramat megnéate.

• • ••

• • HSIIU M
és építkezési anyagok 

legjobb minőségben legolcsóbban

Guttmannál

ÉRTESÍTÉS. mrnm
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é

közönséget, hogy
HATVAN UCCA 41. SZÁM ALATT

ruhaf esti, vegytisztító, 
fehérnemiiflsztitó, plissé 
és guvrórozd fióküzletet
nyitottam. — A nagyérdemű közönség szives 

pártfogását kérve tisztelettel

Palotay Lajos.

DEBRECEN, ISPOTÁLY UCCA 19. SZÁM.
Telefon 14—34.

CsopÉpiiálpháh
Hardmuth egyedárusitója és saját 
kószitményü nagy választékban

GÖNCZY GÁBOR
kályhásmesteruél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 588. SZÁM
Cserépkályhák átrakását, tiwtitását 

____ jutányosán vállalom.

*-1
üF.i/miiamiipnii-

Padlólakkok
legwebb wiaUm, nag» tény®, taváló 

inteft^beo, neflyoo otcsóo Laphaéóá

STERN íestéküzletben
Piac ueea IO. wrám. Bjbéval Mcmbao.
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

mán őségben olcsón kapható.

Eladó telek
1480 négyszögöl egy darabban, vagy 300 
négyszögöles parcellánként, házhelynek 
vagy ipartelepnek kitünően alkalmas, vil­
lamos megállóval szemben, vágóhíd mel­
lett, Diószegi ut és Sipo« u. sarok.

Értekezhetni: BARTHA FATELEP 
spotály 3/b. Telefon 7-85.

Árverés.

várr&gápcia
mdgiő a, tegjobDoRl

KAPHATÓ :
SINGER VARRÓGÉP
'* RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Gross Ignác, Polgár, vegyeskereskedő 
ingatlana és ingósága (árukészlete, beren­
dezése és kinnlevőségei) nyilvános árlej­
tés utján az Országos Hitelvédő Egylet 
közbejöttével eladásra kerülnek. Ajánla­
tok tehetők adós cég egész vagyonára 
egy tételben vagy tételenként 10% bá­
natpénz lefizetése mellett folyó hó 21-én 
déli 12 óráig az OHE-nél, Budapest (V., 
Alkotmány ucca 8.), Eladási feltételek és 
leltár az OHE-nél, továbbá az Országos 

I Hitelvédő Egylet Kamara Kerületi Szer­
vénél Debrecenben (Batthyány ucca 17.) 
d. e. 10 12 óráig és a helyszínen, Polgá­
ron is betekinthetők. Az ingóságok a cég 
üzlettelepén megtekinthetők.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

(

gyorsankötő Bauxit cement, 
nagyszilárdságú portland- 
cement, folyam kavics és 
homok, Chamotte tég­
la, kátrányfedélle- 

mez, elszigetelő­
lemez legjutá- 

nyosabban 
kapható
W

Lukács Vilmos
és Testvére

műkő 4« ccmentérogyáráb.n
„ DEBRECEN,
Károly Ferenc Jóaeef ut S/b.

Telefon 308.

1930 julii

KOT AFltÓH
ÉS KÖTSZ. El
UHU. MINŐI
DA Hl! RlilTt
MUTATNAK.
»ELVILAGOS

Fi
független csii 
mely komoly 
ember segite 
hoz? „Iparén 
jeligére.

Két :
hall, konyha, 
1-től kiadó. I 
10.

Abba
szobák jután) 
tők dr. Lipp 
Pensio rend 
hústalan étrer 
bet Stegmülle 
Simonyi ut 
355.

Csei
udvarban két 
tartozékaival 
len ucca 27.

Kia
augusztus 1-re 
előszoba, fürdí 
Batthyány u.

Eg
szoba, konyha 
1-re kiadó. Ag

Eg
szoba, konyha 
Czegléd u. 14.

Butorc
szoba kiadó. K

Dózsa 
szoba, konyha 
augusztus 1-től

1 szoba, 
lakás augu 
Kelemen 
egy kutszi

Kiad
kapualatti külön 
torozott kis szó 
ucca 5.

Kiadi
egy szoba, kot 
augusztus elseje 
ucca 30.

Szép
Ul kétszobás, h 
,akás kiadó. V 
Károly Ferenc J<

szoba,
iuljus
Sámso
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1930 Julius 13. SMEBä
MT AFRÖHIBDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVBN Fr, ,
ÍS EGYSZERRE KÉT HEGGE,.! LAPBAN J, LEN K 
MEG. MINDEN TOVÁBB, SZÓ 5 PILLÉR VANV. 
OABB »KTCVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN sl 

HITTATNAK. —- ÜZLETI HlHDETÉSRB MÁS TABH'V 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON

mmG APRÓHIRDETÉSE APRÓ HIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÓKIADÓIUTA-
1 álunkban : fbhknc józskp ut piac ccca) 49. 

zám, fiókkiadóid vatalunkban Széchenyi

1 CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
■ v ÖN YVKKRESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

I ATT ÉS A „MARGIT“ FŰRDÓ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Fiatal
független csinos uriasszonyt 
mely komoly, korrekt úri­
ember segítené üzletnyitás­
hoz? „Iparengedélyem van 
jeligére. 2236—

Két szoba,
hall, konyha, kamara aug. 
1-től kiadó. Harsányi G. u. 
10. 2230—a

Abbáziában
szobák jutányosán

Attila tér i K" »ViÄT «» ^a 15-ére.

L Sertestai tas. Kiss Áron uc- 
:a 13Tisztviselőknek

csendes udvarban kiadó két 
szoba, előszoba, konyha, 
speiz, egy szoba, előszoba, 
konyha, speiz fáskamarák­
kal, féregmentes, tiszta, uj 
lakások. Jerikó u. 13. Uj- 
kert. 2245—a

szám, Homokkert.
2209

Különbé járatú
jól bútorozott világos csen­
des szoba kiadó. Széchenyi 
ucca 15., emelet. 2247—a

Különbejáratu
bútorozott szoba 1 vagy 2 

-jUr vagy hölgy részére ki- 
adó. Kút u, 3. 2240-b

Egy szobás
kitűnő lakás mellékhelyisé­
gekkel Vargakertben kü­
lön udvarral kiadó. Értekez­
ni kenyérgyári iroda. 2258a

Két
szoba, konyha, előszoba 

kapha- augusztus 1-re kiadó. Kos-
tók dr. Lipp Ferencnénél. 
Pensio rendszer, esetleg 
hústalan étrenddel. Bőveb­
bet Stegmüller Arpádnénál 
Simonyi ut 12. Telefon: 
355. 2234—b

suth 30. 3963—a

Csendes
udvarban két szobás lakás 
tartozékaival kiadó. Beth­
len ucca 27. 2917_a

Kiadó
augusztus 1-re két szoba, 
előszoba, fürdőszobás lakás. 
Batthyány u. 10. 2218a—

Egy
szoba, konyha és speiz aug. 
1-re kiadó. Agárdi ucca 7. 
_________________ 2220—a

Egy
szoba, konyha kiadó 15-re. 
Czegléd u. 14. 3958—d

Szép
uccai szoba konyhával 
azonnalra kiadó. Szepességi 
ucca 31. 3979—a

Kiadó
két szoba, előszoba, mellék- 
helyiségek Miklós u. végén. 
Posta u. 5-b. 2250-a

Egy
szoba, előszoba, konyha, ka­
marás lakás augusztus 15-re 
kiadó. Teleki u. 5. 3924—d

Egy
uccai^ parkettes szoba elő­
szobával és egy uccai padlós 
pincelakás augusztus 1-re 
kiadó. Barna u. 15. 2190—b

Egy
különbejáratu szép szoba bú­
torral vagy anélkül kiadó. 
Barna u. 10. 2191—b

Boltok,
lakások, műhelyek olcsón 
kiadók. Hatvan 61., Csapó 
lj________ 2214 —c

Kiadó
üzlethelyiség — áthelyezés 
miatt. Piac u. 69. sz. üzlet- 
helyiség aug. hóra átadó. 
Érdeklődni ugyanott. Stiih- 
mer cukorka üzlet. 2232-c

ra>.$cfr.

Három szobás
uccai legkonfortosabb bal- 
konos lakás lifttel kiadó. 
Piac 10. 2291—a

Déri-muzevmra
három szobás kisebb lakás 
fürdőszobával kiadó. Érte­
kezni: Piac 10. 2292 -a

Egyszobás
konyhás lakás kiadó. Pétez- 
fia 55. szám. 2252—a

Kiadás lakás.
Különálló épületben egy 
szoba, konyha, speiz, ve­
randa villanyvilágítással, — 
sertésól, mintegy 200 négy­
szögöl kerttel augusztus el­
sejére kiadó. Bujdosó ucca 
4-a. szám. Homokkert.

2231-a

Bútorozott
szoba kiadó. Késes u. 86.

3953-
Dózsa u. 6/a. egy 

szoba, konyha, fáskamara 
augusztus 1-től kiadó. 3949a

Kiadó
1 szoba, konyha, kamarás 
lakás augusztus 1-re. Mikes 
Kelemen u. 11. Ugyanott 
egy kutszivattyu eladó.

3947- a

Különbejáratu
szoba kiadó, esetleg házas­
párnak. Arany János ucca 
16. sz. 2295—a

Négyszobás
modern lakás az Arany Bika 
bérházban azonnal kiaió. 
Üzlethelyiség a Bika-fürdő 
mellett augusztus 1-re ki­
adó. Két személyautó eladó. 
Érdeklődni lehet az Arany 
Bika irodában, félemelet 15.

2008- d

Kiadó
egy szenzációs olcsó lakás, 
rögtön nézze meg, még 
ilyet nem látott! Modern 2 
szoba, előszoba, konyha, 
fürdőszoba minden mellék- 
helyiségekkel, ezen kívül is­
tálló, kocsiszín, sertés- és 
baromfiudvar, góré, kony­
hákért. veteményes, szőlő és 
gyümölcsterméssel együtt, 
mindez évi 2000 P bérért az 
Andrássy utón. Bővebbet: 
Liener fényképésznél. 2174d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. József kir. 
herceg u. 35. 2112—d

Szent Anna 33.
alatt augusztusra üres szo- 

a ba magánosnak olcsón ki­
adó. 2298—a

Kiadó
kapualatti különbejáratu bú­
torozott kis szoba. Kandia 
ucca 5- 3948—a

Két
szoba, konyha, speiz mel­
lékhelyiségekkel azonnal ki­
adó. Arany János 16.

2196—a
Augusztus

1-re két szobás kerti lakás 
uj épületben kiadó. Cim 
kiadóban. 3969 a

Modern lakás
uccai 3 szoba, előszoba, für­
dőszobával, mellékhelyisé­
gekkel augusztus elsejére 
kiadó. Hortobágy ucca 34.

2163—d

A Svetits-bérpalotában
két szoba és mellékhelyisé­
gekből álló komfortos lakás 
kiadó. Felvilágositást ad a 
gondnoki hivatal, Svetits- 
bérház. 3854—b

Kiadó
Csapó ucca 17., Csizmadia 
Társulat házában két üzlet- 
helyiség. Értekezni: Nyom­
tató u. 10, 2225—a

Üzlethelyiség
augusztus 1-re kiadó. Hat­
van u. 15. 3923—a

Kiadó
egy üzlethelyiség és egy 
műhely. Kassai ut 2. 3930b

Kiadó
két mühelyhelyiség, vagy 
lakásnak átalakítható aug. 
1-re. Mester ucca 34. sz. “ 

3943—b

Teljesen
modern 4 szobás fürdőszo­
bás, központi fütéses lakás 
azonnalra kiadó. Érdeklődni 
Royal portásnál. 2184—d

Háromszobás
fürdőszobás lakás augusz­
tustól kiadó. Szent Anna 29.

3915—c
Püspöki palotában

bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó.

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás 
augusztus elsejére. Luther 
ucca 30- 3946—a

Kiadó
kettő szoba, konyha, ka- 
™ara. uj épület és pincela- 
kas. Teleki 34. 3929 -

Nagyerdőn
4. villában, uszoda mellett, 
csinosan bútorozott szoba 
terrasszal azonnal kiadó.

2209 a
Villaszerűén

épült udvari épületben két 
egy szobás.

a Érdeklődni Független Újság 
Kölcsönkönyvtárában, Szé­
chenyi u. 2. 2146—d

Kiadó
két különbejáratu uccai 
csinosan bútorozott szoba. 
Kossuth u. 26. Baloldal. 

______________2180—b
Német vagy angel

nyelvtanár uccai szép búto­
rozott szobát kaphat. Miklós 
u. 4. 2173—d

Pincelakás,
világos, száraz kiadó. Kassai 
(Hadházi) ut 16. 3927—c

Korlátlan
italméréssel összekötött fü- 
szerkereskedés két szobás 
lakással kiadó. Cim a kiadó- 
ban'_________ 3971 —a

Nyugati
ucca 42. számú üzlethelyi­
ség. Széchenyi ucca 50 sü­
töde kemencével együtt _
azonnal kiadó. 2248—a

Bútorozott szobát
keres háztulajdonos ur vagy 
úrnőnél úriember. Lehető­
leg hol vadászkutyatartás 
megengedtetik. Értesítést e 
lap kiadóhivatalába „Állan­
dó” jeligére kér. 1870—d

Kiadó
két szoba, konyhás, udvari 
lakás. Szent Anna ucca 18. 
sz- 1932—d

Miklós u. 4.
kiadó uccai szoba, fürdőszo-

, Főuccai
centrumban elegáns nappali 
és hálószoba egy vagy két 
urnák azonnalra kiadó. Cim 
a kiadóban. 2115—d

Úri családnál
egy szép bútorozott szobát 
keresünk teljes ellátással. 
Ajánlatok „Szép szoba” je­
ligére a kiadóba kéretnek.

2289—d

Szép
«’kétszobás, hallos villa- 
a as kiadó. Villany, viz 
Karoly Ferenc József ut 11.

3928—a
Egy

“óba, konyha, speiz kiadó 
15-re jószágtartással. 

^msom ut 7. 3954—a

. _ Bútorozott
e,egans szoba esetleg ellá- 

yaKV konyha haszná- 
,atta' kiadó. Huszár ucca 

 3938—b

konyhás lakásba' esetleg konyha haszná- 
együtt, vagy két összeszo- i lattab Érdeklődni Piac u. 
kott családnak mellékhelyi- ' 70., ügyvédi iroda. 191 7-d 
ségekkel együtt azonnal ki- ; KÖZPONTBAN 
adó. Nyíl 63. 2203 a kiadó szép világos, kényei-

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal úriembernek kiadó. Si-

mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425

monffy 38. 2119-
Egy

c uccai szoba, konyha nyári 
konyhával augusztus 1-re 
Kassai ut 31-b. alatt kiadó

. Pincelakás
wl°S'Jzáraz minden órán 
|nado. Teleki 13. 3942-a

but, Csinosan

Kiadó
II. emeleti udvari 4 szobás, ^ -- ---- - ■■
parkettes modern lakás Értekezni Csapó u. 103
augusztus 1-re Hungária 
palotában. Értekezni: Far­
kas ügyvéd irodájában.

2238—a

3925—b

Különbejáratu
szép bútorozott szoba 
adó központban. Iskola u 
ca 8. 2302

Kiadó
Hatvan ucca 64. sz. ház­

ban az uccai lakás, 3 szoba, 
konyha pincével, az udvar-

Két
három szobásorozott 7— vagy három szobás lakás

kiadó Mu. szoba jutányosán , mellékhelyiségekkel kiadó. 
4ÜLNy„ u. U6. 3944 aj Árpádtér 10. 2211 a

ki-jt>an 1 nagy szoba, konyha és 
spei.zzal, esetleg raktárnak 
vagy műhelynek augusztus 
elsejére kiadó. Érdeklődni: 
Unsdorfernál, 3-ik ajtó.

2114—d

Ka Arany 
resztépülct.

Károly Ferenc József
úti uj villában minden igény­
nek megfelelő bútorozott 
szoba állandó lakónak eset-

szoba ... Bútorozott I Két szoba,
Pofiak vap.vSZ°tn' konyha, kamara kiadó, plüs c,m,uu «KonaK eset­
adó Ar-n y, jrm°knek ki-1 dívány és ebédlő szekrény, leg teljes ellátással augusz- 

nv Janos 54- ke-(eladó. Vígkedvű Mihályjtus 1-től kiadó. Cim a kí-
2244 a u. 25. 2215—a adóban. 2187 c

Üzlethelyiség 
Deák Ferenc uecán kiadó. - 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Kiadó
Nyugati ucca 42. sz. üzlet- ! 
helyiség, Széchenyi ucca 50. 
sz. pékmühely és többrend­
beli lakások. 1853—b

Üzlethelyiség
pincével kiadó. Hunyadi u. 
17. 2293—a

Lépcsőházi
különbejáratu kényelmesen 
bútorozott szobát keres 
augusztus l-ére úriember. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal­
ba „Bútorozott szoba” jeli­
gére. 3890—b

Keresek
2 szoba, konyha, két lóra 
istállót augusztus 1-re, eset­
leg egész udvart. Lakbér 
előre fizetve. Cim: Mester 
ucca 25. 3936—c

Azonnali
belépésre ajánlkozik éltesebtí 
nő főzőnőnek vidékre. Fi­
zetés érdem szerint. Cim: 
Jókai ucca 6. 3920—b

Uradalomba
vagy tanyára, külső és belső 
gazdaságban jártas, kitü- 

! nően főz. süt, megbízható 
házvezetőnő julius elsejére 
állást keres. Cim a kiadó­
ban. 2387—d

Nyolcszáz
pengő óvadékkal megélhe­
tést biztosító bármilyen üz­
letben, vállalatban, állásban 
elhelyezkednék. Kraszits, 
Napkor, Szabolcsmegye. ' 

________ 2126—d
Mindenre használható

vagyait, ellenőrnek, felügye­
lőnek. bármilyen adminisztá- 
ciós. külső vagy belső szol­
gálatra, kellő intelligenciá­
val, akaraterővel és erély- 
lyel rendelkezem, hogy vál­
lalt tisztemet megelégedés­
re tölthessem be. Igényeim 
minimálisak. Élni akarok. 
Hívásra készséggel megjele­
nek. Szives érdeklődést a 
kiadóba kérek „40 éves" je- 
lige alatt. 1938-d

Jobb leány
kenyér elárusitónőnek ajánl­
kozik. Esetleg háztartásba, 
idős házaspárhoz. Érdek­
lődni lehet Szappanos u. 19. 
sz. Székelyné. 2253-a

Szakácsnőnek
ajánlkozik idősebb nő, éves 
bizonyítványai vannak. Mi- 
halovits. Arany János ucca 
5, szám, ajtó 4. 3952—a

Gépkocsivezető
állandó alkalmazást keres. 
Cím a kiadóban. 3950—a

Tüzőnő
elsőrendű műhelybe ajánl­
kozik. Medgyessyné, — 
Apaffy u. 129. " 3888—a

Berendezéssel
P-4 kemence azonnal kiadó. I 
Gerébi telep. Komáromy uc- 1 
c<; '. szám. ,'306 - a

Egy
üzlethelyiség a Kápolnási 
utcában azonnal kiadó. — 
Ugyanott egy használ' jég- 
szel-iény libásnak. mészá­
rosnak olcsón eladó. n

Cserépkályhát,
fürdőkádat kályhával, ke­
veset használtat megvétel­
re- keresünk. Piac 10. 2290a

Hálószobabutort,
újat megvételre keresek kéz 
alatt. Cim a kiadóban.

2255 - a

Nagy pincehelyiség
város központján, uccára 
nyíló. borkereskedőknek 
bérbeadó. Máté ingatlan- 
iroda, Piac ucca 30. 2237-b

Uriszabóüzlet
berendezéssel, esetleg üre­
sen azonnal átadó. Bethlen 
ucca 27. 2916—a

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folvósittat — 
Groszmann Ignác Debrecen. 
°iflc u. 63. 997_d

Gazdák
törlesztéses kölcsönt földre 
kaphatnak, olcsó váltóköl- 
csönt földre és házra, úgy­
szintén -építkezésre. József 
kir. h. u. 44. Mandel. 2249a

Gyakornokai
jó családból felvesz a Bá­
rány rádió és villamossági 
szaküzlet. Ajánlatok szemé­
lyesen, de Írásban adandók 
be. Szent Anna u. 1. 2224-b

Egy
jó családból való fiú kenyér­
kihordásra felvétetik. Ké­
ses u. 74, 2226—a

Perfekt
szakácsnő, középkorú, — 
azonnal felvétetik. Weiss- 
mann mérnök, Piac 64.
______ 2227—a

Bejárónő
felvétetik. Bethlen u. 67.
__________ 3956—a

Ügyes
kifutófiu felvétetik a Debre­
ceni Újság kiadóhivatalá­
ban, Kossuth u. 3. 3955__c

Tiszacsege
kismajori gazdaságba gé­
pész kovács kerestetik azon­
nalra. Érdeklődni helyszí­
nen és Deák Ferenc 3.

2185 b
Jó megjelenésű

üzletszerzők és pénzbesze-i 
dók felvétetnek. Nyugdíja­
sok előnyben. Ugyanott egy 
kifutófiu felvétetik. Cim a 
kiadóban. 2200—a
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lakatos és fényező iparra 
fizetéssel szerződtet: Vas- 
butorgyár. 2228 a

Csalánpréselő
munkások azonnalra fel­
vétetnek. Gyógyáru, Fürdő 
ucca 3. 2132-b

Kertész
kerestetik gazdaságba. Je- 
Icntkezni déli órákban. Kos- 

,th 29. Lőcseinél. 2309- a
Intelligens,

tisztességes leányt gyermek 
aellé felveszek. Külsova- 

rártér nyolc. 2301 a
Tanulólányok

kivétetnek. Mogyoróssy- 
varroda, Piac 43. Földszint.

2197-a

10—14
éves leányokat iskolai évre 
teljes ellátásra elvállalunk. 
Szent Anna 34. 3959—-c

200 holdas
birtok Kecskemét ^ határá­
ban, vasúti megálló melett, 
urilak, gazdasági épületek, 
szőlő és erdővel eladó. Ér­
tekezni dr. Maugner Artur 
ügyvédi irodájában. Deb­
recen, Ferenc József ut 32.

3940—b

Jó házikoszt
bentétkezésre és kihordásra 
naponkénti fizetéssel is ju­
tányosán kapható. Vaiga 
ucca 28. 3424 b

Házmester
legfeljebb egy gyermekkel 
felvétetik f. hó 15-re beköl­
tözéssel. Jelentkezni: Hu­
nyadi ucca 6. 2198 a

Kifutófiu
felvétetik. Varga ucca 35.

2305-

Egy
kifutófiu felvétetik. Szé­
chenyi ucca 35., keresztépü­
let. 2257- a

Eladó villatelkek.
A Poroszlay és Horthy Mik­
lós utak kereszteződésének
villamos megállótól három 
percre. Kövezettel, vízveze­
tékkel, gázzal ellátott terü­
leten 3—400 öles parcellák 
ban villatelkek kedvező fi­
zetési feltételek mellett el­
adók. Közelebbit a kiadóhi­
vatal. 2127 d

Cséplésre
kecskeméti rizling literje 
68 fillér Gerstner Kálmán 
italkereskedésében, Széche­
nyi ucca. 2297- -a

Eladó
olcsón 2 íróasztal 
nagy ajtó.

______ és egy
Színre alkalmas. 

Vörösmarty u. 1. 2299 - a
Ingaóra,

dívány, tükörasztal, asztal 
ka azonnal eladó. Érdeklőd­
ni Garai ucca 10., kereszt-

HAZI ASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Calophan át­
látszó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lAötővel, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz

Pólyásbabát,
vagy kisgyermeket első- 
rendű tartásra szerettelje- 
sen elvállalok. Eötvös u. 69 
I. ajtó. 2242—á

Tanuíólányok
felvétetnek. Emy nöidivat- j 
szalon, Piac 79. 2254 a -

Asztalos tanulók
felvétetnek Weisz Ferenc
asztalos üzemében. Fürdő u.
4. 2258-

TISZAV1DÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE 
ingatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Fancsikán 10'/2 hold, 
Elepen 40 hold.

ELADÓ HAZAK: 
Kígyó uccán,
Maróthy György uccán, 
Batthyány uccán.
Szondi uccán.
Családi ház Józsán.
11 járatú malom nagyobb 

vidéki városban.

Eladó
2 hold föld Vedres dűlő, 
Vérvölgyön. Borz ucca 15. 
sz. 2205 a

Eladó
a Vígkedvű Mihály in 67 
számú két uccára nyíló ház 
jó forgalmú vendéglővel. — 
Értekezni ugyanott. 2201-a

épületben. 2194
"Elköltözés miatt

Mosást,
vasalást vállalok. 3 pengő 
napszám. Iskola ucca 4.. 
keresztépület. 3973—a

Ipar­
és gazdasági vasúthoz 1600 
fméter 5 kg-os acélsín, 8 
darab 60 centiméter nyom­
távú kocsikkal eladó. Sar­
kad! mérnök. Nyíregyháza.

2195—a

E1IKUIID/.C0 IlUUll ,a I különféle ingóságok minden 
- áron eladók. Török Bálint

22. 2179—b

Fél háló,
ebédlőkredenc, hencser, tük­
rök elköltözés miatt olcsón 
eladók. Bundi u. 15. 2241-d

Pásti ucca
! négy szám alatt a lépődében 
. pulyka- és tyuktoll, divány- 
I párnába és diszpárnába, ol- 
; csó áron állandóan kapható, 
i 2175—b

Mosni
és szappanfőzni házhoz me­
gyek. Mosást idehaza is 
vállalok. Közép ucca 18-a.

2202—a

Mindenkinek
saját érdeke, hogy kopott 
cipő, retikül, bőrkabát fes­
tését csak Kovácsnál, - 
Batthyány 10. készíttesse. 
Utánzattól óvakodjon.

2230—a

Szépen
éneklő harzi kanári eladó. 
Kassai úti bérház, 33. ajtó.

2239—a

Ragasztók,
munkáslányok felvétetnek. 
Weinberger cipőgyár, Csa­
pó ucca 58. 2212 a

Tanulólányokat 
előnyös feltételekkel var­
rodába felveszek. Aranv Já­
nos u. 18. 2213 a

Felvilágosítás nyerhető
TISZAVIDÉKI
MEZŐGAZDÁK

SZÖVETKEZETÉNÉL,

Eladó
családi uj ház 350 négy- j 
szögöl telekkel. Tócóskert, 1 
Nemes u. 8. 2235- a

Jó családi ház,
VÍZ, villany, bent nagy ud­
var, nagy kert, jutányos 
áron eladó. Kuruc ucca 22.

2229—a

Eladó
nagy Singer varrógép. 
Bánffy ucca 12. Hungária- 
malom mellett. 2304-a

Eladó
íróasztal, világos, oldalfiokoU 
és különféle bútorok, képek. 
Rákóczi u. 64. 3922 c

Autó,
kifogástalan állapotban el­
adó. Cim a kiadóban. 3777b

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megjelenek. Szilágyi­
né, Bihari ucca 4. 2223—a

Kifutófiu
azonnalra felvétetik. Korzó 
Drogueria. 2207—a

Hunyadi u. 2. Royal épület. 
Telefon 17-49. szám.

787—d

Eladó
300 négyszögöl villatelek. 
Értekezni Nyíl u. 127.

2221 —a

Gyakornoknak
négy középiskolát végzett , 
fiú azonnalra felvétetik. — j 
Korzó Drogueria. 2206-a ;

Bejárónő
azonnalra, esetleg 15-ére fel- j 
vétetik. Hatvan u.13., eme- j 
let. 2186—b I

H aszonbérbeadó
Hajduszovát községben Ad^ 
ler-féle tanya, 140 hold 
szántófölddel, modern ^ 4 
szobás lakással és gazdasági 
épületekkel. Felvilágosítás 
kapható Szent Anna u. 8. 
=7 alatt, ügyvédi irodában.

3941 b

Halápi
állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezhetni Si- 
monffy ucca 42. 3951—b

Eladó
bőrgarnitúra, ajtók, ablakok 
épületfák, terméskő, ócska 
tégla. Bárczi ucca 7. szám.

2296—a

Nyugágyak,
lócák, fagylaltgépek, sziták, 
passzirozók Nagy vasüzleté­
ben, Csapó 77. Kanyar sa­
rok. 3921—a

Mindenféle
kőműves munkát, nedves fa­
lak elszigetelését vállalja: 
Kiss István kőművesmester, 
Nyil u. 127. 2218—a

Gyermekkocsik, 
bőröndök, játékáruk Ta­
karékosság könyvecskére is 
legolcsóbban beszerezhetők 
Epstein bazár, Főtér 40.

2294

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban besserezhetők 
Lukács Vilmoe és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc Jó*sef 
ut 3/b. sz. HM—d

debrecei

■lC fizetési Arak :
,«OÖ. KOTES SZAB 
rfUlRK A KÉTSZKUK 
,UHÜ- A HEGEDfS F.

Ai osztrá

Schober kan

F odrászüzletemet
volt Király uccában 5. szám 
alatt megnyitottam, hol el­
sőrendű tiszta és pontos ki­
szolgálás biztosítva van. A 
n. é. közönség szives párt­
fogását kéri Nagy Gábor 
fodrászmester. 3939

Budapest, juliu 
lésről kiadott 
megdöbbenést v; 
szén természetes 
szag egész évi 
szorosan összefi 
ió, vagv rossz ei 

A megdöbben 
kellemes az a m 
pott információ. ; 

Schober niaev 
sának mégis ír 

molv gazdasi 
Egyelőre tigva 

mányinak nincsei 
sági egvüttmüköi 
sekben leszögezi: 
gyarország iránt 
letét deklarálja, 
sitotta az osztrá] 
kát, hogy

Vargakert,
Keleti sor 9. számú ház be­
költözhető lakással eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

3918—a

Kifutóleány
felvétetik 0. Hegedűs és Sán­
dor nyomdába, Piac u. 49. 
szám, 2189 -b

Jó munkás
c-izma diasegéd felvétetik. 
Apponyi u. 22. 3778—c

Eladó
Homokkert, Hegyi Mihály- 
né ucca 12..számú ház két 
szobás, kőnyhas lakassal, jo 
ivóvizii kuttal, 500 négy­
szögöles kerttel. Értekez­
hetni Kálvin-tér 9., ügyvédi 
iroda. 2246 a

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva 
legolcsóbb árban kapható. 
Rcichmannál, Hatvan ucca 
43. Telefon 11-53. 3890-d

Rétes li set,
Galambos-féle, törökszent­
miklósi legjobb minőségű, 
kapható a Deutsch üzleté­
ben. 1083—d

Eladó
egy szép ebédlő kredenc, 

I egy nagy tükör, asztal, tel­
jesen jó karban. Böszörmé­
nyi ut 49., hátul az udvar­
ban. ■ 2005-=

Kétszázná
Am

Délelőtt
Pliszérozás

legolcsóbban készül Péter ! 
fia u. 25. Egy alj 1 pengő i 

2978-11

. Csikágó. julius 
Államok közéiül 
hulláin egyre tö 
követel.

Autó,
________ (négy üléses „Peerles’ gyárt-

Füszcr-, ; mányu, üzemképes állapot-
csemegcüzlet állvány, fel-j ban eladó. Értekezhetni a 
szerelés, finom tölgyfa ki-. Tiszavidéki Mezőgazdák 
vitelben, Berkei sonkavágó ' Szövetkezeténél. Hunyadi 
stb eladó. Cim a kiadóban, ucca 2. Telelőn: 17-49. sz. 

1170—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadam- 
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Tclefonhivó 845.

2243-t

„Oakland'
(general motor) öt üléses,

Félangol
hat hónapos gyönyörű 10 
darab süldő eladó. Ugyan­

ié gy«« varró-,
kézilányo-ket szennai felve­
szek. Szabó Kata, Piec u. 
63., I. am. 1464—d

Szakácsnő, 
ki jól tud főzni és jó bízó- 
nv itványokkal rendelkezik, 
ajánlkozzon Piac u. 34., 111. 
emelet IS. alatt. 2137-d

Eladó
Ruyter ucca 76. sz. (azelőtt 
Rothcr ucca) jól jövedelme­
ző ház, vagongyárral szem­
ben. Értekezhetni dr. Ko­
vács Béla ügyvéd irodájá­
ban, Ferenc József ut 73.

3901 -d

Egy
16 soros vetőgép és két 6-os 
eke eladó. Agárdi u. 7.

2222—a

hat hengeres személyautó1 ott 5 éves fajtiszta fejőste- 
kifogástalan állapotban ju- bén is eladó. Simonyi ut 17., 
lányosán eladó. Cim a ki- d. u. 3—4 óra közt. 2161 b 
adóban. 2116—d;

Megnyílt
Loós Juliska kalapszaionj: 
megyeháza mellett, Piac ’- 
56. Szenzációs olcsó árai 
Gyönyörű modellek. 192 •<

4-es
Hoffher Marschall cséplő- 
garnitura kitűnő állapotban 
csépléssel eladó. Sinai Mik­
lós u. 10. 3957—b

„Friczi”
ka'apszalon fölvesz jő ház­
ból való tanulólányokat.

2133—d

Debrecen
közvetlen V-öizolibcn jó la­
kóházat 5—-10 held belRÓ- 
téggel, lyjzdRsájji épiilatoki 
kel azonnal bérelnék. A jeni 
latot bérösszeggel a kiadóba 1 

Baromfitenyésztő” jelige [ 
alatt. 673—d I

Eladó
ócska tégla, üvegfal, na­
gyobb mázsa. Szent Anna 
ucca 55. 3972 a

__________________  Mezőgazdák
Bor 60 fillér j figyelmébe ajánlom saját-

kitünő zamatu, kihordásra termésű boraimat cséplési 
Dénesnél, Cegléd u. 22. 'időszakra alacsony napiáron.

................... " "" 3916—b

Van szerencsém
tisztelettel értesíteni 
megrendelőimet, hogy ■' 
__<?7pchen

1130-

Viztartály,
100 literes, eladó. Porosz

d Arany Jáns u. 30.
■

szabóságomat Széchenyi 
ca 1. szám alól Miklós u« 
8. szám alá helyeztem 
Tisztelettel Kun József.

Alig használt j , , „,i
t-,bécsi gyártmányú rövid zon-(duplarugos "eP bgyltm(!

lay ut 28. sz. alatt. 3902—d I g0ra eladó. Megtekinthető: 1 mofonomat 3U oara 
y .................... IS „ „ n:— ~ lí-fiáJ —1 lAVsrhan levő Ken

Eladó

Elcserélném

Ügyes
kiszolgálóleány, ki füszerüz- 
letben már volt alkalmazás­
ira' . 15-rc felvétetik. Wes­
selényi u. 107., füszerüzlet.

2159—b
Jobb

családból való intelligens ki­
szolgálóleány, ki üzletben 
jártas, azonnal felvétetik. 
Varrni tudó előnyben. Ha­
lász vendéglő, Margit-fürdő 
sarok. 2136—b

136 hold
I oszt. feketeföld jó tanyá­
val haszonbérbe kiadó. Be- 
rettyószentmárton, Kissza- 
joiron puszta. Pintye István 
tulajdonos. 2251 —

Eladó
kettős ekék, lószerszámok 
egy fekete könnyű kocsi, — 
ökörszekér vastengelyes, ló- 
nyirógép, vashordók, auto- 
génhegesztő, kovács és ke­
rékgyártó mühelyberende- 
zések. — Megtekinthetők: 
Széchenyi ucca 31. Szilágyi­
nál. ' 2208—a

ILlttUO i . ^
alig használt polgári iskolai 
tankönyvek I II. oszt. fiú 
növendékek részére. Cim: 
Siketnéma intézetben, a fel­
ügyelőnél. 2166 b

d. e. 9—2-ig. Cim a kiadó- 
3913—b

Eladó
egy asztal, egy konyha kre 
denc, márványlapos két kis j 
asztalka és egy álló iróasz

Eladó
Rakovszky ucca 43. száma 
uriház, uccára nézve kettő 

j üzlethelyiségnek kiválóan 
j alkalmas. Vételára 10.000 

P. Megbízott Samu János, 
Hunyadi u. 24. 2303—a

Muharmag,
nemesitett faj kapható Szé­
chenyi ucca 31. Szilágyinál 

2199—a
U zletberendezés, 

Arnheim pénzszekrény,
2-ős és egy álló íróasztal ju­
tányos áron eladó. Csapó u. 
17. sz., bőrüzlet. 2210—a

zel jókarban levó 
párért. KincseshegJA 
cseshegy u. 18

tál. József kir. h ucca 50. 
2169

Szemüvegek
orvosi receptre is Nagy 
Kálmán látszcrész. Piac u. 

173., Pauló vésnöknél. Javí­
tások szakszerűen készül-

193 H

„Takwékoiiíg"
könyvecskéjével ké.'P*
áron vádolhat órát, ekl« 
6 havi részletfizeiéire.
p| “1,7
Piac ucca 52.

nek. 3903—d

Gálócsy
1 magánkutatója. Késes ucca 

kisebb' 88. Diszkréten informál,
3900-b

Eladó
literes, félliteres és kiscuu (00. izuiiucicu 
likőrös és boros üvegek. Ér- (megfigyel, nyomoz 
deklödni könyvkereskedés- - - c ~_ . ,! Intelligens,ben, Piac 34. 2145—d________ ; jómódú család 4—5 éves

CHAMOTTE TÉGLA egészséges fiú gyermeket 
és habarcs kapható: Lukács örökbe keres. Gyermekkel
Vilmos ée Tea tv éra, Debre- jelentkezhetnek reggel 9 
can, Károly Faranc JÓNsef ut 12-ig DMKE-ben, péntek­

it 00—d tői keddig. 2172—c3b.

Tanárjelölt

izr. úri családnál * "0', 
kációbaní telje. elUt*« 
szerény fizetésért 
gyenge vsgy bukót
eredménye, korrep
vizígára való ejaj«By<
Gyermekek melle ,f|
is elmegy. lrí,bt 
sé.ekct „Franci* ^
ko. bölcéut.nhle 
jeligére a ki.dóh.r.«^ 
vábbit

A hőguta által 
száma I

Csikágóban ma 
selhetetlen hőség 

Egv amerika 
öngyilkosságot 1- 
vclében azt irta, 
menekül a lialáll

Egv másik fi 
védésekbe, a 
ség okozott s 

rótt egv le
A termés sokai 
Matt. A búza 
nőtt.

Csikágó, iulii 
elviselhetetlen 
Államok közé 
halálos áldozat

A legutolsó 1 
mint 200 eml

Szükség
a

Holt

A 8 Órai Ujs: 
,l(«v a gab or
úgynevezett

bolettaiavaslat

1


